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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Car digital video recorder

User Manual



Dear customer!

Thank you for purchasing the Neoline G-Tech X32/X34 car digital video recorder!

Please read this

manual carefully and all through to ensure proper use and longer

service life of the device. Keep the user manual to consult it when necessary.
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1. Operating Conditions

* Please read the warranty terms carefully.

In case of incorrect operation of the device, please try to update the software (firmware)
of the device before contacting the service centre/seller or any other authorized
organization.

You can download the latest version of the software at http:/neoline.com/update/
Instructions on how to update are available at the above address. If you have any
difficulties with the software update process, please contact the Customer Support
Service by phone numbers listed on the company's website.

Customer Support Service: http:/neoline.com/update/

* Never insert or remove a memory card while the DVR is on. It may cause damage to
the device and recorded video files.

* Use only high-quality microSD cards of at least Class 10 providing for the
UHS-I...UHS-IIl communication to avoid recording failures and playback delays.

* This device shall only be used with the accessories supplied. Where third-party
accessories are used, Neoline takes no responsibility for any damage to the product.

* Do not expose the product to fire, moisture or chemicals (gasoline, solvent, reagents,
etc.).

* Do not disassemble or modify the product.

* Neoline is not responsible for any data loss and/or direct or indirect damage caused to
the user or a third party by incorrect use of the device or software, their incorrect
installation, or the use of accessories not included into the package.

CAUTION! ! In some cars, the power is supplied to the 12/24V socket even when
the ignition is off. It is recommended to disconnect the device from the vehicle
network to avoid the battery discharging.

» Format the microSD card at least once every two months to avoid damage to its file
system.
* Observe the storage and operation temperature conditions (see specifications). Do not



expose the unit to sunlight for too long.

» The device is designed to be used in cars with a transparent windshield or light-tone
heat shield for glass. Where the windshield is tinted or covered with dark heat shield film,
the video quality decreases.

« Install the DVR in such a way as to get the maximum field of view. DO NOT place the
DVR in a place where it can block the view and compromise your safe driving. Neoline
and its authorized partners ARE NOT responsible for any damage or data loss due to
improper installation of the holder.

* In accordance with local law, do not manipulate the device while driving to be sure you
are driving safe.

« Before using the device, set the correct date and time.

* Heating of the case during operation is normal.

* Please handle the device with due care and avoid dropping/crushing the device.

It is assumed that you agree with the provisions above before you start using the system.

The manufacturer reserves the right to change the equipment list, hardware and software

of the device without prior notice.

This user manual is valid at the time of printing. You can find the current version of the

manual at www.neoline.com

Please see the page of a specific product and press Download.



2. Specifications

* Video resolution: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, max.
* Viewing angle: 140°

* Screen size: 2.45"

+ Video recording format: MOV (H.264)

* Built-in supercapacitor*

* Built-in microphone/speaker

* Motion sensor

* G-sensor

* Loop recording: 1/3/5 min

* Continuous recording

* Auto Power On

+ Date/time stamp

« State number stamp

* Micro SD 8GB - 64GB (Class 10)

« Storage temperature: -20° to +70°

* Operating temperature: -10° to +40°

* Input voltage: 5V DC, 1A (Type-C connector)
+ Charging input voltage: 12-24V DC

* Dimensions: 76*46*40 mm

» Weight: 61 g

*The DVR is designed to operate under a wide range of temperatures. Unlike a battery, a
supercapacitor is more durable and can work more efficiently both at low and high

ambient temperatures.

This user manual is valid at the time of printing. The current version of the
instructions can be found at www.neoline.com in the Download section.



3. Equipment

* Neoline G-Tech X32/X34 car digital video recorder (DVR)
» Magnetic Mount

* Car Charger

* User Manual

* Warranty Card




4. Description of DVR/Buttons

1. Operation indicator

2. Display

3. ON/OFF

4. Menu

5. Up/Lock

6. Confirm (OK)

7. Down/Start sound recording
8. Magnet

9. Contact area

10. Lens

11. Speaker

12. USB Type-C

13. Memory Card Slot
14. Microphone

15. Reset




Description of the Buttons

Button

Description

ON/OFF

(The button is active only
when external power is
connected)

Press and hold to turn the device on/off. When the device is on, press
once to turn the display off.

Menu

Press to go to the device Settings menu when in Standby mode. In
Playback mode, press to go to the submenu for file management.
This button is also used to change the mode of the device. You need
to stop recording, then press the button for more than 2 seconds and
select Photo/View Photo/Video Recording mode.

Press to lock the current file from being overwritten in Playback
mode.

Press to go to the device Settings menu when in standby mode.
When navigating the menu and changing settings or viewing
available settings, press to go to the Main Menu or to exit the
Settings.

Up

Press to navigate up through menus or files in
Playback mode. Press to lock the current file from being overwritten in
Video Recording mode.

Down

Press to navigate down through menus or files in Playback mode.
Press to enable or disable audio recording when in Video Recording
mode.

OK

Press to start/stop recording in Video Recording/Standby mode.
Press to confirm the setting in the Menu. Press to start playback of the|
file in Playback mode.

Reset

Press this button if no other button responds.

Operation Description

Status

Description

Red

Power on, no recording

Flashing blue

Recording




5. Mounting the DVR
Installation on the windshield

Please determine the location of the video recorder in advance.
- Install the holder into the device.

- After deciding on the best location for the DVR, please glue the mount to the windshield.

Adjusting the Viewing Angle

- Loosen the handle to rotate the DVR vertically.

- Adjust the viewing angle by turning the lens in the desired direction (right-left, up-down).
Ensure that the camera captures the image in proportion of 40% sky / 60% road to get
the best record.
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Then tighten the knob to lock the DVR securely.

Power connection

Use only the power adapter included to power the device and to charge the battery.
Connect the charger to the DVR, and then plug the charger plug into the car outlet/power
socket.

When the car engine starts, the device turns on automatically.

Lo 2

~——’

Note:

For best view, the device should be installed near the rear-view mirror in the centre
top of the windshield. To get the best record, ensure that the camera captures the
image in proportion of 40% sky / 60% road+hood.
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6. DVR Operation
A. Insert the micro SD card into the memory card slot.

Turn off the device before installing a memory card; insert the memory card until it is
locked.

Installing the card:

Turn the micro SD card to the slot as
shown in the picture and insert it until
it clicks.

Removing a card:
Press the card slightly and then

remove it from the slot.

CAUTION! Attempting to insert a memory card wrong may damage the device and/or the
memory card itself. Make sure the memory card is in the correct position. Do not apply

excessive force when inserting a memory card.

Warning:

Do not apply excessive force when inserting a memory card to avoid damage to the
device. To insert a memory card, please insert the micro SD card into the slot until it locks
(clicks); if necessary, use a needle to push the card further. To remove the memory card,
please push the card until it clicks and remove the card from the slot, if necessary, use a
needle to push the card.

Turning the Device ON/OFF

After turning on the car ignition, the device automatically turns on and video recording is
activated.

Turning ON/OFF and Resetting Manually
To turn the device on manually, press the power button.

To turn off the device, press and hold the power button for ~3 seconds.
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Loop recording

1) Insert the micro SD card into the memory card slot; the Loop Recording mode turns on
automatically.

2) The length of the video recordings can be 1/3/5 minutes. It is recommended to set a
3-minute cycle (see Settings).

3) When there is no more space left on the memory card, the device will automatically
replace the oldest video file with the newest one; an exception is the files protected from
deletion.

4) The video recordings taken in Loop Recording mode are titled V_***** MOV and
stored in the NORM folder.

Emergency recording

The Emergency recording is designed to protect the current video file from being
overwritten and deleted. Please press the UP button to protect the current video file.
Now this video file is marked to prevent it from being deleted/overwritten. An icon
appears on the screen.

The Emergency recording is activated automatically when the G-sensor triggers (sudden
acceleration/deceleration), or at a collision/car accident. Emergency recording is locked
automatically to avoid erasing during loop recording. The files protected from overwriting
are titled V_*****MOV and stored on the memory card in the EMR folder.
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Motion sensor

When this function is activated, the DVR starts recording when it detects motion in the

view area of the lens.

CAUTION! In this mode the device is on and consumes the energy of the car battery as

usually.
Updating the firmware

1) Please download the firmware file at the official website and extract the file.

2) Format the memory card and move the extracted file to the micro SD memory card.
3) Insert the memory card with the file into the DVR memory card slot.

4) Connect a power source and turn the device on. While the firmware file is

downloading, the indicator flashes. The update process will be displayed on the screen.

5) Once the update is complete, the device restarts automatically. When you turn the
device on, it will prompt you to format the memory card to delete the firmware files from
the memory card.

6) Please enter the Settings menu and check whether the correct firmware version is
displayed.

7) Please format the memory card (use the DVR menu) if you cancelled formatting after

the upgrading and rebooting the device.

CAUTION! Do not turn off the DVR power during the firmware update.
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Playback/Deletion
Playback

- Press and hold Menu button for ~ 2 when in Standby mode.

- Select the file to view using Up/Down and Confirm keys.

- Using Up/Down keys, select the file you need to view and click Confirm button to start
playback.

Deletion

- Press Menu button to enter the submenu.
- Use UP/DOWN to select Delete, then press OK button to confirm.

Item Description
Deletion Delete this file
Protection Unlock a file to delete it
Slide show Alternately view files with the
2sec/5sec/8sec intervals

- Press the OK button to confirm the delete operation.

Note:

Deleted files cannot be restored. Please backup necessary files before proceed
with deletion. Use the Protection submenu functions to unlock files when in
Playback mode. Another way to delete the locked files is to format the memory
card.

Menu ltems
Video Settings

- Resolution: 1080FHD / 720P / VGA
- Loop recording: OFF/1 min/3 min/5 min
- Exposure: -3 to +3 (stop = 1)

14



- Motion sensor: OFF/ON

- Sound recording: OFF/ON

- Date Stamp: OFF/ON

- G-sensor sensitivity: OFF/Low/Medium/High

- State number: OFF/ON (enter the vehicle's license plate number stamp using numbers
and letters of the Latin alphabet)

Main Settings

- Auto display off: OFF/30 sec/1 min/2 min

- Auto power off: OFF/1 min/3 min/5 min (Standby time)

- Light flicker: 50Hz/60Hz

- Button sound effects: OFF/ON

- Language: English/Russian/Polish

- Date/Time (please enter the current date and time using the Up/Down and OK buttons)
- Format: Please follow the instructions on the display to format the memory card.

CAUTION! Before formatting, save the necessary files to your computer using the USB
connector. After formatting a memory card, files cannot be recovered.

- Reset Settings: Please follow the instructions on the display to apply factory settings.

- Firmware version: Check the firmware version of the device.

Settings in PHOTO mode: Please stop recording and press M (Menu) for 2 sec to switch
the DVR to PHOTO mode.

- Photo mode: Single shot/2 sec delay/5 sec delay/10 sec delay

- Resolution: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Continuous Recording: ON/OFF

- Quality: Excellent/Normal/Economic

- Sharpness: Strong/Normal/Mild

- White balance: Auto/Daylight/Cloud/Sunshine/Lamp/Fluorescent

- Colour: Normal/Black and White/Sepia

- ISO: Auto/100/200/400

15



- Exposure: -3 to +3 (stop = 1)
- Stabilization: ON/OFF
- Date Stamp: ON/OFF

7. Troubleshooting

This section helps you to eliminate problems the device may have under normal
operation.

- Cannot take pictures/record video

Check if there is enough free space on the micro SD card and if it is not blocked.

- Spontaneous stop at recording

Too many video files are stored. Only use at least class 10 high-speed micro SD cards by
proven manufacturers.

- "Wrong file" message appears when trying to view a photo/play a video file
File writing failure due to microSD card file system error. Try to restore the file with the
programs.

Format the microSD card.

- Blurred image

Check the lens for dirt and greasy fingerprints. If there is any, wipe the lens with a soft
cloth before use (it is recommended to use special care products for the optics in order
not to damage the surface of the lens).

- Darkened image when taking pictures of the sky or water

Too much contrast in the scene may affect the exposure. Change the exposure in the
settings menu.

- Deadlock (no image/no key response)

Press the RESET button to reboot the device.

16
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Vaizdo registratorius

Originali naudojimo instrukcija



Gerbiamas pirkéjau!

Dékojame, kad jsigijote Neoline G-TECH X32/34 vaizdo registratoriy. PraSome
atidZiai perskaityti Sig instrukcija iki pabaigos, kad Zinotuméte, kaip taisyklingai
naudotis prietaisu bei prailginti jo tarnavimo laikg. ISsaugokite instrukcijg, kad
galétumeéte ja pasinaudoti ateityje.

Turinys

1. NaUdOJIMOST SGIYGOS.....c.crviviiiiieiirieieereiee et 19
2. Techninés charakteristiKos. ...t 21
3. KOMPIEKEACHA. ...t 22
4. Prietaiso ir MygtuKy @praSymas..........ccucueeeririeiirininieisieieeesie e snene 23
5. Vaizdo registratoriaus montavimas.............ccceeireeinnieeinneeseeesieee s 25

6. Prietaiso naudojimas

7. Galimos problemos ir jy SPrendimas..........coucireeiirieeinseesesee e 32
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1. Naudojimosi sglygos

* PraSome atidZiai perskaityti instrukcijg.

+ Naujausig programinés jrangos versijg galite atsisiysti adresu http:/neoline.com/update/
* Instrukcijos, kaip atnauijinti, pateikiamos auksciau nurodytu adresu. Jei turite kokiy nors
sunkumu, susijusiy su programinés jrangos atnaujinimo procesu, susisiekite su klienty
aptarnavimo telefono numeriais, nurodytais jmonés svetainéje.

Klienty aptarnavimas : info@neoline.com

« Susipazinkite su garantinio aptarnavimo salygomis.

« NeiSimkite ir nejdékite atminties kortelés kai vaizdo registratorius yra jjungtas, kitaip
prietaisas ir jrasyti failai gali bati paZeisti.

+ Naudokite tik austos kokybés microSD korteles ne Zemesnés kaip 10 klasé su UHS-I
palaikymo protokolu, kad iSvengtumeéte jraSymo gedimy ir vaizdo vélavimy.

» Rekomenduojama naudoti atminties korteles nuo 8GB iki 64GB.

» Prietaisas turi buti naudojamas tik su komplekte esanciais priedais. Neoline kompanija
neprisiima atsakomybés uz prietaiso paZeidimus naudojant kity gamintojy priedus/dalis.
* Venkite prietaiso kontakto su ugnimi arba drégme, chemiskai aktyviy elementy poveikiu
(benzino, tirpiklio, reagenty it t.t.).

* Draudziama prietaisg ardyti ar modifikuoti.

* Neoline kompanija neatsako uz duomeny praradimg ir/arba Zala, tiesioging ar
netiesiogine, padaryta vartotojui arba tre¢iam asmeniui netaisyklingu prietaiso ar
programines jrangos naudojimu, netaisyklingu montavimu, naudojant ne komplekte
esancius priedus.

Démesio! Kai kuriuose transporto priemonése maitinimas 12/24V yra tiekiamas ir
esant iSjungtam degimui. Norint iSvengti akumuliatoriaus iSkrovimo
rekomenduojama atjungti prietaisg nuo automobilio maitinimo $altinio.

+ Formatuokite microSD kortele ne reciau kaip vieng kartg per du ménesius, kad
iSvengtuméte faily sistemos pazeidimy.

* Prietaisg naudokite tik vadovaudamiesi nurodytomis laikymo bei eksploatavimo
salygomis (zZr. technines charakteristikas). Neleiskite prietaisui ilgai bati saulés kaitroje.
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- Sis prietaisas yra skirtas naudojimui su skaidriu priekiniu stiklu arba stiklams su skaidria
nuo karscio apsaugojancia plévele. Vaizdo jraSo kokybé sumazés sumontavus prietaisg
ant tonuoto stiklo arba ant stiklo, padengto tamsia, nuo kars¢io apsaugojancia, plévele.

* Montuokite vaizdo registratoriy taip, kad gautuméte maksimaly matymo lauka.
DRAUDZIAMA montuoti vaizdo registratoriy ten, kur jis gali uzdengti vaizda ir sumazinti
vairavimo sauguma. Neoline kompanija bei jgalioti jmonés partneriai neatsako uz bet
kokius pazeidimus arba duomeny praradimag netaisyklingo jrangos montavimo atveju.

* Jmontuotas superkondensatorius yra skirtas korektiskai iSsaugoti jrasa. Jrenginio darbas
galimas tik prijungus iSorinj maitinima.

» Saugiam vairavimui, taip pat pagal galiojanius jstatymus, nesinaudokite prietaisu
vairuodami.

« Prie$ pradedant naudoti prietaisg taisyklingai nustatykite datg ir laika.

« Korpuso jSilimas, naudojimo metu, yra normalus reiskinys.

« Bikite atsargis naudodami jrenginj — venkite vaizdo registratoriaus kritimo ar
suspaudimo.

» Gamintojas pasilieka sau teise keisti komplektacija, techning ir programing prietaiso
iranga be iSankstinio jspéjimo.

* Prie$ pradedant naudoti prietaisg, daroma prielaida, kad Jds sutinkate su nuostatomis,

ivardintomis auksciau.
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2. Techninés charakteristikos

* Vaizdo raiska: HQ FHD 1920*1080 (30 k/s)
* Sensorius “Sony”

* Apzvalgos kampas: 140°

* Ekrano dydis: 2.45 coliy

* Jmontuotas superkondensatorius®

* Vaizdo jraSo formatas: MP4(H.264)

* Jmontuotas mikrofonas / garsiakalbis
* G-jutiklis

+ Judesio jutiklis

* Ciklinis jraSymas: 1/3/5 min

* Nepertraukiamas jraSas

* Auto-jjlungimas

* Datos/laiko Zzymé

* Valst. numerio Zymé

* MicroSD 8GB — 64GB (10 klasé)

* Saugojimo temperatira -20° iki +70°
* Darbiné temperattra -10° iki +40°

* |éjimo jtampa: DC 5V, 1A

* Maitinimo jtampa jkroviklyje: DC 12-24V
* Dydis: 76 x 46 x 40 mm

« Svoris: 61g

*Vaizdo registratorius sukurtas naudoti pla¢iame temperattros diapazone.
Superkondensatorius, prieSingai negu akumuliatorius, dirba ilgiau ir efektyviau esant

Zemai ar aukstai aplinkos temperatarai.

Si prietaiso instrukcija galioja spausdinimo metu. Dabartine instrukcijos versijg
galite atisisysti www.neoline.com pasirinke skiltj “Download”.
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3. Komplektacija

+ Vaizdo registratorius Neoline G-Tech X32/X34
» Laikiklis ant stiklo su siurbtuku

» Automobilinis jkroviklis

« Vartotojo instrukcija

* Garantinis lapas

22



4. Prietaiso ir mygtuky aprasymas

1. Darbo indikatorius

2. Ekranas

3. Jjungimo/isjungimo mygtukas

4. Meniu mygtukas

5. Aukstyn / Uzblokuoti mygtukas

6. Patvirtinimo OK mygtukas

7. Zemyn / Garso jraSymo atjungimo
mygtukas

8. Magnetas

9. Kontaktiné zona

10. Lesiai

11. Garsiakalbis

12. USB jungtis

13. Atminties kortelés lizdas
14. Mikrofonas

15. Perkrovimo mygtukas
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Mygtuky apraSymas

Mygtukas

Aprasymas

Jijungimas/ISjungimas
(aktyvus tik prijungus iSorinj
maitinima)

Paspauskite ir laikykite mygtuka. Kai prietaisas jsijungia, trumpai
paspauskite dar kart, kad isjungti ekrana.

Meniu

Prietaisui veikiant budéjimo rezimu, paspauskite Nustatymai. Vaizdo
atkdrimo rezime iSkvieskite submeniu darbui su failais.

Mygtukas taip pat naudojamas pakeisti rezimg. Sustabdykite jraSyma,
paspauskite mygtuka 2 sek., kad pakeistuméte rezimus
JraSymas/Foto/Vaizdo atkdrimas. Paspauskite, jei norite pereiti per
meniu arba faily sgrasg aukstyn vaizdo atkarimo reZimu. JraSymo
rezime paspauskite, kad blokuotuméte failo perraSyma.

Aukstyn

Paspauskite, jei norite pereiti per meniu arba faily sarasg aukstyn
vaizdo atkdrimo rezimu. JraSymo rezime paspauskite, kad
blokuotuméte failo perraSyma.

Zemyn

Paspauskite, jei norite pereiti per meniu arba faily sarasg zemyn
vaizdo atkdrimo rezimu. JraSymo rezime paspauskite, garso jraSymo
jjungimui/isjungimui.

OK/Patvirtinti

Paspauskite, norédami pradéti / sustabdyti jraSyma budéjimo /
iraSymo rezimu. Paspauskite, kad patvirtintuméte nustatymus.
Paspauskite vaizdo jrado atkdrimui, vaizdo atk@rimo rezime.

Reset/Perkrovimas

Paspauskite, jeigu prietaisas nereaguoja j mygtuky paspaudimus.

Indikatoriaus darbo aprasymas

Bukle

Reiksme

Raudona

Prietaisas jjungtas, jraSymas sustabdytas

Meélynas mirksi

JraSymas vyksta
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5. Montavimas
Montavimas ant priekinio stiklo

18 anksto nustatykite vaizdo registratoriaus montavimo automobilyje vieta.
- Prijunkite laikiklj prie prietaiso.
- Tvirtai laikydami laikiklio pagrindg priklijuojite jj ant priekinio stiklo.

Irenginio padéties reguliavimas

- Atlaisvinkite rankenéle, kad prietaisas pasisukty vertikaliai.

- Sureguliuokite apzvalgos kampg pasukdami objektyvg norima kryptimi (j deSing -
kaire, aukstyn-zemyn). Nustatykite objektyva taip, kad vaizdo registratorius fiksuoty
vaizda santykiu “40% dangus/ 60% kelias” geriausiam rezultatui.
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Tada priverzkite rankenéle, kad pritvirtintumét vaizdo registratoriy.
Maitinimo prijungimas

Irenginio maitinimui ir akumuliatoriaus jkrovimui naudokite tik pridedamg maitinimo
adapterj. Prijunkite jkroviklj prie vaizdo registratoriaus, tada jstatykite jkroviklio kistuka |
automobilio maitinimo Saltinj.

UZvedus automobilio variklj, prietaisas automatiskai jsijungs.

~——’
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~
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Pastaba:

Optimaliam matymui prietaisas turéty bati sumontuotas $alia galinio vaizdo
veidrodélio, priekinio stiklo centre ir virSuje. Nustatykite objektyva taip, kad vaizdo
registratorius fiksuoty vaizdg santykiu ,40% dangus / 60% kelias*, kad

pasiektuméte geriausius rezultatus.
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6. Prietaiso naudojimas
|dékite microSD kortelg j atminties kortelés lizda.

Prie§ jdédami atminties kortelg, iSjunkite jrenginj, jdékite atminties kortelg, kol ji
visiSkai uzsifiksuos.

Kortelés jdéjimas:

|statykite microSD kortele j lizdg, kaip
parodyta paveikslélyje, kol ji
spragtelés.

Kortelés i$émimas:

Atsargiai spustelékite microSD

kortele, tada iSimkite i$ lizdo.

DEMESIO! Bandymas jstatyti atminties kortele neteisinga puse gali sugadinti patj
prietaisg ir pacig atminties kortele. |sitikinkite, kad atminties kortelé yra teisingoje
padétyje.

Ispéjimas:

|dédami atminties kortele, nenaudokite daug jégy, nes tai gali sugadinti prietaisg.
Norédami jdéti atminties kortele, jkiSkite microSD kortele j lizda, kol ji uZsifiksuos (kol
spragtelés), reikalui esant naudokite adatg galutiniam jdéjimui. Norédami iSimti atminties
kortele, stumkite kortele, kol ji spragtelés, ir iSimkite kortele i$ lizdo.

|renginio jjungimas ir iSjungimas

Uzvedus automobilio variklj, prietaisas automatiskai jsijungia.
Norédami rankiniu badu jjungti jrenginj, paspauskite maitinimo mygtuka.
Norédami iSjungti jrenginj, paspauskite ir laikykite maitinimo mygtukg 3 sekundes.
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Ciklinis jraSymas

1) Istatykite microSD kortele j kortelés lizdg ir ciklinio jraSymo rezimas bus

automatiskai jjungtas.

2) Jrasy trukmé gali buti 1/ 3 / 5 minutés. Rekomenduojama nustatymuose

pasirinkti 3 minuciy cikla.

3) Kai atminties korteléje nelieka vietos naujiems vaizdo jraSams, prietaisas
automatiskai pakeis senus vaizdo jrady failus, i§skyrus tuos, kurie apsaugoti

nuo istrynimo.

4) Vaizdo Klipai, jrasyti ciklinio jraSymo rezimu, vadinami V_***** MOV ir saugomi NORM

aplanke.
Ivykiy jraSymas

Skirtas apsaugoti dabartinj vaizdo jra$g nuo perraSymo ir istrynimo. Tam, kad
apsaugoti dabartinj vaizdo jra8g paspauskite mygtukg Aukstyn, tada jrasytas vaizdo
failas bus pazymétas specialia etikete, kuri uzdraus prietaisui iStrinti ar perradyti §j

failg. Ekrane pasirodys atitinkamas 2enk|asm.

Avarinis jra8as automatiskai jsijungia G-jutikliui suveikus (staigus pagreitis, stabdymas
arba susiddrimas). Avarinis jraSas automatiskai blokuojamas nuo istrynimo ciklinio jraSo
metu. Failai, apsaugoti nuo perraSymo, vadinasi V_***** MOV ir saugomi atminties
korteléje aplanke EMR.
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Judesio jutiklis

Kai funkcija yra aktyvuota, prietaisas pradeda jrasinéti kai aptinka judesj objektyvo

matymo ribose.

Démesio! Si funkcija yra prieinama tik tada, kai yra prijungtas i$orinis maitinimas, ir yra
skirta jradyti vaizdo failus transporto priemonés stovéjimo metu. Siame rezime prietaisas
naudoja automobilio akumuliatoriaus energijg.

Programinés jrangos atnaujinimas

1) Atsiyskite failg su atnaujinimu i$ oficialaus www.neoline.com tinklalapio ir
iSarchyvuokite.

2) Suformatuokite atminties kortele ir perkelkite iSarchyvuota failg j microSD kortele.
3) |dékite atminties kortele su atsisiystu failu j vaizdo registratoriaus atminties kortelés
lizda.

4) Prijunkite jrenginj prie maitinimo $altinio ir jjunkite jj.

5) Indikatoriaus lemputé mirksés, kol atnaujintas programinés jrangos failas bus
ikeliamas j jrengin;.

6) UZbaigus procesg, jrenginys automatiskai persikraus.

7) Nustatymy meniu patikrinkite, ar rodoma teisinga programinés jrangos versija.
8) Suformatuokite atminties kortele per vaizdo registratoriaus meniu.

Démesio! Atnaujindami programine jrangg neisjunkite vaizdo registratoriaus maitinimo.
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Faily rodymas/istrynimas
Rodymas

Budéjimo rezime du kartus paspauskite Rezimo mygtuka.

- Pasirinkite faila, kuri norite perzidréti naudodami mygtukus Aukstyn / Zemyn ir Patvirtinti.
- Mygtukais Aukstyn / Zemyn pasirinkite faila, kurj norite perzidréti, ir paspauskite
Patvirtinimo mygtuka, kad pradétuméte perzidra.

IStrynimas

- Paspauskite Meniu mygtuka, kad patektuméte j submeniu
- Mygtukais Auktyn / Zemyn pasirinkite , Trinti failus* ir paspauskite Patvirtinimo mygtuka.

Elementas Aprasymas
Trynimas |5trinti jrasg
Apsauga Atrakinti ir iStrinti jrasg
Perzitra |rasy perzitra 2s/5s/8s intervalais

- Paspauskite mygtuka, kad patvirtintuméte jraSo pasalinima.

Pastaba:
I8trinty faily atkurti negalima. Prie$ iStrindami, sukurkite faily atsargines kopijas.

Meniu elementai

Vaizdo jra$o nustatymai

- Vaizdo raiska: 1080FHD 720p VGA
- Ciklinis jraS8ymas: 1 /2 / 3 minutés

- WDR: i§jungtas / jjungtas

- Ekspozicija: nuo -2 iki +2

- Judesio jutiklis: iSjungtas / jjungtas
— Garso jraSymas: iSjungtas / jjungtas
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- Datos / Laiko zymé: i§jungta / jjungta

- G-jutiklio jautrumas: iSjungtas / Zemas / vidutinis / aukstas

- Valst.numerio Zymé: jveskite valstybinj automobilio numerj, naudojant skaicius ir
lotyniSkos abécélés raides. Naudokite mygtuka RezZimas norédami pereiti i$ raidziy prie
skaitmeny.

- Data / Laikas: norédami nustatyti datg ir laika, naudokite Aukstyn / Zemyn /
Patvirtinimas mygtukus.

- Mygtuky garsas: isjungtas / jjungtas

- Tinklo daznis: 50GC / 60GC

- Automatinis ekrano i§jungimas: iSjungtas / 30 sekundziy / 1 minuté / 2 minutés

- Formatavimas: naudokite atminties kortelés formatavimui.

Démesio! Formatavus atminties kortele, faily atkurti negalima. Prie$ formatuodami,

iSsaugokite reikiamus failus kompiuteryje naudodami USB jungtj.

- Numatytieji nustatymai: naudokite gamykliniams nustatymams atkurti.

- Programinés jrangos versija: Programinés jrangos versijos informacija
Nustatymai fotografavimo rezime

Sustabdykite jraSyma ir spauskite M (Menu) 2 sekundes, perjungti DVR j PHOTO.
- Fotografavimo rezimas: vienas kadras/2 s uzlaikymas/5 s uzlaikymas/10 s uzlaikymas
- Rezoliucija: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Ciklinis jrasas: jjungta/isjungta

- Kokybé: auksta/normali/ekonomiska

- Vaizdo rySkumas: stiprus/normalus/silpnas

- Sviesos balansas: Auto/Dienos/Debesuota/Saulés $viesa/Dirbtinis/Fluoresensinis
- Spalvos: Normalios/Juoda Balta/Sepija

- ISO: Auto/100/200/400

- Ekspozicija: -3 to +3 (stop = 1)

- Stabilizavimas: jjungta/i$jungta

- Data: jjungta/iSjungta
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7. Galimos problemos ir jy sprendimas

Jei naudojant prietaisg iSkilo nesklandumy, pasinaudokite Siuo skyriumi, kad jas
iSsprestuméte.

- Nejimanoma fotografuoti ar jrasyti vaizdo jrasy

Patikrinkite, ar microSD korteléje yra pakankamai laisvos vietos, taip pat, ar kortelé
neuzblokuota.

- SpontanisSkas sustojimas jraSymo metu

Dél didelés vaizdo jrasy apimties naudokite tik patikimy gamintojy greitaeiges microSD
korteles, nemaziau kaip 10 klasés.

- Bandant perziiréti / rodyti foto-vaizdo faila, ekrane pasirodo pranesimas ,invalid
file“

Vaizdo failo jraS8ymo klaida dél microSD kortelés faily sistemos klaidos. Formatuokite
microSD kortele.

- Neryskus vaizdas

Patikrinkite, ar ant objektyvo néra neSvarumu, pirsty atspaudy. Jei yra, prie$ naudojimag
objektyva nuvalykite mink$tu audiniu (rekomenduojama naudoti specialias optikos
priezidros priemones, kad nepazeistuméte objektyvo lesio paviriaus)

- Darkened image when taking pictures of the sky or water

Too much contrast in the scene may affect the exposure. Change the exposure in the
settings menu.

- Uzsalimas (ekrane néra vaizdo, nereaguoja j mygtuky paspaudimus)
Paspauskite mygtukg Reset, jei norite jrenginj perkrauti i$ naujo.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/X34

BupeoperucrpaTtopu 3a Kona

MoTpebutencko pbKOBOACTBO



YBaxaemu Mortpe6utenu!

Bnarogapum Bu, 3a nokynkata Ha sBugeopeructatop Neoline!

Mons Bu, npoyeteTe BHUMATENHO LIENWs TEKCT, 3a la OCUrypuTe npasuiiHata
ynotpeba, KakTo 1 NOo-AbJTbI XUBOT Ha YCTPOICTBOTO cU. 3anaseTte
“IMoTpebnTENcKoTO PHLKOBOCTBO, 3a @ CE KOHCYNTMPATe C Hero, KoraTo e
HeobxoaMmo.

CbabpxaHue

1. ExcnnoataunoHHmn ycrnoswsi....

2. TEXHUHECKMN XAPAKTEPUCTUKM......erverinerrereieeesesessesesesesseseesessesessesesesssesesessssesesesesenes 37
3. CNUCHK HA ODOPYABAHETO. ... .veuiiteuiistesiieeesesesseseseesbesee e b s s st ssese e st sesesesens 38
4. OYHKUMOHAMHOCT HA BYTOHUTE. .....cveiiiieieisieieeisieie sttt 39
5. WHcTanupare Ha DVR..

6. YNpaBneHne Ha BULEOPEMMCTAPTOPA. ....cueueerrerereesererersesesenesteseseesssesessesesessssesensssssens 43
7. OTCTPAHABAHE HA HEMBMPABHOCTM.....c.c.vviueeeirisireeeesesesiesesesesteseseessseessesesessssesenessssenes 48
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1. EkcnnoaTtauMoHHM ycnosus

* Monsi npoyeTeTe BHAMATENHO rapaHLMOHUTE YCIOBUSI.

B cnyyaii Ha HenpaBwnHa paboTa Ha yCTPOMCTBOTO, MOMS ONUTaNTe Aa akTyanuaupare
codpryepa(firmware) Ha BuaeopericTpatopa npeay Aa NoTbpPCcUTe CEPBU3HUS LIEHTBP/
npogasava unm apyrs oTopuampaHn opraHu3aumn.

Bvie Moxe aa cBanuTe nocniegHarta Bepcust Ha codpTyepa oT Tyk:
http://neoline.com/update/

VIHCTpYKUMKM 3a TOBa, Kak Ja U3BbpLUMTE aKkTyanuaaumsita iMa noCo4eHns no-rope nnHK.
AKO MaTe HsIKakBuM 3aTPyOHEHWS C aKTyanmu3MpaHeTo Ha codTyepa, MOMnsi CBbpXeTe ce
LleHTbpa 3a KnueHTU Ha nocodeHns Tyk Homep: .Customer Support Service:
http://neoline.com/update/

* Hukora He ce onuTasiiTe Aa n3BaguTe kapTaTta nameT OT BUAeoperucTparopa Aokato
TOW e BKMIoYeH. ToBa MOXe Aa NPUYMHM NMoBpeaa Ha YCTPOMUCTBOTO UMN HAa BCUYKU
3anucanu dannose.

* /I3nonsBainTte camo ka4eCcTBeHU KapTu NameT, KouTo He ca no-marnku ot Class 10, 3a oa
ce n3berHar rpeLUkmn npu 3anvc 1 3abaesiHe Ha Bb3NPOM3BEXAAHETO.

« ToBa yCTpICTBO TPsibBa Aa ce 13MomnaBsa C akcecoapu, KOUTO ca NpenopbYaHn oT
npowuasogmTens. Korato ce nsnonsear akcecoapy Ha Tpetu ctpaHu, Neoline He Hocu
OTTOBOPHOCT 3a Bb3MOXHWTE NMOBPEAM Ha NpoayKTa.

* He usnarainTte npogykTa Ha OrbH, Bara unm xvmvkanu (6eHsunH, pasrsopuTen,
peakTuBm 1 ap.)

* He pasrnobsiBaiTte 1 He NpOMeHsInTe NpoayKTa.

* Neoline He HOCK OTrOBOPHOCT 3a 3ary6a Ha AaHHW W/ NPEKN UM KOCBEHW LLETH,
KOWTO ca NMPUYMHEHN Ha NOTPeGUTENS UNK Ha TpeTa CTpaHa nopaaw HenpaeuHa
ynoTtpeba Ha YCTPOMUCTBOTO U coddTyepa, HEMpaBUITHaTa UM MHCTanaums unm

M3MNON3BaHETO Ha akCcecoapuTe, KOUTO HE Ca BKIT. B NakeTa.
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BHuMaHue! B Hsikon aBTOMOGBUNM 3axpaHBaHETO, KOETO ce NofaBa KbM KOHTakTa
e 12/24V, koraTo 3ananBaHeTo e U3knioyeHo. MNpenopbynTeNHO € Aa U3KIYnTe
YCTPOMCTBOTO OT MpeXaTa Ha aBToMobuna, 3a Aa usberHete eBeTyanHoTo

paspexgaHe Ha akymyrnartopa Ha aBTomO6una.

» ®opmaTtupaiite microSD KapTaTa He No-mManko OT eavH MbT Ha BCEKkM ABa Mecela, 3a
[na usberHeTe nospegara Ha daiinosara cuctema.

+ CnasaBaiTe TemMnepaTypHUTe YCroBus (BKTe crieumdmkaumsita) 3a CbxpaHeHue v
ekcnnoaraums.

* YCTPOWCTBOTO € NpeAHa3HayYeHo 3a M3nornssaHe B aBTOMOGMN C Npo3payHo npeaHo
CTbKMO. TaM KbAETOo, NPEAHOTO CTHIKO € MOKPUTO C TbMHO (OOMMO, Ka4eCTBOTO Ha
BMAEOTO Hamansiea.

* MiHcTanupanTe DVR no TakbB Ha4uMH, Ye Aa umate MakcumMarnHo 3puTtenHo none. He
noctaesarte DVR Ha MACTO, KbAETO MOXe Aa Npeym Ha BUAUMOCTTa Ha Lwodbopa.
Neoline n otopnanpaHus naptHeop SysTeh Bulgaria, He ca OTroBOpHM 3a NoBpeay Unm
3arybv nopaav HenpasurnHa MHcTanaums Ha gbpxada Ha DVR.

* B cboTBeCTBME C MECTHOTO 3aKOHOAATENCTBO HE MaHUMNyNMparTe YCTPOCTBOTO MO
Bpeme Ha WwodupaHe, 3a Aa CTe CUrypHu, Ye wodmparte 6esonacHo!

* Mpeov Aa n3nonseare yCTPOMCTBOTO € HeobGXoAMMO fa cBepuTe AaTtaTta U BpeMeTo.

* HarpsiBaHeTo Ha kopryca o Bpeme Ha paboTa e HopMariHo.

Mpou3BoanTensT c1 3anassa npaBoTo Aa NPOMeHsi Cruckbka ¢ o6opyaBaHe, xapayep v

cogTyep Ha ycTpoicTBoTo 6e3 NpeamnssecTye.

Toea PBKOBOACTBO € BannaHO KbM MOMEHTa Ha oTneYyarBaHe. Buie moxe Aa Hamepute

akTyanHaTta Bepcus Ha To3n agpec: www.neoline.com.

Mons HamepeTe cTpaHuLaTa Ha KOKPETHUSA NPOAYKT U HAaTUCHETe JMaternsHe® .
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. TexHMYeCKN XxapaKkTepucTUKn

* Bugeo pesontouus: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, max.
* brbn Ha 3acHemaHe: 140°

* [inaroHan Ha ekpaHa: 2.45"

* Bupeo copmar Ha 3anvca: MOV (H.264)

« Batepusi TN KoHAEH3aTop*

* BrpageH M1kpodoH

+ CeH3op 3a ABWKEHWNE

» G-ceH3op

* LinknuyHocT Ha 3anuca: 1/3/5 min

* MpogbMKUTENHOCT Ha 3anuca

* ABTOMaTV4HO BKIHOYBaHe

*» [lata/Bpeme

* Homep Ha kona

* Micro SD 8GB - 64GB (Class 10)

* TemnepatypeH avanasoH: -20° go +70°

+ OnepatvBHa Temneparypa: -10° go +40°

* Bxogsiwo HanpexeHue npu 3apexaaHe: 5V DC, 1A (Type-C Bpbaka): 12—24V DC
*» Paamepu: 76*46*40 mm

*Terno:61g

*DVR e npoekTvpaH Aa paboTu B LMPOK TeMMepaTypeH AnanasoH. 3a pasnuka ot
o6u1KkHoBeHaTa 6aTepysi, KoHAEH3aTopa e No-U3ObPXKINB U MOXe Aa paboTu no
e(eKTVBHO, KaKTO MPY HUCKM, Taka 1 NPU BIUCOKM TEMMEpaTypu Ha OKonHaTa cpeaa.
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3. CnucbK Ha o6opyaBaHeTo:

* Neoline G-Tech X32/X34 gurutaneH Bugeopekopgep (DVR)
» MarnnTHa ctorika

* 3apsigHo 3a kona

* [MoTpebnTencko pbLKOBOACTBO.

* [apaHuyoHa kapTa

38



4. ®YHKLUMOHANHOCT Ha GyToHUTe

1. MHgukaTtop 3a pabota

2. Avcnnen

3. Bkn/Makn.

4. MeHio

5. Harope/3aknto4eHo

6. MoTebpPaAn(OK)

7. Hapony /Ctapupalii 3anuca Ha 3Byk
8. YnpaBneHve

9. MecToHaxoxaeHne

10. OBekTvB

11. FoBopuTen

12. USB Type-C

13. Cnort 3a Memopv kapTa

14. MukpodhoH

15. Bb3cTaHoBsiBaHe Ha (habpyyHMTE HACTPONKN
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OnucaHue Ha 6yToHUTe

ByToH

OnucaHue

Bxn./M3kntoseHo

(ByToHa ce akTnBMpa camo
YCTPOWCTBOTO € CBBbP3aHO C
BBHLUHO 3axpaHBaHe)

HatvcHeTe 3agpbxTe GyToHa 3a BKN/M3ki. Korato ycTporicTBOTO €
BKI1., BUE MOXE [a ro U3KM4nTe, Kato HaTUCHUTE BEAHBX TO3N
ByTOH.

Mento

HatvcHete 6yToHa MEHIO, korato yCTpOiiCTBOTO € B pEXUM
roTOBHOCT. B pexim ,BbanpoussexaaHe” HaTucHeTe, 3a aa otnaete
B NOAMEHIOTO 3a yripaBreHue Ha airnose.

Toan ByTOH CbLLO Ce 13MOn3Ba, 3a a Ce NPOMEH! HacTpoiikaTa Ha
yCTpOiicTBOTO. Bre TpsibBa 1a NpekbCcHUTE 3anuca, KaTo 3agbpxuTe
3a NoBeye OT 2 cekyHaw U n3bepete CHumku/Tpernes CHUMKU/Pexum|
Ha Buaeo 3anuc. HatucHeTe, 3a a Griokvpare npesanycBaHeTo Ha
TekyLwwsi dhann B pexxum “BbanpounssexgaHe”

Korato HaBurMparte B MEHIOTO UNu Npernexaare HanniHuTe
HaCTPOViKy, HaTVCHeTe, 3a 4a OTUAETE B [MaBHOTO MEHI0 Un ia
uarieseTe OT HaCTPOMKNTe.

Harope

HatucHete, 3a fa HaBUrMpaTe Harope npes MEeHIOTO U (pairnoseTe.
HatucHeTe, 3a fa 6riokupate npesanncBaHeTo Ha TekyLmus aiin B
pexum ,Bugeosanuc'.

Hapony

HatucHeTe To3n ByToH, 3a Aa 3ano4HeTe/cnpeTe 3anunca B PexnM Ha
BMAE03an1c/pexxum Ha roToBHOCT. HaTucHeTe, 3a fa noteBbpauTe
HacTpoiikata B MeHIoTo.HaTucHeTe, 3a Aa 3ano4HeTe
Bb3MNpoM3BeXAaHETO Ha haina B pexum ,BbanponssexaaHe”.

OK

HatvicHeTe, 3a aa ctapuparte/cnpere 3anuca.

Bb3cTaHoBsiBaHe Ha
habpuyHUTE HaCTPOWKK

HarvcHeTe Toau ByToH ako Apyr He pearvpa.

OnucaHue Ha onepauuuTe

CbcTosiHne

Onwucaxuve

YepeeH

Bkn. 3axpaHBaHe Ho He 3anucsa

I'IpecaeTBa B CVH UBAT

Banvcea
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5. UHcTanupaHe Ha DVR
MoHTax aHa npeAHO CTbKIO.

Monsi npeBapuTenHo onpeaeneTe MECTONONOXEHNETO Ha BUAeOperMcTpaTopa.
- [NocTaBeTe NbpPBO AbpXaya.
- Cnep kato cTe usbpanu Haii-0o6poTo msacto Ha DVR, Bre MoxeTe aa 3anenvte

cTonkaTa Ha NPegHOTO CTHKIO.

PerynupaHe brbna Ha BUAMMOCT

- Pa3axnabete apbxkara, 3a Aa 3aBbptute DVR BepTmKasHo.

- Perynuparite brbna Ha BUAMMOCT, KaTto 3aBbpTUTE OGEKTUBA B XXenaHaTa
nocoka(HaasicHo, HansiBo, Harope Wnu Hagony). YBepeTe ce, Ye kamepara 3acHema
1306paxeHneTo B CboTHOLLEHWE 40% Hebe kbM 60% NbT, 3a Aa nonyyute Han-0obpus

3anuc.



' 3

Cnep ToBa 3aTerHeTe KOn4yeTo, 3a Aa nony4yumTte Haﬁ-ﬂ06pOT0 3akpensaHe.

Bp'tha KbM 3axpaHBaHeTO

W3nona3Baiite camo BKMOYEHUS! B KOMMNIEKTa aganTep 3a 3axpaHBaHeHa yCTPOMCTBOTO 1
3a 3apexaaHe Ha GatepusiTta. CBbpxeTe 3apsiaHOTO ycTpoiicTso ¢ DVR 1 Torasa
BKITIOYETE LLEKEPa Ha 3apsiaHOTO B KOHTaKTa/3anasnkara Ha asTomobuna.

Koraro crapTupare asTomobuna, yCTPOWCTBOTO Ce BKIHOYBA aBTOMATUYHO.

~——’

3abenexka:

3a Han-go6bp u3rnen ycTporcTBoTO TpsibBa Aa ce MOHTMpa 6nv3o Ao orneaanato
3 ao6paTHO BWXAAHE, B rOpHaTa YacT Ha CTbKIO0To.3a fAa NnonyyuTe Han-nobpus
3anuc, Bue TpsibBa Aa ce yBepuTe, Ye kamepaTa 3acHemMa U3obpaxeHve B
nponopuusi: 40% Hebe kbM 60% NbT.
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6. YnpaBneHue Ha Buaeoperucrapropa
Bkapaiite Mukpo SD kapTarta into the B cnota 3a kapta namer.

W3kntoyeTte yCTpOMNCTBOTO Npeam MHCTanMpaHeTo Ha kaptata. [ocTtaBeTte kapTaTa namer,

[JokaTo T cTabunHo ocTaHe B crioTa.

BkapBaHe Ha kaprara:

3aBbpTeTe 1 Bkapaiite Mukpo SD
KapTaTa Mo HauvH, KOWTO e nokasaH
Ha Ta3u CHUMKa [0 MOMEHTa Ha
CTabWIHOTO 11 3axBallaHe B crioTa.

UsBaxpaHe Ha KapTara:

HatucHete KapTaTta v cnef Toea A

n3sagerte neko

BHumaHue! OnuthbT Aa noctaBuTe kapTaTta NaMeT HenpaBUITHO MOXe Aia noBpeaun
YCTPONCTBOTO nvnu camara kapTa c namer. YBepeTe ce, 4Ye camarta kapTta namert e B
npaBuWIHO nonoxexune. He npunarante npekoMepHa cuna, Korato noctaesTe kaprara

namer.
BkniouBaHe / uskniouBaHe Ha DVR

Cnep ctapTuapHe Ha aBToMobuna, yCTpOMCTBOTO aBTOMaTUYHO Ce BKIKOYBA U

BWE03aNUCHT CE aKTUBMPA.
BkntouBaHe / M3KMOYBaHe U PbYHO BpbliaHe Ha (hbaGpUYHUTE HACTPOMKM.

3a fa BKMoUMTE YCTPOMUCTBOTO B PbUEH pexuM, Bre TpsiOB a fa HaTucHuTe GyToHa Ha
3axpaHBaHeTo.

3a fa uskrunTe YCTpPOCTBOTO, BUe TpabBa Aa 3aabpxuTe ByToHa 3a 3 cekyHau.
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LuknuyeH 3anuc

1) MoctaBete micro SD kapTaTta B crnoTa. PeXVMbT 3a LMKIIMYEH 3anuc ce BKMOYBa
aBTOMAaTW4HO.

2) MpoabmkuTenHocTTa Ha 3anuca moxe aa 6bae 1/3/5 muHyTh. MpenopbunTenHo e ga
ce HacCTpoW Ha 3 MUHYTEH LmKbN (B B HacTpoiiku).

3) KoraTo Ha kapTaTa nameTt He ocTaHe CBOGOAHO MSICTO, YCTPOMCTBOTO aBTOMaTUYHO
LLie 3aMeHW Halt-CcTapusi dhain ¢ Hai-HoBwst. M3kntoyeHve e 6bae camo 3a 3almTeHnTe
OT U3TpnBaHe avinose

4) Bugeosanucute, KOUTO Ca HanpaBeHW B LIMKMYEH PEXUM Ha 3anica ca o3arnaBeHu
Taka: V_***** MOV u c eHamupart B nanka c ume ,NORM" .

ABapwueH 3anuc

ABapuiiHUST 3annc e Cb3aadeH, 3a Aa 3almMTi TeKyLLMS 3anuc oT npesanucsaHe 1
n3TpuBaHe. Tol ce akTvBMpa cHaTuckaHe 6yToH , Harope®

Mo TO31 HauMH TOBa BMAEO € NPEeBaHTMBHO 3alLLMTEHO OT U3TPMBaHe. ToBa e MKoHaTa,
KOsiITO TpsiGBa Aa ce nosisu. m

ABapuUIAHUAT 3anuc ce akTUBMpa, korato G-ceHcopa ce 3aaeiicTea npu (BHesanHo
yckopeHve / unm npu conbebk / aBTomobunHa katactpoda). Tol ce 3akntoyBa, 3a Aa ce
n3berHe M3TpyBaHe Mo BpeMe Ha LMKNnyeH 3anuc. PaiinoseTe 3alUUTETHN OT Npesanic
3a osarnaeeHun V_***** MOV u ce cbxpaHsiBaT Ha kaptata nameT B EMR nanka.
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CeH30p 3a ABUXEHNE

Korato Ta3u cyHkums e aktuBmpana, DVR 3anousa Aa 3anucea, korato oTkpue

[OBWXEHMe B 30HaTa Ha BUAMMOCT Ha obekTviBa.

BHumaHue. B To3n pexum, yCTpOI;ICTBOTO € BKITIOYEHO N KOHCYMMPa eHepruaTa Ha

akymyrnaTopa Ha aBTomobumna, kakTo 06UKHOBEHHO.
AxTyanusupaHe Ha cocTyepa

1) Monsi ceanete codTyepHVsi chaiin oT ouLmanHns canT 1 ro pasapxvBupanTe.

2) dopmatuvpakTe KapTaTa nameT 1 npemecTteTe CBbIeHUs drannHa Mmukpo SD kapTta
namer.

3) BkapaiiTe kapTaTa namer ¢ ¢aina B cnota Ha DVR. 4o MomeHTa Ha naTernsHe
4) CBbpKeTe U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe W BKI1. YCTPOMCTBOTO. [lokaTo dhannbT ce
M3Terns, nHavkaTopa mura. MpoLechT Ha akTyanuavpaHe LLe ce NoKaxe Ha ekpaHa.

5) KoraTo npoLiecbT Ha akTyanusaLms NpukIoym, yCTPOUCTBOTO LLe ce

pecTapTvpa aBToMaTyHo. Korato BKIOUMTE YCTPOMCTBOTO, TO LUE BU NOAKaHU Aa hopm
aTupare KapTata namer, 3a Aa uatpue annoseTe Ha codTyepa OT kapTara namer.

6) BrnesTe B MeHto ,HacTpoiikv®, 3a Aa nony4ute MHopmaLyms 3a Bepcusita Ha
codTyepa.

7) ®opmatvpaiiTe KapTata namert (13nonaeaite MeHtioto DVR) ako cTe aHynupanm

dpopmaTvpaHeTo Crie 4 HacTpomkara 1 pecTapTypaHe Ha yCTPOMCTBOTO.
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BHumaHue! He nskniouBante 3axpaHBaHETO Mo BpeMe Ha akTyanuaaumsi Ha codpryepa.
Bb3npousBexaaHe/ U3TpuBaHe

BbanpoussexagaHe

Hatuchu u 3agpbxk MeHto GyToHa 3a ~ 2 cekyHauM JokaTo Brese B Pexxvim M0TOBHOCT.
W3bepete parina 3a npernen, kato uanonssate knaeuwute Harop/Hapony un
MoTBbpXOaBaHe.

W3nonagaiiku 6yToHUTE Harope/Hapony, usbepeTte daiina, koiTto Tpsabea Aa BUauTe 1

HaTucHeTe GyToHa MoTBbPAK, 3a Aa 3aMo4He Bb3NPOU3BEXAAHETO.
UsTpuBaHe

- HatucHu 6ytoHa MeHtio, 3a 4a BrieseTe B NOAMEHIO.

- Manonasearite ctpenkute Harope/Hapony 3a Aa nsbepete or MEHIOTO

Bb3moxHoCTH Onucanue
WaTtpueaHe WaTtpuBaHe Ha To3u thann
Bawwura OTkntoum harna 3a u3TprsaHe
Cnaiifwoy AnTEpHaTVBHO NpernexaaHe Ha
chaiinoseTe ¢ 2cek/5cek/8cek MHTepBanu

- HatucHete 6ytoHa OK, 3a Ja noTBbpAUTE onepauusita 3a 3TpuBaHe.

Benexka:

WaTtputute chainoBe He moraT Aa 6baaTt Bb3cTaHoBEHU. Monsi apxvuBupanTe
HeobxoaumuTe dannose, Npean Aa NPOABIMKUTE C U3TPMBaHETO. Mianon3sanTte
yHKUMMTE Ha NOAMEHIOTO ,3awuTta“, 3 ag aoTknuuTe annose, Korato Te B
pexum Ha BbanpoussexxgaHe. [ipyr Ha4uH ga nstpuere 3akroveHnTe dannose e

na dopmartuparte, kapTata namer.
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EnemeHTU Ha MeHI0TO
Bupeo HacTpoviku

- Pesontouysi: 1080FHD / 720P / VGA

- LinknunyHoct Ha 3anmnca M3kn./1 min/3 min/5 min

- Wanarane: -3 go +3 (cton = 1)

- CeH3op 3a aBwkeHue: Bkn./Mskn.

- 3anwuc Ha 3Byk: Bkn/M3kn.

- N3o6pa3sBaHe Ha patara: Bkn./M3kn.

- G-ceHsop vyBcTBUTENHOCT: M3kn. /Hucka/CpeaHa /Bucoka

- Homep Ha MIMC: U3kn./Bkn. (BkI. Ha HOMepa Ha kornata ¢ naTuHCkn Bykau).
OCHOBHM HaCTPOWKKN

- ABTOMaTUYHO M3Kn. Ha aucrines: Cnen / 30 sec/1 min/2 min

- ABTOMaTM4HO M3KI. Ha 3axpaHBaHeTo : Crieq /1 min/3 min/5 min (Pexvm Ha roTOBHOCT)
- Neko TpenTeHe: 50Hz/60Hz

- 3BYK NpW HaTUCKaHe Ha ByToH: U3kn/Bkn.

- Eavum: Axrnniicku/Pycku/Moncku/Bbnrapcku

- [ata/Bpeme (Mons BbBEAETE TekyLlaTa Aata W akTyarnHo BpeMe, KaTo usnonaeare
6yToHuTe Harope/Hagony u OK 6yToH)

- dopmatmpaHe Ha nametTa: Mons crneaaiite MHCTPYKUMSITa 3a Aucnnes, 3a Ja
dopmatupate namerTa.

BHumanue! Mpeam Ha 3anoyHeTe Aa hopmaTmpare, 3anuiLeTe BCUYKU
HeobxoaMMu (hairnoes Ha BaWMAT KOMMNIOTLP, KaTo usnonssarte USB kaben.

Cneq 3aBbpLUBaHe Ha hopMaTUpaHeTo, BCUYKY M3TpUTE hairoBe He Buxa mornm aa ce

Bb3CTAHOBAT.

BHumaHue! MNpeamn Ha 3anoyHeTe Aa dhopmatupare, 3anmiieTe BCUYK Heobxoaumu

bannoeB Ha BaLLMAT KOMMIOTBLP, kaTo uanonssare USB kaben.

Cnep 3aBbplUBaHe Ha hopMaTpaHeTo, BCUYKM U3TpUTE dharinose He Grixa Mornu aa ce

Bb3CTaHOBAT.
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- Bb3cTaHoBsiBaHe Ha (habpuyHUTE HacTpolikuTe: Mons cneasaiTe MHCTPYKUMUTE Ha
avcnnes, 3a a Bb3CTaHOBUTE habpuyHUTE HACTPOMKU.

- Bepcusi 3a codpryepa: NMposepeTe BepcusTa Ha codTyepa

Hactpoiika B pexum ,CHuMkn“: HatucHeTe Cton Ha 3anuca v HaticHu M 3a 2 cek., 3a fa
npesktounte DVR 1O pexum ,, CHAMKK®.

- Pexxum ,,CHUMKK® | EAMHMYHA cHUMKa /2 cek. 3abaBsiHe/ 5 cekyHan 3abassHe/ 10
cek.3abaBsiHe

- Pesonoumsa: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- MpoabmKMTENHOCT Ha 3anuca: Bkn./U3kn.

- KauectBo: OtnmyHo/HopmasnHo/VikoHoMUYHO

- ApkocT: CunHa/HopmanHa/CpegHa

- CetnuHeH 6anaHc: AyTo/[lHeBHa cBeTnmHa /O6nayHo/ /V13kycTBeHe CBETNNHA

- LiBsT: HopmanHa/MepHo Gsina/MepeeHo kadsiso

- ISO: AyT0/100/200/400

- Crabunuaumpane : Bkn./U3kn.

- fata: Bkn./Uakn.

~

. OTCTpaHsiBaHe Ha HeM3NpPaBHOCTU

Tosun pasgen Bv nomara fa enemMuHupare npobnemure, KOMTo MoraT a ce NosiBsAT.

- He morar aa ce npaBsaT cHUMKuU/Buaeo3sanuc

MpoBepeTe Aanv nmarte goctaTbyHo cBOBOAHO MSICTO Ha MuUKpo SD kapTtaTa v ganm T
He e bnokvpana.

- CnoHTaHHO cnupaHe Ha 3anuca.

CbxpaHsBart ce npekaneHo MHoro Buaeo cannos. Vanonssarite camo BUCOKO
CKOPOCTHU MUKPO SD kapTu OT JoKa3aHu NPOV3BOAUTENN.

- Cbob6ueHueTo ,lpewweH cann“ ce nosiBABa, KOraTo ce oNnUTBame Aa npernegave
CHUMKWM/3anuc.

peluka npum 3anuc Ha darin, nopaau rpeLuka B chainosara cuctema Ha mykpo SD
kapTata. PopmatvpariTe KapTaTa unv ce onuTaiTe Aa Bb3CTaHOBUTE halna C HsKaksa

nporpama.
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- 3aMbrneHo n3obpaxeHue

MpoBepeTe 06ekTMBa 3a 3aMbpcsiBaHe UMK MasHN OTneYaTbLUU. AKO UMam
TakuBa, 3abbpLuete 0bekTBa C Meka Kbprna npeaw ynotpeda( npenopbymTENHO e
[a ce 13non3ear cneuyanHu NpoayKTW 3a rpuxa 3a onTukaTa, 3a Aa He nospeauTe
NMOBBLPXHOCTTa Ha 0GEKTMBA).

- MoTbMHeHo U306paxeHune, korato cCHUMaTe HeGeTo Unu BopaTa.

TBbpAE MHOTO KOHTPACT B CLIEHaTa MOXE [ia MOBMNMSE Ha eKCrosuumsTa.
Heobxoaumo e fa BreseTe B MeHt0 ,HacTpolikn® 1 MpOMeHUTE HUBOTO Ha
KOHTpacT.

- YCTPOMCTBOTO He NoKa3Ba HUKaKBa peakuusi Unv nsodpaxeHue.
PectapTtupainTe ycTpocTBOTO.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Camara de video digital para coches

Manual de Usuario



iEstimado cliente!

Gracias por adquirir el videograbador digital para automoéviles Neoline G-Tech
X32/X34. Por favor, lea este manual con atencion y hasta el final para garantizar un
uso adecuado y una mayor vida util del aparato. Conserve el manual de usuario para
consultarlo cuando sea necesario.

Contenido
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5. Montaje del DVR
6. Funcionamiento del DVR..

7. Solucion de problemas
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1. Condiciones de funcionamiento

- Lea atentamente las condiciones de la garantia.

En caso de funcionamiento incorrecto del aparato, intente actualizar el software
(firmware) del aparato antes de ponerse en contacto con el centro de servicio/vendedor
o cualquier otra organizacion autorizada.

Puede descargar la tltima version del software en http://neoline.com/update/. Las
instrucciones sobre cémo actualizar estan disponibles en la direccion anterior. Si tiene
alguna dificultad con el proceso de actualizacién del software, pdngase en contacto con
el Servicio de Atencion al Cliente a través de los nimeros de teléfono que aparecen en
la pagina web de la empresa. Servicio de Atencién al Cliente: http://neoline.com/update/
- Nunca inserte o retire una tarjeta de memoria mientras el DVR esté encendido. Podria
danar el dispositivo y los archivos de video grabados.

- Utilice sdlo tarjetas microSD de alta calidad de al menos Clase 10 que proporcionen la
comunicacion UHS-I...UHS-III para evitar fallos de grabacion y retrasos en la
reproduccion.

- Este dispositivo sélo debe utilizarse con los accesorios suministrados. Si se utilizan
accesorios de otros fabricantes, Neoline no se hace responsable de los dafios que
pueda sufrir el producto.

- No exponga el producto al fuego, a la humedad o a productos quimicos (gasolina,
disolvente, reactivos, etc.).

- No desmonte ni modifique el producto.

- Neoline no se hace responsable de cualquier pérdida de datos y/o dafios directos o
indirectos causados al usuario o a un tercero por el uso incorrecto del dispositivo o del

software, su instalacion incorrecta, o el uso de accesorios no incluidos en el paquete.

{ATENCION! En algunos coches, la alimentacién se suministra a la toma de
12/24V incluso cuando el encendido esta desconectado. Se recomienda
desconectar el dispositivo de la red del vehiculo para evitar la descarga de la
bateria.
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- Formatee la tarjeta microSD al menos una vez cada dos meses para evitar dafios en
su sistema de archivos.

- Respete las condiciones de temperatura de almacenamiento y funcionamiento
consulte las especificaciones). No exponga la unidad a la luz del sol durante demasiado
tiempo.

- El aparato esta disefiado para ser utilizado en coches con parabrisas transparente o
con una pantalla térmica de tono claro para los cristales. Si el parabrisas esta tintado o
cubierto con una pelicula de proteccién térmica oscura la calidad de video disminuye.

- Instale el DVR de forma que obtenga el méximo campo de vision. NO coloque el DVR
en un lugar donde pueda bloquear la vista y comprometer su conduccién segura.
Neoline y sus socios autorizados NO SE HACEN RESPONSABLES de cualquier dafio o
pérdida de datos debido a una instalacion incorrecta del soporte.

- De acuerdo con la legislacion local, no manipule el dispositivo mientras conduce para
asegurarse de que esta conduciendo con seguridad.

- Antes de utilizar el dispositivo, ajuste la fecha y la hora correctas.

- El calentamiento de la carcasa durante el funcionamiento es normal.

- Manipule el dispositivo con el debido cuidado y evite que se caiga o se aplaste.

Se supone que esta de acuerdo con las disposiciones anteriores antes de empezar a

utilizar el sistema.

El fabricante se reserva el derecho de modificar la lista de equipos, el hardware y el

software del dispositivo sin previo aviso.

Este manual de usuario es valido en el momento de la impresion. Puede encontrar la
versién actual del manual en www.neoline.com.

Consulte la pagina de un producto especifico y pulse Descargar.
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2. Especificaciones

- Resolucién de video: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, max.

- Angulo de visién: 140°

- Tamafio de la pantalla: 2,45

- Formato de grabacién de video: MOV (H.264)

- Supercondensador integrado*.

- Micréfono/altavoz incorporado

- Sensor de movimiento

- Sensor G

- Grabacién en bucle 1/3/5 min

- Grabacién continua

- Encendido automéatico

- Sello de fecha/hora

- Sello de nimero de estado

- Micro SD 8GB - 64GB (Clase 10)

- Temperatura de almacenamiento: de -20° a +70°.
- Temperatura de funcionamiento: de -10° a +40°.
- Tension de entrada: 5V DC, 1A (conector Tipo-C)
- Tension de entrada de carga: 12-24V DC

- Dimensiones: 76*46*40 mm

-Peso:61g

*EI DVR esta disefiado para funcionar bajo un amplio rango de temperaturas. A
diferencia de una bateria, un supercondensador es mas duradero y puede funcionar con
mayor eficacia tanto a bajas como a altas temperaturas ambientales.

Este manual de usuario es valido en el momento de la impresion. La version

actual de las instrucciones se puede encontrar en www.neoline.com en la seccién

de descargas.
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3. Equipamiento:

« Videograbador digital para coche Neoline G-Tech X32/X34 (DVR)
* Soporte magnético
« Cargador de coche
* Manual de usuario

* Tarjeta de garantia
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4. Descripcion del DVR/Botones

1. Botén de Funcionamiento

2. Display

3. ON/OFF

4. Menu

5. Arriba/Bloquear

6. Confirmar (OK)

7. Abajo/Iniciar grabacién de sonido
8. Iman

9. Area de contacto

10. Lente

11. Altavoz

12. USB Tipo-C

13. Ranura tarjeta de memoria
14. Micréfono

15. Reiniciar
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Descripcion de los botones

Boton

Descripcion

ON/OFF

(El botén esta activo solo
cuando la alimentacion
externa esta conectada)

Mantenga pulsado para encender o apagar el dispositivo. Cuando el
dispositivo esté encendido, pulse una vez para apagar la pantalla.

Menu

Pulse para ir al menu de configuracién del dispositivo cuando esté en
modo de espera. En el modo de reproduccién, pulselo para ir al
subment de gestion de archivos.

Este botén también se utiliza para cambiar el modo del dispositivo.
Para ello, pulse el botdn durante mas de 2 segundos y seleccione el
modo de grabacién Foto/Ver Foto/Video.

Pulselo para bloquear el archivo actual y evitar que se sobrescriba en
el modo de reproduccion.

Pulse para ir al menu de configuracién del dispositivo cuando esté en
modo de espera.

Cuando navegue por el menu y cambie los ajustes o vea los ajustes
disponibles, pulse para ir al menu principal o para salir de los ajustes.

Arriba

Pulse para navegar hacia arriba por los menus o archivos en modo
de reproduccion. Pulse para bloquear el archivo actual y evitar que se|
sobrescriba en el modo de grabacion de video.

Abajo

Pulse para navegar hacia abajo por los menus o archivos en el modo
de reproduccion.

Pulse para activar o desactivar la grabacién de audio cuando esté en
el modo Grabacién de video.

OK

Pulse para iniciar/detener la grabacion

en el modo de grabacion de video/espera. Pulse para confirmar el
ajuste en el menu. Pulse para iniciar la reproduccion del archivo en el
modo Reproduccion.

Reiniciar

Presione este botén si ninguin otro responde.

Botén de Funcionamiento

Estado

Descripcion

Rojo

Conectado, sin grabar

Azul Parpadeando

Grabando
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5. Montaje del DVR
Instalacion en el parabrisas

Determine de antemano la ubicacioén del DVR.

- Instale el soporte en el dispositivo.

- Después de decidir la mejor ubicacion para el DVR, por favor pegue el soporte al
parabrisas.

Ajiste del angulo de vision

- Afloje el asa para girar el DVR verticaimente.

- Ajuste el angulo de vision girando la lente en la direccién deseada (derecha-izquierda,
arriba-abajo). Asegurese de que la camara capta la imagen en proporcién de 40% cielo /
60% carretera para obtener la mejor grabacion.



' 3

A continuacién, apriete el pomo para bloquear el DVR de forma segura.

Conexion de alimentacion

Utilice unicamente el adaptador de corriente incluido para alimentar el aparato y cargar la
bateria. Conecte el cargador al DVR y, a continuacién, conecte el enchufe del cargador a
la toma de corriente del coche.

Cuando el motor del coche se pone en marcha, el dispositivo se enciende

automaticamente
L 2
{ } 7
,I
\
—— )
SEsizie] /
( ) ]
1
0Ce /
Nota:

Para obtener la mejor vision, el dispositivo debe instalarse cerca del espejo
retrovisor en la parte superior central del parabrisas. Para obtener el mejor
registro, asegurese de que la camara capta la imagen en proporcién de 40% cielo

/ 60% carretera+cabina.
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6. Funcionamiento del DVR

A. Inserte la tarjeta Micro SD en la ranura para las tarjetas de memoria.

Apague el dispositivo antes de insertar una tarjeta de memoria; introduzca una tarjeta

hasta que esta quede bloqueada.

Instalacion de la tarjeta:

Gire la tarjeta SD tal y como se
muestra en la imagen e insértela
hasta que haga clic.

Extraccion de la tarjeta:
Presione la tarjeta ligeramente, y

saquela de la Ranura.

PRECAUCION ! Si intenta insertar una tarjeta de memoria de forma incorrecta puede
danfar el dispositivo y/o la propia tarjeta de memoria. Asegurese de que la tarjeta de
memoria esta en la posicion correcta. No aplique una fuerza excesiva al insertar una

tarjeta de memoria.

Advertencia:

No aplique una fuerza excesiva al insertar una tarjeta de memoria para evitar dafios en
el dispositivo.

Para insertar una tarjeta de memoria, introduzca la tarjeta micro SD en la ranura hasta
que se bloquee (haga clic); si es necesario, utilice una aguja para empujar la tarjeta mas
alla. Para retirar la tarjeta de memoria, por favor, empuie la tarjeta hasta que haga clicy

retire la tarjeta de la ranura; si es necesario, utilice una aguja para empuijar la tarjeta.
Encendido y apagado del dispositivo

Después de encender el coche, el dispositivo se enciende automaticamente y se activa

la grabacién de vide
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Encendido/apagado y reinicio manual

Para encender el dispositivo manualmente, pulse el botén de encendido.
Para apagar el dispositivo, mantenga pulsado el botdn de encendido durante ~3 seg.

Grabacion en bucle

1) Inserte la tarjeta micro SD en la ranura de la tarjeta de memoria; el modo de grabacion
en bucle se activa automaticamente.

2) La duracion de las grabaciones de video puede ser de 1/3/5 minutos. Se recomienda
establecer un ciclo de 3 minutos (ver Ajustes).

3) Cuando no queda espacio en la tarjeta de memoria, el aparato sustituye
automaticamente el archivo de video mas antiguo por el mas reciente; una excepcion
son los archivos protegidos contra el borrado.

4) Las grabaciones de video realizadas en el modo de grabacién en bucle se titulan

V_**** MOV y se almacenan en la carpeta NORM.

Grabacion de emergencia

La grabacion de emergencia esta disefiada para proteger el archivo de video actual de
ser sobrescrito y borrado. Pulse el boton ARRIBA para proteger el archivo de video
actual.Ahora este archivo de video esta marcado para evitar que se borre/sobreescriba.
Aparece un icono en la pantalla

La grabacién de emergencia se activa automaticamente cuando el sensor G se dispara
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(aceleracion/desaceleracion repentina), o en caso de colision/accidente de trafico.
Grabacién de emergencia se bloquea automaticamente para evitar que se borre durante
la grabacion en bucle. Los archivos protegidos de la sobreescritura se titulan V_*****,
MOV y se almacenan en la tarjeta de memoria en la carpeta carpeta EMR.

Sensor de movimiento

Cuando esta funcién esta activada, el DVR comienza a grabar cuando detecta

movimiento en el area de vision del objetivo.

{ATENCION! En este modo el dispositivo esta encendido y consume la energia de la
bateria del coche como habitualmente.

Actualizacion de firmware

1) Por favor descargue y extraiga el archivo en la web oficial.

2) Formatee la tarjeta de memiria y mueva el archivo extraido a la tarjeta de memoria
micro SD.

3) Inserte la tarjeta de memoria con el archivo en la ranura de la tarjeta de memoria.

4) Conecte el DVD a una fuente de alimentacion y encienda el dispositivo. Mientras el
archivo del firmware se va descargando, el led parpadea. El proceso de la actualizacién

se mostrara en la pantalla.

5) Una vez completada la actualizacion, el dispositivo se reinicia automaticamente.
Cuando enciendaa el dispositivo, le pedira que formatee la tarjeta de memoria para

eliminar los archivos del firmware de la tarjeta de memoria.
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6) Por favor, entre en el menu de Configuracién y compruebe si se muestra la version
correcta del firmware.
7) Por favor, formatee la tarjeta de memoria (utilice el ment DVR) si cancel6 el formateo

después de la actualizacion y reinicie el dispositivo.

JATENCION! No apague el DVR durante la actualizacion del firmware.
Reproduccién/Borrado
Reproduccion

- Mantenga pulsada la tecla Menu durante ~ 2 cuando esté en modo de espera.

- Seleccione el archivo que desea ver utilizando las teclas Arriba/Abajo y Confirmar.
- Con las teclas Arriba/Abajo, seleccione el archivo que desea ver y pulse el botén
Confirmar para iniciar la reproduccion.

Borrado

- Pulse el boton Menu para entrar en el submenu.
- Utilice las teclas ARRIBA/ABAJO para seleccionar Borrar y pulse el boton OK para

confirmar.
Articulo Descripcion
Borrado Borrar este archivo
Proteccién Desbloquear un archivo para borrarlo
Presentacion de diapositivas Alternativamente, ver los archivos con los
intervalos de 2seg/5seg/8seg

- Pulse el boton OK para confirmar la operacion de borrado.
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Nota:

Los archivos borrados no pueden ser restaurados. Por favor, haga una copia de
seguridad de los archivos necesarios antes de proceder a su eliminacion. Utilice
las funciones del submenu de proteccién para desbloguear los archivos cuando
esté en el modo de reproduccion. Otra forma de eliminar los archivos bloqueados

es formatear la tarjeta de memoria.

Elementos del menu
Ajustes de video

- Resolucién: 1080FHD / 720P / VGA

- Grabacién en bucle: OFF/1 min/3 min/5 min

- Exposicién: -3 a +3 (parada = 1)

- Sensor de movimiento: OFF/ON

- Grabacién de sonido: OFF/ON

- Sello de fecha: OFF/ON

- Sensibilidad del sensor G: OFF/Bajo/Medio/Alto

- Numero de estado: OFF/ON (introduzca el sello del niumero de matricula del vehiculo
utilizando nimeros y letras del alfabeto latino)

Ajustes principales

- Apagado automatico de la pantalla: OFF/30 seg/1 min/2 min

- Apagado automatico: OFF/1 min/3 min/5 min (Tiempo de espera)

- Parpadeo de la luz: 50Hz/60Hz

- Efectos de sonido de los botones: OFF/ON

- Idioma: inglés/ruso/polaco Inglés/Ruso/Polaco

- Fecha/hora (introduzca la fecha y la hora actuales con los botones Arriba/Abajo y OK)
- Formatear: Siga las instrucciones de la pantalla para formatear la tarjeta de memoria.

JATENCION! Antes de formatear, guarde los archivos necesarios en su ordenador
utilizando el conector USB. Después de formatear una tarjeta de memoria, los archivos

65



N

no se pueden recuperar.

- Restablecer la configuracion: Siga las instrucciones de la pantalla para aplicar los
ajustes de fabrica.
- Version del firmware: Compruebe la version del firmware del dispositivo.

Ajustes en el modo FOTO: Por favor, detenga la grabacion y pulse M (Menu) durante 2
segundos para cambiar el DVR al modo FOTO.

- Modo foto: Toma unica/2 segundos de retraso/5 segundos de retraso/10 segundos de
retraso

- Resolucién: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Grabacién continua: ON/OFF

- Calidad: Excelente/Normal/Econémica

- Nitidez: Fuerte/Normal/Suave

- Balance de blancos: Automatico/Luz diurna/Nube/Soledad/Lampara/Fluorescente

- Color: Normal/Blanco y Negro/Sepia

- ISO: Auto/100/200/400

- Exposicién: -3 a +3 (parada = 1)

- Estabilizacién: ON/OFF

- Sello de fecha: ON/OFF

Solucion de problemas

Esta seccién le ayuda a eliminar los problemas que pueda tener el aparato en un
funcionamiento normal.

- No puede tomar fotos/grabar video

Compruebe si hay suficiente espacio libre en la tarjeta micro SD y si no esta bloqueada.
- Parada espontanea en la grabacion

Se han almacenado demasiados archivos de video. Utilice sélo tarjetas micro SD de alta
velocidad de clase 10, como minimo, de fabricantes reconocidos.

-Aparece el mensaje "Archivo incorrecto” al intentar ver una foto/reproducir un
archivo de video

Fallo de escritura del archivo debido a un error del sistema de archivos de la tarjeta
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microSD. Intente restaurar el archivo con los programas. Formatee la tarjeta microSD.
-Imagen borrosa

Compruebe que el objetivo no tiene suciedad ni huellas de grasa. Si hay alguna, limpie
el objetivo con un pafio suave antes de utilizarlo (se recomienda utilizar productos
especiales para el cuidado de la 6ptica para no dafiar la superficie del objetivo).

- Imagen oscurecida al fotografiar el cielo o el agua.

Demasiado contraste en la escena puede afectar a la exposicion. Cambie la exposicion
en el menu de ajustes.

- Bloqueo (no hay imagen/no hay respuesta de las teclas)

Pulse el botén RESET para reiniciar el dispositivo.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Enregistreur vidéo numérique pour voiture

Manuel Utilisateur



Cher Client!

Merci d’avoir acheté la Neoline G-Tech X32/X34 enregistreur video numérique!
Veuillez lire ce manuel attentivement et entiérement afin d'utiliser correctement et
d’assurer la logévité du produit. Gardez ce manuel afin de le consulter si besoin.

Contenu

1. Conditions d’UtIlISALION...........cveiiiieeieicee e e 71
2. Spécifications

3. Equipements

4. DESCIIPHON. ...t 75
5. Montage du DVR........coiee s 78
6. REGIAZES AU DVR......ooii e 79
7. Problémes d’enregistrement.............ccouiiiiiiccieeccee e 84
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1. Conditions d’utilisations

* Veuillez lire les conditions de garantie attentivement.

En cas de mauvais fonctionnement du dispositif, veuillez essayer de mettre a jour le
logiciel du dispositif a 'adresse suivante : http://neoline.com/update/avant de contacter le
service technique du revendeur/installateur ou tout autre service autorisé.

Les instructions de mise a jour sont disponibles a 'adresse mentionnée. Si vous
rencontrez des difficultés dans le processus de mise a jour, veuillez contacter le Service
Client au numéro de téléphone mentionne sur le site de la Société.Customer Support
Service: http://neoline.com/update/

* Ne jamais insérer ou retire rune carte SD lorsque le DVR est allumée. Cela entrainerait
des dommages au dispositif ainsi qu’aux vidéos enregistrées.

« Utilisez uniquement des cartes SD haute qualité de classe 10 pour dispositifs
UHS-I...UHS-III afin d’éviter des erreurs d’enregistrement ou retards de lecture.

« Ce dispositif doit étre uniquement utilisé avec les accessoires fournis. Si des
accessoires tiers sont utilisés, Neoline n’'assumera aucune responsabilité en cas de
dommage sur le dispositif.

* Ne pas exposer le produit au feu, a 'lhumidité ou a des produits chimiques (gasoil,
solvants, réactifs, etc.).

» Ne pas démonter ou modifier le produit.

* Neoline n’est pas responsable en cas de perte de données et/ou de dommages causes
directement ou indirectement a I'utilisateur ou a un tiers da a une utilisation incorrecte du
dispositif, du logiciel ou d’'une installation non conforme ou I'utilisation d’accessoires non

inclus dans la boite.

ATTENTION! Dans certains véhicules, le courant 12/24V est transmis dans la
prise allume cigare méme lorsque le contact est coupé. Il est recommandé de
débrancher le dispositif du véhicule afin d’éviter le déchargement de la batterie.

» Formatez la carte microSD au moins une fois tous les deux mois afin d’éviter des
dommages a son systéme de fichiers.
« Faites attention a son stockage ainsi qu'aux températures d'utilisation (voir
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spécifications). Ne pas exposer le dispositif au soleil trop longtemps.

* Le dispositif est prévu pour étre utilisé dans des véhicules dont le pare-brise est
transparent ou tres légérement teinté. Si le pare-brise est teinté ou couvert par un film
teinté foncé, la qualité de la vidéo diminuera.

* Installez le DVR de fagon a obtenir le plus grand champ de vision. NE PAS placer le
DVR a un endroit qui vous cacherait la vue ou compromettrait votre capacité a conduire
en toute sécurité. Neoline et ses partenaires autorisés NE sont PAS responsables en cas
de dommages ou de perte de données liés a une mauvaise installation du support.

+ En accord avec les lois locales, ne manipulez pas le dispositif lorsque vous conduisez
afin de garantir une conduite sécuritaire.

+ Avant d'utiliser le dispositif, réglez correctement I'heure et la date.

* Un léger échauffement du boitier pendant le fonctionnement est normal.

* Veuillez manipuler le dispositif avec attention et évitez de le faire tomber ou de I'écraser.
« |l est considéré que vous approuvez les recommandations évoquées avant de

commencer a utiliser le systéeme.

Le fabricant se réserve le droit de changer sa liste d’équipements, de matériel et logiciel

du dispositif sans préavis.

Ce manuel utilisateur est valide au moment de I'impression. Vous pouvez trouver la

derniére version de ce manuel sur www.neoline.com

Veuillez ouvrir la page du produit désiré puis appuyer sur Télécharger.

72



2. Spécifications

* Résolution vidéo: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, max.
* Angle de vue: 140°

* Taille de I'écran: 2.45"

» Format d’enregistrement vidéo: MOV (H.264)

* Supercondensateur intégré*

» Microphone/haut-parleur intégré

* Capteur de mouvements

+ Capteur de choc (G sensor)

* Enregistrement en boucle: 1/3/5 min

* Enregistrement continu

* Allumage automatique

« Affichage Date/Heure

« Affichage plaque

* Micro SD 8GB - 64GB (Class 10)

* Température de sotckage: -20° to +70°

* Température d'utilisation: -10° to +40°

* Voltage d’alimentation: 5V DC, 1A (Connecteur Type-C)
* Tension d’entrée de charge: 12-24V DC

+ Dimensions: 76*46*40 mm

» Poids: 619

*La DVR est prévue pour fonctionner sous une large plage de températures.
Contrairement a une batterie, un supercondensateur est plus durable et peut fonctionner
plus efficacement lors de tres faibles/hautes températures ambiantes.

Ce manuel utilisateur est valable lors de son impression. La derniere version peut

étre téléchargée sur www.neoline.com dans la section des Téléchargements.
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3. Equipements:

* Neoline G-Tech X32/X34 enregistreur vidéo numérique pour voiture (DVR)
* Support magnétique

* Chargeur voiture

» Manuel utilisateur

* Carte de Garantie
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4. Description du DVR/Boutons

1. Indicateur de fonctionnement
2. Ecran

3. ON/OFF

4. Menu

5. Haut/Verrouiller

6. Confirmer (OK)

7. Bas/Enregistrement vocal

8. Aimants

9. Zone de contact

10. Lentille

11. Haut parleur

12. USB Type-C

13. Emplacement Carte Mémoire
14. Microphone

15. Reset

75




Description des boutons

Bouton Description

ON/OFF Appuyez et maintenez pour Allumer/Eteindre le DVR. Quand le
(Le bouton est actif lorsqu'une|  dispositif est allumé, appuyez une fois pour éteindre I'écran.
source d'alimentation est
branchée)

Menu Appuyez pour entrer dans le menu Réglages du dispositif. En mode
Lecture, appuyez pour accéder au sous-menu ou gestionnaire de
fichiers.

Ce bouton est également utilisé pour changer de mode le dispositif.
Vous devez arréter de filmer, appuyez sur le bouton plus de 2
secondes et choisissez Photo/Voir Photo/Mode enregistrement vidéo.
Appuyez pour verrouiller le fichier actuel afin de ne pas I'effacer
pendant le mode Lecture.

Appuyez pour entrer dans le menu Réglages du dispositif lorsqu'’il est
en veille.

Lorsque vous naviguez dans le menu et que vous effectuez des
réglages ou consultez les réglages disponibles, appuyez pour vous
rendre dans le Menu Principal ou quitter les réglages.

Haut Appuyez pour naviguer vers le haut dans les menus ou les fichiers en
mode Lecture.

Appuyez pour verrouiller le fichier actuel afin de ne pas I'effager lors
de I'Enregistrement Continu.

Bas Appuyez pour naviguer vers le bas dans les menus ou les fichiers en
mode Lecture.

Appuyez pour Activer/Désactiver I'enregistrement audio lors de
I'Enregistrement Cotninu.

OK Appuyez pour Commencer/Arréter 'enregistrement lors de
I'Enregistrement continu ou en veille.

Appuyez pour confirmer le réglage dans le menu Réglages. Appuyez
pour lancer la Lecture d’'un fichier en mode Lecture.

Reset Appuyez sur ce bouton si aucun bouton ne répond.

Indicateur de Fonctionnement

Statut Description
Rouge Allumé, pas d'enregistrement
Clignotant bleu Enregistrement en cours

76




5. Montage du DVR

Installation sur le Pare-brise

Veuillez déterminer 'emplacement du DVR auparavant.
- Installez le support sur le dispositif.
- Aprés avoir determine le meilleur emplacement pour le DVR, veuillez coller le support

au Pare-brise.

Ajustement de I’Angle de vue

- Desserrez la poignée pour faire pivoter le DVR verticalement.
- Réglez I'angle de vision en tournant I'objectif dans le sens souhaité (droite-gauche,
haut-bas). Assurez-vous que la caméra capture I'image dans une proportion de 40% ciel

1 60% route pour obtenir le meilleur enregistrement.



' 3

Serrez ensuite la poignée pour verrouiller le DVR en toute sécurité.

Connection de I'alimentation

Utilisez uniquement I'adaptateur inclus pour alimenter le dispositif et charger sa batterie.
Connectez le chargeur au DVR, puis branchez le chargeur dans la prise allume cigare du
véhicule.

Quand le véhicule démarre, le DVR se met en route automatiquement.

~——r

©
O
[ )

—

Note:

Pour une meilleure vue, le DVR doit étre installé prés du rétroviseur central, en
haut au centre du pare-brise. Pour assurer la meilleure prise de vue, vérifiez que le
DVR enregistre I'image aux propostions suivantes : 40% ciel / 60% route+capot.
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6. Réglages du DVR
A. Insérez une carte microSD dans 'emplacement pour carte mémoire.

Veuillez éteindre I'appareil avant d’'insérer une carte mémoire. Insérez la carte jusqu ‘a ce

qu’elle soit verrouillée.

Insérer la carte:

Tournez la carte microSD comme
indiqué sur la photo, et l'insérez
jusquau click.

Retirer la carte:
Appuyez légérement sur la carte puis

retirez la de 'emplacement.

ATTENTION! Toute tentative d’insérer la carte dans le mauvais sens risquerait
d’endommager le dispositive ou la carte elle-méme. Vérifiez bien le positionnement de la
carte. Ne pas appuyer excessivement lors de l'insertion.

ATTENTION:

Pour insérer une carte mémoire, veuillez I'insérer dans le trou et I'enfoncer jsuqu’a ce
que vous entendiez un click, si besoin utilisez une aiguille pour la pousser plus loin.
Pour retirer une carte mémoire, appuyez sur la carte jusqu’au click puis retirez la de
'emplacement. Si besoin utilisez une aiguille pour appuyer sur la carte.

Allumer/Eteindre le dispositif

Aprés avoir mis le contact sur le véhicule, le dispositif s’allume automatiquement et
commence l'enregistrement video.

Allumer/Eteindre manuellement, Reset

Pour allumer le dispositif manuellement, appuyer sur le bouton Power.
Pour I'éteindre, appuyez et maintenez le bouton Power environ 3 secondes.
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Enregistrement continu (boucle)

1) Insérez la carte microSD dans son emplacement, I'enregistrement continu va démarre
automatiquement.

2) La longeur d'un boucle peut étre de 1/3/5 minutes. Il est recommandé de choisir des
boucles de 3 minutes (voir réglages).

3) Lorsqu'il n'y a plus de place sur la mémoire, le DVR remplacera automatiquement le
plus vieux fichier video par le nouveau, a I'exception des fichiers protégés.

4) Les vidéos enregistrées en mode continu sont intitulées V_***** MOV et sont stockées
dans le dossier NORM.

Enregistrement d’urgence

L'enregistrement d’'urgence permet de protéger I'enregistrement actuel et de le protéger
pour éviter qu'il ne soit efface plus tard. Appuyez sur le bouton Haut pour protéger
I'enregistrement actuel. Désormais cette video est marquée afin d’étre protégée contre
I'effacement. L'icone m apparait sur I'écran.

L'enregistrement d’'urgence est automatiquement active lorsque le capteur de choc est
enclenché (forte accélération/décélération) ou lors d’une collision/accident.
L'enregistrement d’'urgence est automatiquement verrouillé pour éviter son effacement.
Les fichiers protégés sont intitules V_***** MOV et stockées dans le dossier EMR folder.
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Capteur de mouvement

Lorsque cette function est active, le DVR commence I'enregistrement lorsqu’il détecte du

movement dans son champ de vision.

ATTENTION! Dans ce mode, le dispositif est allumé et consomme I'énergie de la batterie

comme en fonctionnement.
Mise a jour du micrologiciel

1) Veuillez télécharger le micrologiciel sur le site official et extraire le fichier.

2) Formatez la carte mémoire et transférez les fichiers extraits dans la carte microSD.
3) Insérez la carte mémoire avec le fichier dans 'emplacement pour carte mémoire du
DVR.

4) Connectez I'alimentation et allumez le dispositif. L'indicateur clignote pendant le
transfert du micrologiciel. Le processus de mise a jour sera indiqué sur I'écran.

5) Lorsque la mise a jour est terminée, le dispositif redémarre automatiquement. Il vous
demandera alors de formater la carte microSD pour effacer le micrologiciel téléchargé
dessus

6) Veuillez entrer dans le menu Réglages vérifier que la version du micrologiciel est la
bonne.

7) Puis formatez la carte microSD (dans le menu du DVR) si vous ne 'avez pas fait lors

de la remise en route du DVR aprés la mise a jour.

ATTENTION! Ne pas éteindre le DVR pendant la mise a jour du micrologiciel.
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Lecture/Suppression

Lecture

- Appuyez et maintenez le bouton Menu enfoncé pendant 2 secondes en mode veille.
- Sélectionnez le fichier a regarder en utilisant les boutons Haut/Bas et Confirmer.

Suppression

- Appuyez sur le bouton Menu pour entrer dans le sous-menu.
- Utilisez les fléches Haut/Bas pour choisir Effacer puis appuyez sur OK pour confirmer.

Article Description
Suppression Suppression du fichier
Protection Déverrouiller un fichier pour le supprimer
Diaporama Afficher alternativement les fichiers avec
les intervalles de 2 sec/5 sec/8 sec

Note:

Les fichiers supprimés ne peuvent étre récupérés. Veuillez sauvegarder les
fichiers désirés avant de procéder a leur suppression. Utilisez le sous-menu
Protection, pour débloquer les fichiers verrouillés en mode Lecture. Une autre

fagon de les supprimer consiste a formater la carte mémoire.

Catégories du Menu
Réglages Vidéo

- Résolution: 1080FHD / 720P / VGA

- Boucle d’enregistrement: OFF/1 min/3 min/5 min
- Exposition: -3 to +3 (stop = 1)

- Capteur de mouvement: OFF/ON

- Enregistrement sonore: OFF/ON

- Affichage Date: OFF/ON
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- Sensibilité Capteur de choc: OFF/Faible/Moyen/Haut
- Affichage immatriculation: OFF/ON (entrez la plaque d'immatriculation du véhicule en
utilisant les lettres et chiffres de I'alphabet Latin)

Réglages principaux

- Extinction automatique de I'écran: OFF/30 sec/1 min/2 min

- Extinction automatique: OFF/1 min/3 min/5 min (Mise en veille)

- Fréquence lumineuse: 50Hz/60Hz

- Bruit des boutons: OFF/ON

- Langue: English/Russian/Polish

- Date/Heure (veuillez insérer la date et 'heure actuelle en utilisant les boutons Haut/Bas
et OK)

- Formatage: Veuillez suivre les instructions sur I'écran pour formater la carte mémoire.

ATTENTION! Avant de formater, enregistrez les fichiers souhaités sur votre ordinateur en
utilisant le connecteur USB. Apres formatage, les fichiers ne pourront étre récupérés.

- Reset Réglages: Veuillez suivre les instructions a I'écran pour rétablir les réglages
d’usine.

- Version du Micrologiciel: Vérifiez la version du micrologiciel installée.

Réglages en mode PHOTO: Veuillez arréter 'enregistrement et appuyez sur le bouton
Menu pendant 2 secondes pour passer le DVR en mode PHOTO.

- Mode Photo: Capture unique/2 sec retardement/5 sec retardement/10 sec retardement
- Résolution: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Enregistrement continu: ON/OFF

- Qualité: Excellent/Normal/Economique

- Netteté: Fort/Normal/Moyen

- Balance des blancs: Auto/Jour/Nageux/Soleil/Lampe/Fluorescent

- Couleur: Normal/Noir et Blanc/Sepia

- ISO: Auto/100/200/400

- Exposition: -3 to +3 (stop = 1)

83



- Stabilisation: ON/OFF
- Affichage Date: ON/OFF

. Problémes d’enregistrement

Cette section est la pour vous aider a résoudre les probeémes que vous pourriez
rencontrer lors de I'utilisation de I'appareil.

- Impossible d’enregistrer des vidéos/photos

Vérifiez que la carte microSD dispose d’assez de place libre et si elle n’est pas bloquée.
- Arrét spontané de I’enregistrement

Trop de fichiers sont stockés. Utilisez uniquement des cartes microSD de classe 10 de
grands fabricants.

- "Erreur Fichier" apparait lorsque je souhaite voir une photol/lire une vidéo
Erreur lors de I'enregistrement du fichier d0 & un probléme de fichier sur la carte
microSD. Essayez de restaurer le fichier avec le programme.

Formatez la carte SD.

- Image flou

Vérifiez que les lentilles ne sont pas sales ou couvertes de traces de doigt. Si c’est le
cas, nettoyez la lentille avec un chiffon doux avant utilisation ‘il est recommandé d'utiliser
des produits spéciaux d’entretien pour les lentilles pour ne pas abimer la surface de
celle-ci).

-Image sombre lors de photos du ciel ou de I'eau

Trop de contraste sur limage peut affcter 'exposition. Ajustez I'exposition dans le menu
Réglages.

- Absence de réaction (pas de réponse aux boutons/sur I’écran)

Appuyez sur le bouton RESET pour réinitialiser le dispositif.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Menetrogzité kamera

Hasznalati Gtmutaté



Tisztelt Vasarlo!

Koszonjik, hogy megvasarolta a Neoline G-Tech X32/X34 menetrogzité kamerat!
Kérjiik, hogy az eszkdz megfelelé hasznalatahoz és élettartamanak
maximalizalasahoz alaposan olvassa el a hasznalati utasitast. Orizze meg a
dokumentumot, hogy az a jév6ben is segitségére lehessen.
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1. Felhasznaloi feltételek

« Kérjik, hogy alaposan olvassa el a garancialis feltételeket.

Hibas miikodés esetén kérjik, hogy elészor végezze el az eszkdz szoftverfrissitését
(firmware), majd ha ez nem oldja meg a problémat, akkor vegye fel a kapcsolatot az
ligyfélszolgalattal vagy a viszonteladdval.

A szoftver legfrissebb verzidjat az alabbi linken tudja letdlteni: http://neoline.com/update/
A szoftverfrissitéshez instrukcidkat és segitséget a fenti linken talalhat. Amennyiben
problémaba Utkdzne a frissités soran, kérjik vegye fel a kapcsolatot
ligyfélszolgalatunkkal a weboldalon felsorolt telefonszamok egyikén. Ugyfélszolgalat
elérhetésége: https://laser-technologies.hu/index.php?route=information/contact

Ne helyezze be és ne tavolitsa el a memoriakartyat amig az eszkdz bekapcsolt
allapotban van, hiszen ez karosithatja a kamerat, illetve a rogzitett videdfajlokat.

« Kizarolag kivalé minéségu, Class 10-es MicroSD kartyat hasznaljon, UHS I... UHS-III
protokoll tamogatassal. Ezzel elkerlilheti a kiesd, vagy idében eltolédott képkockakat.

* A késziléket ajanlott kizarélag a csomagban talalhato kiegészitékkel hasznalni. A
Neoline nem vallal felelésséget egy harmadik gyarté kiegészitdje altal okozott sériilésért.
* Ne tegye ki az eszkozt tliz, nedvesség vagy kilonbdzé kémiai anyagok (pl.: benzin,
oldészer, vegyszer) kdzvetlen hatasanak.

* Az eszkoz szétszerelése, vagy barmilyen atalakitasa szigortan tilos.

* A Neoline nem vallal felelésséget adatvesztésért vagy sériilésért, amelynek oka a
termék nem megfeleld hasznalata, helytelen beszerelése vagy harmadik fél altal
biztositott kiegésziték alkalmazasa.

FIGYELEM! Néhany jarmiinél eléfordulhat, hogy a 12/24V aljzat gyujtas raadasa
nélkil is aram alatt van. Az akkumulator lemertlését elkeriilendd, ajanljuk, hogy
kosse ki a miszerfali kamerat az auté halézatabol.

* Legalabb kéthavonta egyszer formazza le a MicroSD kartyat, ezzel elkeriilve az
esetleges fajlrendszer hibakat.

+ Ugyeljen az optimalis (izemi hémérséklet-tartomanyra (lasd: miiszaki adatok). Ne tegye
ki az eszkdzt hosszan tarté napsugarzasnak.
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* Az eszkozt attetszd szélvédd, vagy vilagos szinl hévisszaverd folia hasznalata mellé
tervezték. A videdrogzités mindsége csokkenhet, amennyiben az eszkozt szinezett
liveggel, vagy sotétitett hévisszaverd folia mellett hasznaljak.

« Olyan helyre rogzitse a kamerat, ahol az a lehet6 legnagyobb Iatdszdggel rendelkezik.
TILOS olyan helyre felszerelni a kamerat, ahol az akadalyozza a kilatast és ezzel a
biztonsagos vezetést. Sem a gyarto, sem pedig a szerzédéses partnerei nem vonhatoéak
felel&sségre a helytelen rogzitésbdl adédo sériilésekért vagy adatvesztésért.

* A helyi torvények értelmében, illetve a biztonsagos vezetés biztositasa érdekében tilos
a kamerat vezetés kdzben allitani, mozgatni.

» Hasznalat el6tt allitsa be a pontos id6t és a datumot

» Akamera keretének melegedése az eszk6z mikddése soran természetes.

* Hasznalat kdzben ligyeljen arra, hogy ne szoritsa meg tulsagosan és ne ejtse le a
kamerat.

A gyarto fenntartja a jogot, hogy el6zetes felhivas nélkiil médositsa az eszkdzok listajat,
valamint, hogy valtoztatasokat eszk6z6ljon az eszkdz hardverén és szoftverén.

A termék hasznalataval elfogadja a fent emlitett felhasznaldi feltételeket.

A hasznalati Gtmutatd a nyomtatas idépontjaban érvényes. A legfrissebb hasznalati

Utmutatét megtalalja az alabbi linken: www.neoline.com (angol nyelven).

Kérjik keresse meg a kivant terméket a weboldalon és kattintson a Letdltés gombra.
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2. Miiszaki adatok

« Video felbontasa: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, max.
* Latészog: 140°

* Kijelzd mérete: 2.45"

*» Rogzités formatuma: MOV (H.264)

* Beépitett szuperkondenzator*

* Beépitett mikrofon / hangszérd

» Mozgasszenzor

* G-szenzor

* Hurok ciklus felvételek hossza: 1/3/5 min

* Folyamatos felvétel

» Automatikus bekapcsolas

+ Datum és idébélyeg

* Rendszam lenyomat

* Micro SD 8GB - 64GB (Class 10)

* Tarolasi hémérséklet: -20° to +70°

*» Miikédési hémérséklet: -10° to +40°

* Bemeneti fesziiltség: 5V DC, 1A (Type-C csatlakozd)
* Toltés bemeneti feszliltsége: 1224V DC

*» Méretek: 76*46*40 mm

+Suly:61g

* A menetrogzité kamerat tdg hémérsékleti tartomanyban valé mikodésre tervezték. a
szuperkondenzator, ellentétben az akkumulatorral, tartésan és hatékonyan mikodik

alacsony és magas kdérnyezeti hémérséklet esetén is.

A hasznalati Utmutaté a nyomtatas idépontjaban érvényes. A legfrissebb hasznalati
Utmutatét megtaldlja az alabbi linken: www.neoline.com (angol nyelven).
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3. A csomag tartalma:

* Neoline G-Tech X32/X34 miiszerfali kamera (DVR)
» Magneses tartd

* Autds tolté

* Hasznalati utmutato

- Jotallasi jegy
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4. A termék és a funkciégombok leirasa

PN O A WN

Miikodésjelzé

Kijelzé

Be- Kikapcsolégomb

Menu

Fel / Zarolas gomb

Jovahagyas (OK)

Le / Hangrogzités bekapcsolégomb
Magnes

8. Magnes

9. Erintkez8k

10. Lencsék

11. Hangsz6ré

12. USB Type-C

13. Memoériakartya aljzat
14. Mikrofon

15. Reset gomb
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Funkciégombok leirasa

Gomb

Leiras

Be/Kikapcsolé gomb (csak
akkor mukodik, ha kiilsé
aramforras csatlakoztatva
van)

Tartsa lenyomva a készlilék ki- és bekapcsolasahoz. Mikodés
kézben nyomja meg egyszer a kijelzd elsotétitéséhez.

Menu

Készenléti izemmaodban nyomja meg a meniibe valé belépéshez.
Visszajatszas izemmaodban nyomja meg az almeniibe valo
belépéshez.

Ezzel a gombbal lehetséges az lizemmaddok kozotti valtas is.

Tartsa lenyomva a gombot 2 mp-ig, hogy valthasson a Foto /
Megtekint6 / Vided izemmaodok kdzott.

Visszajatszas izemmaodban nyomja meg egyszer az adott fajl
irasvédetté tételéhez.

Készenléti izemmaodban ezzel a gombbal lehet megnyitni a készilék
bedllitasait.

Az almentikbe valo belépés utan, illetve a beallitdsok moédositasakor
a gomb megnyomasaval tud visszalépni a fémenibe, illetve kilépni a
beallitasokbol.

Fel

Nyomja meg a mendiben, illetve a Visszajatszas lizemmaodban vald
felfelé navigalashoz. Videorogzités kdzben nyomja meg az aktualis
fajl irasvédetté tételéhez.

Le

Nyomja meg a mentiben, illetve a Visszajatszas lizemmaddban valé
lefelé navigalashoz. Videodrogzités kozben nyomja meg a
hangrogzités be/kikapcsolasahoz.

OK

Készenléti, illetve Videdrogzités izemmaédban nyomja meg a felvétel
elinditasahoz / ledllitasahoz. A meniiben ezzel a gombbal tudja az
adott elemet jovahagyni. Visszajatszas lizemmaodban nyomja meg a
kivalasztott video visszajatszasahoz.

Reset

Nyomja meg az eszkdz Ujrainditdsahoz, ha semmilyen mas gomb
nem vélaszol.

Miikodésjelzé LED leirasa

Allapot Leiras
Voros Az eszkdz bekapcsolt dllapotban van, de
nincs rogzités.
Villogé kék Videdrogzités folyamatban
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5. Menetrogzité kamera beszerelése
Elhelyezés a szélvédén

Valassza ki elére az eszkoz helyét a szélvédoén.
- Utkdzésig nyomja az eszkozt a tartdrekeszbe.
- A kamera helyének kivalasztasa utan ragassza a tartérekeszt a szélvédéhoz.

Megfeleld latoszog beallitasa

- Ardgzitd kilazitasaval tudja fliggdlegesen mozgatni az eszkdzt.
- Alencsék forgatasaval allitsa be a megfeleld latészéget. Allitsa gy az eszkdzt, hogy az
40%-ban az eget, valamint 60%-ban az utat régzitse.
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' 3

Alatdszog megfeleld bedllitasa utan szoritsa meg a rogzitét.

Tapellatas

Az eszkoz toltésére kizardlag a csomagban talalhato tapkabelt hasznalja. A kabel egyik
végét csatlakoztassa a kamerahoz, a masik végét pedig dugja a szivargyujté aljzatba.
Gyuijtas rdadasaval az eszkdz automatikusan bekapcsol.

~——’

Megjegyzés:

Az optimalis 1atészog elérésének érdekében javasolt a kamerat a belsé
visszapillant tilkér mdgé, a szélvéds kdzepének felsd részéhez rogziteni. Allitsa
ugy a latészoget, hogy a kamera 40%-ban az eget, valamint 60%-ban az utat

rogzitse.
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6. Uzembe helyezés
A. Helyezze be a MicroSD kartyat a memariakartya aljzatba.

Kapcsolja ki az eszkozt a kartya behelyezése el6tt, majd titkdzésig nyomja be a

memoriakartyat az aljzatba a képen lathaté médon.

Memoriakartya eltavolitasa:
Nyomja meg a kartyat, majd huzza ki

az aljzatbdl.

FIGYELEM! Ha a memoriakartyat a rossz oldalaval probalja meg behelyezni, akkor az
esetleges sérliléshez vezethet mind az eszkdzben, mind a kartyaban. Gyéz6djon meg

arrél, hogy a kartya a megfeleld poziciéban van.

Figyelem:

Az esetleges sérilések elkeriilése végett ne hasznaljon tul nagy erdkifejtést a
memoriakartya behelyezésekor.

Kattanasig nyomja a MicroSD kartyat az aljzatba, ha szlikséges hasznaljon egy tt,
amivel be tudja nyomni.

Az eltavolitasahoz egyszeriien nyomja meg a kartyat, majd huzza ki az aljzatbdl, ha

szlikséges hasznaljon ebben az esetben is tit.
Az eszkoz be- és kikapcsolasa

Gyuijtas rdadasaval az eszkdz automatikusan bekapcsol és a videdrogzités elindul.
Manuadlis be- és kikapcsolas, eszkoz Ujrainditasa

Az eszk6z manualis elinditasahoz nyomja meg a bekapcsolas gombot.
Az eszkdz kikapcsolasahoz nyomja meg és 3 mp-ig tartsa lenyomva a bekapcsolas

gombot.
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Ciklikus felvételi méd

1) Helyezze be a MicroSD kartyat az aljzatba, a Ciklikus felvételi mod automatikusan
bekapcsol.

2) A hurokfelvételek 1/3/5 perc hosszusaguak lehetnek. Javasoljuk, hogy allitsa a
hosszusagot 3 percre (lasd: beallitasok).

3) Amennyiben mar nincs elegendd hely a memoriakartyan az Uj videofajlok
rogzitéséhez, az eszkdz automatikusan fellilirja a régi videofajlokat. Ez aldl kivételt
képeznek a védett fajlok.

4) A hurok ciklus felvételi modban készitett videdk a kovetkez6 elnevezést kapjak:

V_***** MOV és a NORM mappaban kertiilnek eltarolasra.

Vészhelyzeti felvétel

Ezzel a funkciéval megvédheti bizonyos felvételeit a torléstdl vagy felllirastél. Az éppen
aktudlis videofajl zarolasahoz nyomja meg a “Fel” gombot. Ekkor a kévetkezd ikon jelenik
meg a kijelz6n m és a fajl zarolva lesz, tehat nem lehet sem t6r6lni, sem feldlirni.

A vészhelyzeti felvétel automatikusan bekapcsol, ha a G-szenzor hirtelen gyorsitast,
fékezést vagy Utkozést érzékel. A vészhelyzeti felvételek automatikusan védve vannak a
véletlen torténd torlés vagy feliliras elkerllése végett. A védett fajlok elnevezése a
kévetkezdképpen néz ki: V_*****. MOV. Ezek a fajlok az EMR mappaban kertilnek

eltarolasra.
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Mozgasérzékel6

Amikor ez a funkcié bekapcsolt allapotban van, akkor az eszkdz automatikusan
videdfelvételt készit, ha mozgast érzékel a lencsék latéterében.

FIGYELEM! Ebben az lizemmddban az eszkoz bekapcsolt allapotban van és normal

mUkodésnek megfeleléen aramot vesz fel, ezzel fogyasztva az akkumulatort.
Firmware frissitése

1) Toltse le a firmware fajlt a hivatalos weboldalunkrol: www.neoline.com, majd téméritse
ki a letoltott fajlt.

2) Formazza le a memériakartyat és masolja at a kitdmoritett fajlt a MicroSD kartyara.

3) Miutan ramasolta a fajlt, helyezze be a memériakartyat a kamera megfelelé aljzataba.
4) Csatlakoztassa az eszkdzt egy energiaforrashoz, majd kapcsolja be. A LED lampa
villogni fog, amig a firmware fjl feldolgozasa folyamatban van. A frissités soran az alabbi

abrat fogja latni a kijelzén:

5) A folyamat befejez6désével az eszkdz automatikusan Ujraindul. A kamera
bekapcsolasaval az eszkéz fel fogja ajanlani a memoriakartya formazasat, a frissitéfajl
eltavolitasa céljabol.

6) A Bedllitasok meniben ellendrizze le, hogy biztosan a megfeleld firmware verziészam
jelenik-e meg.

7) Amennyiben nem formazta a memoriakartyat amikor az eszkéz felajanlotta, kérjuk,
hogy a kamera menurendszerének segitségével végezze el a formazasat.hogy a kamera

menirendszerének segitségével végezze el a formazasat.
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FIGYELEM! Ne kapcsolja ki az eszkdzt a firmware frissitése soran.
Fajlok Visszajatszasa / Torlése
Fajlok visszajatszasa

- Készenléti izemmaddban tartsa lenyomva a ,Menu” gombot 2 mp-ig.
- A Fel/Le/OK gombok segitségével valassza ki a megtekinteni kivant fajit.
- A Fel/Le gombokkal navigaljon a lejatszani kivant videdra, majd az OK gombbal inditsa

el a visszajatszast.
Fajlok torlése

- Nyomja meg a “Menu” gombot az almentiibe valo belépéshez.

- A FellLe gombok segitségével navigaljon a Torlés lehet6ségre, majd nyomja meg az

“OK” gombot
Opcié Leiras
Torlés Kivalasztott fajl torlése
Védelem Oldja fel a fajlt, hogy torolhesse.
Diavetités 2/5/8 masodperces intervallummal
vetithetéek a rogzitett képek.

- Nyomja meg az “OK” gombot a torlés jovahagyasahoz.

Megjegyzés:

A torolt fajlokat nem lehet visszaallitani. Javasoljuk, hogy a torlés el6tt készitsen
biztonsagi masolatokat a sziikséges fajlokrél. Hasznalja a Védelem almendit
Visszajatszas izemmodban a védett fajlok feloldasahoz. A memdriakartya
formazasaval minden fajl eltavolithato a kartyarol.

98



Meniipontok
Videobeallitasok

- Felbontas: 1080FHD / 720P / VGA

- Hurok Ciklus Felvétel hossza: Ki/1 min/3 min/5 min

- Expondlas: -3 - +3 (stop = 1)

- Mozgasszenzor: Ki/Be

- Hangrogzités: Ki/Be

- Datum és id6bélyeg: Ki/Be

- G-szenzor érzékenysége: Ki/Alacsony/Kézepes/Magas

- Rendszam lenyomat: Ki/Be (a latin ABC szamainak és betliinek segitségével adja meg

a jarmi rendszamat.)
F6 beallitasok

- Kijelzé automatikus kikapcsolasa: Ki/30 sec/1 min/2 min

- Eszkdz automatikus kikapcsolasa: Ki/1 min/3 min/5 min (készenléti id6)

- Képfrissitési frekvencia: 50Hz/60Hz

- Nyomégomb hangja: Ki/Be

- Nyelv: Angol/Orosz/Lengyel

- 1d6 és Datum (a Fel/Le gombok segitségével adja meg a pontos idét és a datumot)

- Formazas: kdvesse a kijelz6n megjelend utasitasokat a memdriakartya formazasahoz.

FIGYELEM! A memodriakartya formazasa utan a rajta tarolt adatokat nem lehet
visszadllitani. A formazas megkezdése el6tt a megdrizni kivant videokat mentse le a

szamitbgépére.

- Gyari bedllitasok visszaallitasa: kévesse a kijelz6n megjelend utasitasokat a gyari
beallitdsok visszaallitdsahoz.

- Szoftververzid: itt tekintheti meg az eszkéz aktualis firmware verzidjat.

Foto lizemmod bedllitasai: Allitsa le a videdrdgzitést, majd tartsa nyomva a ,Menu”
gombot 2 mp-ig, hogy atvaltson Foté izemmaodba.
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- Fot6 lzemmad: Azonnali képkészités/2 mp késleltetés/5 mp késleltetés/10 mp
késleltetés

- Felbontas: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Folyamatos rogzités: Be/ki

- Min&ség: Kivalé/Normal/Gazdasagos

- Képélesség: Eles/Normal/Enyhe

- Fehéregyensuly: Automatikus/Nappali/Felhds/Napsutéses/Lampa/Fluoreszkald
- Szin: Normal/Fekete és Fehér / Szépia

- ISO: Automatikus/100/200/400

- Exponalas: -3 - +3 (stop = 1)

- Stabilizacio: Be/ki

- |débélyeg: Be/Ki

~

. Hibaelharitas

Amennyiben hasznalat kdzben valamilyen hiba meriilne fel a készilékben, prébalja ki az
alabbi megoldasokat.

- Nem lehet fotot vagy videot rogziteni

Gy6z6djon meg arrol, hogy van-e elég szabad hely a MicroSD kartyan, illetve, hogy a
kartya nem irasvédett-e.

- A rogzités hasznalat kozben leall

Tul sok fajl kertilt eltarolasra a MicroSD kartyan. Kizarélag Class 10-nél nem kisebb
memodriakartyat hasznaljon, megbizhaté gyartotol.

- “Ervénytelen fajl” lizenet jelenik meg a kijelz6n amikor meg kivanja nyitni az
adott fajlt

A MicroSD kartya fajlrendszerében hiba |épett fel a régzités soran, ezért az nem
fejez6dott be. Formazza le a memériakartyat.

- EImosédott képek

Ellendrizze le, hogy nincs-e szennyez&dés vagy ujjlenyomat a lencsén. Amennyiben
sziikséges, puha ronggyal tordlje le a lencséket (kifejezetten optika tisztitasara ajanlott
vegyszerek hasznalata javasolt, ezzel elkerlilve az esetleges sériiléseket)

- Tul sotét felvételek késziilnek az égrél vagy a vizrél.
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Az exponalast befolyasolhatja, ha tul nagy a kontraszt. Médositsa az exponalasi
beéllitisokat a mentben.

- Lefagyott az eszk6z (nem jelenik meg kép a kijelzén, gombnyomasra nem
reagal)

Nyomja meg a RESET gombot az eszkdz Ujrainditasahoz.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Digitalais automobila videoregistrators

LietoSanas instrukcija



Cienijamo pircéj!

Pateicamies, ka iegadajaties digitalo automobila videoregistratoru Neoline G-Tech
X32/X34! Ladzu, rapigi izlasiet visu $o instrukciju, lai nodrosinatu pareizu ierices
lietoSanu un ilgaku tas darbmadzu. Saglabajiet lietotaja instrukciju, lai, ja
nepiecieSams, izmantotu to atkartoti.

Saturs

1. EKSpluatacijas NOSACTIUMI..........cucuiririeieirieieeisie ettt es 105
2. Specifikacija

3. Aprikojums

4. lerices (DVR)/POGU @PFaKSES........c.couiueueuiririeieirieiesesieiee et ees 109
5. DVR MONEAZA......c.cuimimiuiiiiiiiieieicieitiee ettt bbbttt M1
6. DVR lIETOS8NA.......cceeieeieeeeeee ettt 113
7. Darbibas trauC&jumU NOVEISANAL..........c.ciriiueieiieieisieiee et 118
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1. Ekspluatacijas nosacijumi

* Ladzu, rupigi izlasiet garantijas noteikumus.

Nepareizas ierices darbibas gadijuma méginiet atjauninat ierices programmataru
(programmaparatdru), pirms sazinaties ar pakalpojumu centru/pardevéju vai citu
pilnvarotu organizaciju.

Jaunako programmataras versiju varat lejupieladét saité http://neoline.com/update/.
Instrukcija par atjaunina$anu ir pieejama iepriekSminétaja adresé. Ja rodas gratibas ar
programmatdras atjaunina$anas procesu, sazinieties ar klientu atbalsta servisu pa
uznémuma majaslapa noraditajiem talruna numuriem. Klientu atbalsta serviss:
http://neoline.com/update/

* Neievietojiet un neiznemiet atminas karti, ja ierice (DVR) ir ieslégta. Tas var radit ierices
un ierakstito videodatnu bojajumus.

* Izmantojiet tikai augstas kvalitates vismaz 10. klases microSD kartes, kas nodrosina
UHS-I-UHS-IIl sazinu, lai nepielautu ierakstiSanas klimes un atskano$anas aizkaves.

* lerice ir jaizmanto tikai ar piegadatajiem piederumiem. Ja tiek izmantoti treSas personas
piederumi, Neoline neuznemas atbildibu par produkta bojajumiem.

* Nepaklaujiet produktu atklatai liesmai, mitrumam vai kimikalijam (benzinam,
$kidinatajiem, reagentiem utt.).

* Neizjauciet un neparveidojiet produktu.

* Neoline nav atbildigs par datu zudumiem un/vai tieSu vai netieSu kaitgjumu, kas tiek
nodarits lietotajam vai treSai pusei ierices vai programmatiras nepareizas lietoSanas,

uzstadiSanas vai iepakojuma neieklautu piederumu lietoSanas dél.

UZMANIBU! Dazos automobilos energiju piegada 12/24 V ligzda, pat ja aizdedze
ir izslégta. Ir ieteicams atvienot ierici no transportlidzekla tikla, lai nepielautu
akumulatora izladéSanos.

» Lai nepielautu bojajumus datnu sistéma, formatéjiet microSD karti vismaz reizi divos
ménesos.

» Nemiet véra uzglabasanas un darbibas temperatiras apstaklus (skatit specifikaciju).
Nepaklauijiet ierici ilgstoSi saules stariem.
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« lerice ir radita lietoSanai automobilos ar caurspidigu véjstiklu vai viegli tonétu saules
aizsargu. Vieta, kur véjstikls ir tonéts vai parklats ar tumsu saules aizsarga plévi,
mazinas video kvalitate.

« Uzstadiet ierici t3, lai iegltu maksimalo redzamibas lauku. NENOVIETOJIET ierici
vietd, kur ta var aizklat redzamibu un apdraudét drosu braukS$anu. Neoline un ta
pilnvarotie partneri NAV atbildigi par bojajumiem vai datu zudumiem, kas ir radusies
turétaja nepareizas uzstadiSanas dél.

« Atbilstosi vietéjiem likumiem neveiciet darbibas ar ierici braukSanas laika, lai spétu
braukt drosi.

« Pirms ierices lietoSanas iestatiet pareizu datumu un laiku.

* Korpusa uzkar$ana darbibas laika ir normala paradiba.

« Ladzu, parvietojiet ierici uzmanigi, nenometiet un nesaspiediet to.

Tiek uzskatits, ka pirms sistémas lietoSanas sak$anas esat piekritis(-usi) iepriekSminéta-

jiem noteikumiem.

Razotajs patur tiesibas mainit aprikojuma sarakstu, aparatdru un ierices programmattru

bez iepriek$éja pazinojuma.

Si lietotaja instrukija ir deriga drukasanas bridr. Jaunaka instrukcijas versija ir pieejama

www.neoline.com.

Sameklgjiet konkréta produkta lapu un nospiediet Lejupieladét (Download).

106



2. Specifikacija

» Video izSkirtspéja: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, maks.
* Skata lenkis: 140°

* Ekrana izmérs 2,45

* Videoieraksti$anas formats MOV (H.264)

* lebdveéts superkondensators*

* lebaveéts mikrofons/skalrunis

* Kustibu sensors

* G sensors

« Cikliska ierakstisana: 1/3/5 min.

* Nepartraukta ierakstiSana

* Automatiska ieslegSanas

» Datumal/laika raditajs

» Valsts skaitla raditajs

* Micro SD 8 - 64 GB (Class 10)

* Uzglabasanas temperatira: -20-70 °C

* Darba temperatira: -10°lidz + 40 °C

* levades spriegums: 5V DC, 1 A (Type-C savienotajs)
* Uzlades ievades spriegums: 12-24 V DC

* lzméri: 76*46*40 mm

*Svars: 61g

* DVR ir izstradats darbam dazadas temperatdras. Pretéji akumulatoram
superkondensators ir izturigaks un var darboties efektivak gan zema, gan augsta

apkartéjas vides temperatara.

ST lietotaja instrukcija ir deriga drukaganas bridi. Instrukcijas jaunaka versija ir
pieejama www.neoline.com lejupielades (Download) sadala.
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3. Aprikojums:

« Digitalais automobila videoregistrators Neoline G-Tech X32/X34 (DVR)
» Magnétiskais stiprinajums

+ Uzlades ierice automobilim

* LietoSanas instrukcija

* Garantijas karte
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4. lerices(DVR)/pogu apraksts

1. Darbibas indikators

2. Displejs

3. leslegsanalizslégsana

4. 1zvéne

5. Uz augSu/blokét

6. Apstiprinat (OK)

7. Uz leju/sakt skanas ierakstiSanu
8. Magnéts

9. Kontaktvirsma

10. Objektivs

11. Skalrunis

12. USB Type-C

13. Atminas kartes ligzda
14. Mikrofons

15. Atiestatit
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Pogu apraksts

Poga

Apraksts

leslég$analizslegsana

(Poga darbojas, tikai ja ierice
ir pievienota aréjam stravas
avotam)

Turiet nospiestu, lai ieslégtu/izslégtu ierici. Kad ierice ir ieslégta,
nospiediet pogu vienreiz, lai izslégtu displeju.

Menu(lzvélne)

Nospiediet, lai nonaktu ierices iestatijumu izvéIng, esot gaidisanas
reZima. Atskano$anas reZima nospiediet pogu, lai nonaktu datnu
parvaldes apaksizvélné.

So pogu izmanto, arf lai mainitu ierices reZimu. Ja ieraksti$ana ir
jaaptur, spiediet pogu ilgak neka divas sekundes un izvélieties
Photo/View, Photo/Video ierakstiSanas rezimu.

Nospiediet, lai blokétu datni, lai to nevarétu parrakstit atskanoSanas
rezima.

Nospiediet, lai nonaktu ierices iestatijumu izvéIng, esot gaidisanas
rezima.

Ja esat izvélné un mainat iestatljumus vai apskatat pieejamos
iestatTjumus, nospiediet pogu, lai dotos uz galveno izvélni vai izietu no
iestatljumu izvélnes.

Up(uz augsu)

Nospiediet, lai virzitos uz augsu pa izvélném vai datném
atskanosanas rezima. Nospiediet, lai blokétu datni, lai to nevarétu
parrakstit videoierakstiSanas rezima.

Down(uz leju)

Nospiediet, lai virzitos uz leju pa izvéIném vai datném atskanoSanas
reZima.

Nospiediet, lai ieslégtu vai izslégtu audioierakstu, atrodoties
videoieraksti$anas rezima.

OK(labi)

Nospiediet, lai uzsaktu/partrauktu ierakstu
videoierakstiSanas/gaidiSanas rezima. Nospiediet, lai apstiprinatu
iestatljumus izvéIné. Nospiediet, lai saktu datnes atskanosanu
atskano$anas rezima.

Reset(AtiestatiSana)

Nospiediet $o pogu, ja neviena cita poga nereagé

Darbibas apraksts

Statuss

Apraksts

Sarkana

leslégts, neieraksta

Mirgo zila lampina

leraksta
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5. DVR montaza
UzstadiSana pie véjstikla

Ladzu, pirms videoregistratora uzstadiSanas nosakiet ta uzstadisanas vietu.
- Uzstadiet turétaju ierice.

- Péc labakas DVR vietas izvéles pieliméjiet stiprinajumu pie véjstikla.

Skata lenka pielagosana

- Atspriegojiet turétaju, lai rotétu DVR vertikali.

- Pielagojiet skata lenki, pagriezot Iécu vélamaija virziena (pa kreisi-pa labi, uz augSu-uz
leju). Parliecinieties, ka kamera uznem attélu proporcija 40% debesis/60% celS, lai iegttu
labako ierakstu.
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3B 3

Tad pievelciet kloki, lai drosi nostiprinatu DVR.
Stravas savienojums

Lai uzladétu akumulatoru, izmantojiet tikai ieklauto stravas adapteru. Savienojiet ladétaju
ar DVR un tad pieslédziet 1adétaja spraudni automobila izeja/rozete.

ledarbinot automobila dzinéju, ierice ieslédzas automatiski.

a—
T /
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~——’

oo
( )
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~
S,

Piezime:
Lai iegltu labako skatu, ierice ir jauzstada netalu no atpakalskata spogula véjstikla
augspuses centra. Lai iegltu labako ierakstu, parliecinieties, ka kamera uznem

attélu proporcija 40% debesis/60% cel$ un parsegs.
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6. DVR lietoSana

Alevietojiet microSD karti atminas kartes ligzda.

Izslédziet ierici pirms atminas kartes ievietoSanas; ievietojiet atminas karti, dz ta ir

nostiprinata.

Kartes ievietoSana:

Pagrieziet microSD karti

pret ligzdu, ka ir redzams attéla, un
ievietojiet to, Mdz atskan klikSkis.

Kartes iznemsana:
Nedaudz nospiediet karti un iznemiet

to no ligzdas.

UZMANIBU! M&ginot ievietot atminas karti nepareiza virziena, var tikt bojata ierice un/vai
atminas karte. Parliecinieties, ka atminas karte ir pareiza pozicija. levietojot atminas karti,
nelietojiet parmérigu spéku.

Bridinajums:

levietojot atminas karti, nelietojiet parmérigu spéku, lai nesabojatu ierici.

Ladzu, ievietojiet microSD karti ligzda, Iidz ta ir nostiprinata (klikSkis); ja nepiecieSams,
izmantojiet adatu, lai to iebiditu dzilak.

Lai iznemtu atminas karti, piespiediet to, I1dz atskan klikSkis, un iznemiet karti no ligzdas;

izmantojiet adatu, lai pabiditu karti.

lerices ieslég$analizslegSana

Péc automobila aizdedzes ieslégSanas ierice automatiski ieslédzas un tiek aktivizéta

videoierakstiSana.
Manuala iesleg$analizslégSana un atiestatiS8ana

Lai ieslégtu ierici manuali, nospiediet ieslégSanas pogu.
Lai izslégtu ierici, nospiediet un turiet ieslégSanas pogu nospiestu aptuveni tris sekundes.

113



Cikliska ierakstiSana

1) levietojiet microSD karti atminas kartes ligzda; cikliskas ierakstiSanas reZims ieslédzas
automatiski.

2) Videoierakstu ilgums var bat 1/3/5 mindtes. leteicams iestatit triju minGsu ciklu (skatfit
lestatijumus).

3) Ja atminas karté vairs nav vietas, ierice automatiski aizstas vecako videodatni ar
jaunako; iznémums ir datnes, kas ir aizsargatas no dzéSanas.

4) Videoieraksti no cikliskas ierakstiSanas reZzima tiek saukti par V_***** MOV un
novietoti NORM mapé.

Arkartas ierakstisana

Arkartas ieraksti$ana ir paredzéta, lai aizsargatu pasreizéjo videodatni no parrakstisanas
vai izdzéSanas. Ladzu, nospiediet pogu UP (Uz augsu), lai aizsargatu pasreizéjo
videodatni. Tagad $1 videodatne ir atziméta, lai to nevarétu izdzést/parrakstit. Uz ekrana
tiek paradita ikona

Arkartas ierakstiSana tiek aktivizéta automatiski, ja nostrada G sensors (peksns
paatrinajums/paléninajums) vai notiek sadursme/autoavarija. Arkartas ierakstisana ir
automatiski blokéta, lai to nevarétu izdzést cikliskas ierakstiSanas laika. Datnes, kas ir
aizsargatas no parrakstiSanas, tiek sauktas par V_*****MOV un noglabatas atminas
karté EMR mapé.
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Kustibu sensors

Aktivizejot So funkciju, DVR sak ierakstu, ja tas uztver kustibu |écas laukuma.

UZMANIBU! Saja reZima ierice ir ieslégta un ka parasti patéré automobila akumulatora
energiju.
Programmaparatiiras (Firmware) atjauninasana

1) Ladzu, lejupieladéjiet programmaparatiras datni no oficialas majaslapas un izvelciet
datni.

2) Formatejiet atminas karti un ievietojiet izvilkto datni microSD atminas karte.

3) levietojiet atminas karti ar datni DVR atminas kartes ligzda.

4) Pievienojiet stavas avotu un ieslédziet ierici. Kamér programmaparatiras datne tiek
lejupieladéta, indikators mirgo. AtjauninaSanas process tiks attélots uz ekrana

5) Kad atjauninasana ir pabeigta, ierice tiek automatiski restartéta. Ja ieslégsiet ierici, ta
zinos, ka ir jaformaté atminas karte, lai no atminas kartes izdzéstu programmaparatdras
datnes.

6) Dodieties uz iestatijumu izvélni un parbaudiet, vai tiek noradita pareiza
programmaparatdras versija.

7) Ja atcélat formatéSanu péc atjauninaSanas un ierices restartéSanas, formatéjiet

atminas karti (izmantojiet DVR izvélni).
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UZMANIBU! Neizslgdziet DVR programmaparatiiras atjauninasanas laika.
Atskanosanal/dzésana
Atskanosana

- Nospiediet un turiet Menu (Izvélnes) pogu aptuveni divas sekundes, esot gaidisanas
reZima.

- Izvélieties datni apskatiSanai, izmantojot taustinus Up/Down (Uz leju/uz augsu) un
Confirm (Apstiprinat).

- Ar Up/Down taustiniem izvélieties datni, kas ir jaapskata, un nospiediet pogu Confirm,
lai saktu atskanosanu.

Dzésana

- Nospiediet pogu Menu (Izvélne), lai atvértu apaksizvélni.
- Izmantojiet UP/DOWN, lai izvélétos Delete (Dzést), tad nospiediet pogu OK, lai
apstiprinatu.

Vieniba Apraksts
Dzésana Dzést So datni
Aizsardziba Atblokét datni, lai to dzéstu
Slidrade Parmainus apskatiet datnes ar 2/5/8
sekunzu intervaliem.

- Nospiediet pogu OK, lai apstiprinatu dzé$anas darbibu.

Piezime:

Izdzéstas datnes nevar atjaunot. Dubléjiet nepiecieSamas datnes, pirms turpinat
dzésanu. Izmantojiet apaksizvélnes Protection (Aizsardziba) funkcijas, lai
atblokétu datnes atskanos$anas rezima. Cits veids ka izdzést blokétas datnes, ir
formatét atminas karti.
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Izvélnes vienumi

Video iestatijumi

- 1z8kirtspéja: 1080FHD/720P/VGA

- Cikliska ierakstisana: IZSLEGTS/1 min./3 min./5 min.

- Redzamiba: -3 lidz +3 (stop = 1)

- Kustibu sensors: IESLEGTS/IZSLEGTS

- Skanas ieraksti$ana: IESLEGTS/IZSLEGTS

- Datuma raditajs: IESLEGTS/IZSLEGTS

- G sensora jutigums: IZSLEGTS/zems/vidéjs/augsts

- Valsts numurs: IESLEGTS/IZSLEGTS (ievadiet transportiidzekla numurzimes raditaju,
izmantojot ciparus un latinu alfabéta burtus)

Galvenie iestatijumi

- Displeja automatiska izslégsanas: IZSLEGTS/30 sek./1 min./2 min.

- Automatiska izslégsanas: IZSLEGTS/1 min./3 min./5 min. (gaidisanas laiks)

- Gaismas mirgo$ana: 50/60 Hz

- Pogu skanas efekti: IESLEGTS/IZSLEGTS

- Valoda: anglu/krievu/polu

- Datums/laiks (ievadiet pasreiz&jo datumu un laiku, izmantojot pogas Up/Down un OK)

- Formats: lai formatétu atminas karti, rikojieties saskana ar noradijumiem displeja.

UZMANIBU! Pirms formatésanas saglabajiet nepieciesamas datnes sava datora,
izmantojot USB savienotaju. P&c atminas kartes formatéSanas datnes vairs nevar atggt.

- AtiestatiSanas iestatijumi: lai uzstadrtu rpnicas iestatijumus, rikojieties saskana ar
noradijumiem displeja.

- Programmaparattras versija: parbaudiet ierices programmaparattras versiju.
FOTO rezima iestatijumi: apturiet ierakstu un spiediet M (Menu) divas sekundes, lai

parslégtu DVR uz FOTO rezimu.

- Foto rezims: viens uznémums/2 sek. aizkave/5 sek. aizkave/10 sek. aizkave.
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- Iz8kirtspéja: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Nepartraukta ierakstiSana: ieslégSanalizslégSana

- Kvalitate: lieliska/normala/ekonomiska

- Asums: augsts/normals/zems

- Balta balanss: automatisks/dienasgaisma/makonains laiks/saule/lampa/fluorescents
- Krasa: normala/melns un balts/sépija

- ISO: automatiski/100/200/400

- Redzamiba: -3 lidz +3 (stop = 1)

- Stabilizacija: ieslegSanalizsiégsana

- Datuma raditajs: ieslégSanalizslégSana

. Problemu novérsana

Siizvéine lauj novérst problémas, kas varétu rasties iericei normalas darbibas laika.
- Nevar uznemt attélus/ierakstit video

Péarbaudiet, vai ir pietiekami daudz brivas vietas microSD karté un vai ta nav blokéta.
- Spontana ieraksta apturésSana

Uzglabats parak daudz videodatnu. Izmantojiet tikai labi zinamu razotaju 10. klases liela
atruma microSD kartes.

- Censoties apskatit fotoattélus/atskanot videodatni, tiek paradits pazinojums
“Wrong file” (Nepareiza datne)

Datnes ieraksti$anas klime microSD kartes datnu sistémas klimes dél. Méginiet
atjaunot datni ar programmam.

Formatéjiet microSD karti.

- Miglains attéls

Parbaudiet, vai Iéca nav netira un taukaina no pirkstu nospiedumiem. Ja ta ir netira,
pirms lietoSanas noslaukiet Iécu ar mikstu dranu (ieteicams izmantot Tpasus optikas
apkopes produktus, lai nesabojatu [ecas virsmu).

- Uznemot attélus ar debesim vai Gdeni, attéli ir tumsi.

Parak liels ainas kontrasts var ietekmét redzamibu. Mainiet redzamibu iestatijumu

izvélne.
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- Bezizeja (nav attéla/taustini nereage)
Nospiediet pogu RESET, lai restartétu ierici.

119






24

NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Bilkamera / car digital video recorder

Bruksanvisning Norsk



Kjeere kunde!

Takk for at du kjgpte Neoline G-Tech X32/X34 bil digital videoopptaker!
Les denne handboken ngye og grundig for & sikre riktig bruk og lengre
levetid pa enheten. Ta vare pa brukermanualen slik at den er tilgjengelig
nar det er ngdvendig.

Innhold

1. DFESTOTNON. ... 123
2. SPESIIKASIONE ...ttt bbbttt 125
B Uty E bbbt 126
4. Beskrivelse av enheten/KNapper...........couiieiiieiinneiseee s 127

6. Bruk av enheten.

7. Feilsgking
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1. Driftsforhold

* Les garantibetingelsene ngye.

| tilfelle feil bruk av enheten, vennligst prev & oppdatere programvaren (firmware)

til enheten for du kontakter servicesenteret/selger eller support.

Du kan laste ned den nyeste versjonen av programvaren pa http://neoline.com/update/
Instruksjoner om hvordan du oppdaterer er tilgjengelig pa adressen ovenfor. Hvis du har
problemer med oppdateringen av programvaren, kan du kontakte kundesupport via
telefon +47 400 04 580 eller e-post support@neoline.no

Se ogsa Customer Support Service: http:/neoline.com/update/

» Sett aldri inn eller ta ut et minnekort mens enheten er aktiv. Det kan forarsake skade pa
enheten og innspilte videofiler.

* Bruk bare microSD-kort av hay kvalitet i minst klasse 10 for
UHS-I/UHS-lII-kommunikasjon for & unnga feil ved opptak og forsinkelser i avspillingen.
* Denne enheten skal bare brukes med det medfglgende tilbeharet. Nar det benyttes
tilbeher fra tredjepart, tar Neoline intet ansvar for eventuelle skader pa produktet.

« Ikke utsett produktet for brann, fuktighet eller kiemikalier (bensin, lasemiddel, reagenser,
etc.).

* Ikke demonter eller modifiser produktet.

* Neoline er ikke ansvarlig for tap av data og/eller direkte eller indirekte skade forarsaket
av brukeren eller en tredjepart ved feil bruk av enheten eller programvaren, feil
installasjon eller bruk av tilbehgr som ikke er inkludert i pakken.

FORSIKTIG! | noen biler leveres det strem til 12/24V -kontakten selv nar
tenningen er slatt av. Det anbefales a koble enheten fra kjgretoyets stramnettverk
for & unnga at batteriet lades ut.

+ Formater microSD-kortet minst en gang annenhver maned for & unnga skade pa
filsystemet.

* Vaer oppmerksom pa lagrings- og driftstemperaturforholdene (se spesifikasjonene).
Ikke utsett enheten overfor sollys for lenge.
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 Enheten er designet for bruk i biler med transparent frontrute eller lys varmeskjerm for
glass. Nar frontruten er tonet eller dekket med mark varmebeskyttende film, vil kvaliteten
pa opptak reduseres.

* Installer enheten (DVR) pa en slik mate at du far maksimalt synsfelt. IKKE plasser
enheten pa et sted der den kan blokkere utsikten og kompromittere sikker kjgring.
Neoline og dets autoriserte partnere er IKKE ansvarlige for skader eller tap av data pa
grunn av feil installasjon av holderen.

* | samsvar med lokal lov ma du ikke operere enheten mens du kjarer bilen, dette for a
sikre forsvarlig trygg kjering med oppmerksomhet pa veien.

* For du starter bruk av enheten, ma du angi riktig dato og klokkeslett.

* Det er normalt at enheten blir varm under bruk.

« Vennligst handter enheten med forsiktighet og unnga & miste/knuse enheten. Ved stor
synlig skade pa enheten, bar enheten ikke benyttes for sjekket av autorisert verksted.

Produsenten forbeholder seg retten til & endre utstyrslisten, maskinvare og programvare
til enheten uten forhandsvarsel.

Det forutsettes at du godtar bestemmelsene ovenfor fgr du begynner a bruke systemet
Denne brukerhandboken er gyldig pa utskriftstidspunktet.

Du finner siste versjon av bruksanvisning hos www.neoline.no
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2. Spesifikasjoner

* Videoopplgsning: Full HD 1920 * 1080p 30 fps, maks.
* Vidvinkel: 140 °

« Skjermsterrelse: 2,45 "

* Videoopptaksformat: MOV (H.264)

* Innebygget superkapasitor®

* Innebygget mikrofon/hgyttaler

* Bevegelsessensor

* G-sensor

« Slgyfeopptak: 1/3/5 min

+ Kontinuerlig opptak

+ Automatisk aktivisering

« Dato/klokkeslett-stempel

* Bilens registerings-skilt-stempel

* Micro SD 8 GB - 64 GB (klasse 10)

* Lagringstemperatur: -20 ° til +70 °

« Driftstemperatur: -10 ° til +40 °

* Inngangsspenning: 5V DC, 1A (Type-C-kontakt)
* Lade inngangsspenning: 12-24V DC

* Dimensjoner: 76*46*40 mm

» Vekt: 619

*DVR-enheten er designet for & fungere under et bredt spekter av temperaturer. |
motsetning til et batteri er en superkondensator mer holdbar og kan fungere mer effektivt
bade ved lave og hgye temperaturer.

Denne brukerhandboken er gyldig pa utskriftstidspunktet. Siste versjon av
bruksanvisning finner du pa www.neoline.no

125



3. Utstyr | esken

* Neoline G-Tech X32/X34 bilkamera enhet (digital video recorder DVR)
« Aktiv magnet-holder

* Lade-kabel

* Bruksanvisning

* Garanti kort
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4. Beskrivelse av enheten/knapper

. Driftsindikator
. Display

. ON/OFF

. Meny

. Upp/Lés

. Bekreft (OK)

. Ned/Start lyd
. Opptak

9. Magnet

10. Kontakter

11. Linse

12. Hoyttaler

13. USB Type-C

14. Spor for minnekort
15. Mikrofon

16. Nullstille
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Beskrivelse av knappene

Knapp Beskrivelse
ON/OFF Trykk og hold inne til enheten er PA/AV.
(Knappen er bare aktiv nar Nar enheten er PA, trykk og hold nede for & sla AV.

enheten er tilkoblet stram)

Meny / Menu Trykk for & ga il innstillinger i ventemodus. | avspillingsmodus, trykk
for & g4 til undermenyen for filbehandling.

Denne knappen brukes ogsa til & endre enhetens modus. Du ma
stoppe opptaket, trykk deretter pa knappen i mer enn 2 sekunder og
velg Foto/Vis foto/opptaksmodus.

Trykk for & lase den gjeldende filen fra & bli overskrevet i
avspillingsmodus.

Trykk for & ga il innstillinger i ventemodus.

Nar du navigerer i menyen og endrer innstillinger eller ser pa
tilgjengelige innstillinger, trykk for a ga til hovedmenyen eller for a ga
ut av innstillinger.

Opp / Up Press for & navigere OPP gjennom menyer eller filer i
Avspillingsmodus. Trykk for a lase den gjeldende filen fra & bli
overskrevet i opptaksmodus

Ned / Down Press for & navigere ned gjennom menyer eller filer i
avspillings-modus.
Trykk for & aktivere eller deaktivere lydopptak i videoopptaks-modus.

OK Trykk for & starte/stoppe innspillingen
i videoopptak/vente-modus. Trykk for & bekrefte innstillingen i
menyen. Trykk for & starte avspillingen av filen i avspillings-modus

Reset Trykk pa denne knappen hvis ingen annen knapp reagerer.

Operasjonsbeskrivelse

Status Description

Red Atkiv, men ikke | opptak

Blinker blatt Enheten opptar
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5. Montering av enheten
Montering av braketten pa frontruten

Velg plassering av enheten

- nstallér holderen i enheten.

- Etter & ha valgt den beste plassering, ta av beskyttelse-folie og trykk holderen
pa frontruten.

Justér synsvinkelen

- Lasne skruen pa handtaket for a rotere enheten vertikalt.
- Juster synsvinkelen ved & vri linsen i gnsket retning (hayre-venstre/opp-ned. Serg for at
kameraet tar bildet i forhold til 40% himmel / 60% vei for & fa det beste opptaket.
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3 3

Stram deretter knappen for a lase fast enheten

Stromtilforsel

Benytt stremadapteren som falger med for & drive enheten og lade batteriet.
Koble til laderen til enheten, plugg deretter laderen inn i stikkontakten.

Nar bilmotoren starter, slar enheten seg pa automatisk

~——’

OFmo
( )

Ol

~
<.

Merk:

For best visning bgr enheten installeres i naerheten av bakspeilet pa midten av
frontruten. For & fa det beste opptaket, sgrg for at kameraet tar bildet i forhold til
40% himmel / 60% vei.
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6. Bruk av enheten
A . Sett inn micro SD -kortet i minnekortsporet
Sla av enheten for du installerer et minnekort; Sett inn minnekortet til det laser seg.

Installere et kort:
Sett inn microSD-kortet forsiktig i
sporet som vist pa tegningen

Inntil du harer en klikkelyd.

Fjerne et kort:
Trykk forsiktig pa kortet og ta det ut

av sporet.

FORSIKTIG! Hvis du praver a sette inn et minnekort feil vei, kan det skade enheten
og/eller selve minnekortet. Kontroller at minnekortet er i riktig posisjon. Ikke bruk
overdreven kraft nar du setter inn et minnekort.

Advarsel:

Ikke bruk overdreven kraft nar du setter inn et minnekort, dette for & unnga skade pa
enheten.

For & sette inn et minnekort, ma du sette inn microSD -kortet i sporet til det lases (klikk);
om ngdvendig, bruk en nal for & skyve kortet helt inn.

For & fierne minnekortet, ma du skyve kortet inn, til det klikker og ta ut kortet fra sporet.
Om ngdvendig, bruk en nal for & skyve kortet inn.

Sla AV/IPPA enheten

Etter at du har slatt pa bilens tenning, slas enheten pa automatisk og videoopptak

aktiveres.
Sla PA/AV og tilbakestiller manuelt

Trykk pa stremknappen for & sla pa enheten manuelt.

For a sla av enheten, trykk og hold inne stremknappen i ~ 3 sekunder.
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Sammenhengende opptak

1) Sett inn micro SD -kortet i minnekort-sporet; Loop Recording-modus slas pa
automatisk.

2) Lengden pa videoopptakene kan vaere 1/3/5 minutter. Det anbefales a sette en
3-minutters syklus (se Innstillinger).

3) Nar det ikke er mer plass pa minnekortet, vil enheten automatisk erstatte den eldste
videofilen med den nyeste; et unntak er filene som er beskyttet mot sletting.

4) Videoopptakene som er tatt i Loop Recording-modus har tittelen V _ *****. MOV og
lagret i NORM -mappen.

Nedopptak

Ngdopptaket er designet for & beskytte den navaerende videofilen fra & bli overskrevet og
slettet. Trykk pa OPP -knappen for & beskytte den naveerende videofilen. Na er denne
videofilen merket for & forhindre at den blir slettet/overskrevet. Et ikon m vises pa
skjermen.

Nedopptaket aktiveres automatisk nar G-sensoren utlgses (plutselig akselerasjon/retar-
dasjon), eller ved en kollisjon/bilulykke. N@dopptak Iases automatisk for & unnga sletting
under slgyfeopptak. Filene som er beskyttet mot overskriving, heter V _ *****. MOV og
lagres pa minnekortet i EMR -mappe.
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Bevegelsessensor

Nar denne funksjonen er aktivert, starter DVR -opptaket nar det oppdager bevegelse i

objektivets visningsomrade.

FORSIKTIG! ! | denne modusen er enheten pa og bruker energien til bilbatteriet som

vanlig.
Oppdatere firmware

1) Last ned firmware pa det offisielle nettstedet og pakk ut filen.

2) Formater minnekortet og flytt den utpakkede filen til micro SD-minnekortet.
3) Sett inn minnekortet med filen i DVR-minnekort-sporet.

4) Koble til en stremkilde og sla pa enheten. Mens firmware lastes ned, blinker

indikatoren. Oppdatering vises pa skjermen.

5) Nar oppdateringen er fullfgrt, starter enheten pa nytt automatisk. Nar du slar pa
enheten, blir du bedt om & formatere minnekortet for & slette firmware fra minnekortet.
6) Ga til Innstillinger -menyen og kontroller om riktig firmwareversjon vises.

7) Formater minnekortet (bruk DVR-menyen) hvis du avbrgt formateringen etter

oppgradering og omstart av enheten.

FORSIKTIG! Ikke sla av DVR-en under firmwareoppdateringen.
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Avspilling/sletting
Avspilling

- Trykk pa og hold inne menyknappen i ~ 2 i standby -modus.

- Velg filen du vil vise med Opp/Ned og Bekreft-tastene.

- Bruk opp/ned-tastene til & velge filen du trenger & se, og klikk pa Bekreft -knappen for &
starte avspillingen.

Sletting

- Trykk pa Menyknappen for a ga til undermenyen.
- Bruk OPP/NED for & velge Slett, og trykk deretter pa OK -knappen for & bekrefte.

Punkter Beskrivelse
Deletion / slette Slette denne fil
Protection /Beksytte Las opp denne fil og slett
Slide show / Se filer Alternativt kan du se filer med intervall pa
2 sekunder/5 sekunder/8 sekunder

- Trykk pa OK -knappen for & bekrefte sletting.

Merk:

Slettede filer kan ikke gjenopprettes. Ta en sikkerhetskopi av nedvendige filer for
du fortsetter med slettingen. Bruk undermenyen Beskyttelse til & lase opp filer i
avspillingsmodus.

En annen mate a slette de laste filene pa er & formatere minnekortet.

Menyelementer
Videoinnstillinger

- Oppl@sning: 1080FHD / 720P / VGA
- Slgyfeopptak: AV/1 min/3 min/5 min
- Eksponering: -3 til +3 (stopp = 1)
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- Bevegelsessensor: AV/PA

- Lydopptak: AV/PA

- Datostempel: AV/PA

- G-sensor fglsomhet: AV/Lav/Middels/Hgy

- Opplysningsnummer: AV/PA (skriv inn bilens stempelnummer med tall og bokstaver i
det latinske alfabetet)

Hovedinnstillinger

- Automatisk visning av: AV/30 sek/1 min/2 min

- Automatisk sla av: AV/1 min/3 min/5 min (ventetid)

- Lysflimmer: 50Hz/60Hz

- Knapp lydeffekter: AV/PA

- Sprak: engelsk/russisk/polsk

- Dato/klokkeslett (skriv inn gjeldende dato og klokkeslett med knappene Opp/Ned og
OK)

- Format: Felg instruksjonene pa skjermen for & formatere minnekortet.

FORSIKTIG! Fgr du formaterer, lagre de n@dvendige filene pa datamaskinen ved hjelp
av USB -kontakten. Etter formatering av et minnekort kan ikke filer gjenopprettes.

- Tilbakestill innstillinger: Fglg instruksjonene pa displayet for & bruke
fabrikkinnstillingene.

- Firmwareversjon: Kontroller firmwareversjonen av enheten

Innstillinger i PHOTO -modus: Vennligst stopp opptaket og trykk pa M (Meny) i 2
sekunder for & bytte DVR til PHOTO-modus.

- Fotomodus: Enkeltbilde/2 sek forsinkelse/5 sek forsinkelse/10 sek forsinkelse

- Opplesning: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Kontinuerlig opptak: PAJAV

- Kvallitet: Utmerket/Normal/@konomisk

- Skarphet: Sterk/Normal/Mild

- Hvitbalanse: Auto/dagslys/sky/solskinn/lampe/lysror

- Farge: Normal/svart og hvit/Sepia
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- ISO: Auto/100/200/400

- Eksponering: -3 til +3 (stopp = 1)
- Stabilisering: PA/AV

- Datostempel: PA/AV

. Feilsgking

Denne delen hjelper deg med a eliminere problemer enheten kan ha under normal drift.
- Kan ikke ta bilder/ta opp video

Sjekk om det er nok ledig plass pa micro SD -kortet og om det ikke er blokkert.

- Spontan stopp ved innspilling

For mange videofiler er lagret. Bruk bare minst 10 hgyhastighets micro SD-kort av
velprgvde produsenter.

- Meldingen "Feil fil" vises nar du prever a se et bilde/spille av en videofil
Filskriving pa grunn av filsystemfeil pa microSD-kort. Prgv & gjenopprette filen med
programmene. Formater microSD -kortet.

- Uklart bilde

Kontroller linsen for smuss og fettet fingeravtrykk. Terk av linsen med en myk klut far
bruk (det anbefales a bruke spesialpleieprodukter for optikken for ikke & skade linsens
overflate).

- Morkt bilde nar du tar bilder av himmelen eller vannet

For mye kontrast i scenen kan pavirke eksponeringen. Endre eksponeringen i
innstillingsmenyen.

- Enheten fastlast (ikke bilde/ingen funksjon)

Trykk pa RESET-knappen for & starte enheten pa nytt eller koble fra
strgmforsyning og vent 1 minutt, og koble pa strem igjen.
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24
NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Cyfrowy wideorejestrator samochodowy

Instrukcja obstugi



Drogi Kliencie,

Dziekujemy za zakup wideorejestratora samochodowego Neoline G-Tech X32/X34.
Prosimy o uwazne przeczytanie catej niniejszej instrukcji, co pozwoli na prawidiowg
obstuge urzadzenia i wydtuzenie jego zywotnosci. Zachowaj instrukcje obstugi, aby w
razie potrzeby méc skorzystac z niej w przysztosci

Spis tresci

1. WarunKi UZYtKOWANIA. ..o 139
2. Specyfikacja teChNICZNa............ccccuiiiiiii s 141
3. Elementy wchodzgce w skiad zestawu..............ccooiiiiiiiiiccieeeeseeeee 142
4. Opis Urzadzenia i PrZyCISKOW. ..........cccuruirurericicireeccrereciseees s 143

5. Montaz wideorejestratora

6. Obstuga wideorejestratora

7. Rozwigzywanie probleméw.
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1. Warunki uzytkowania

 Zapoznaj sig¢ z warunkami obstugi gwarancyjne;j.

W przypadku nieprawidtowego dziatania urzgdzenia, przed skontaktowaniem sig z
centrum serwisowym/sprzedawcg lub inng autoryzowang organizacjg nalezy sprébowac
zaktualizowa¢ oprogramowanie (firmware) urzgdzenia.

Najnowsza wersje oprogramowania mozna pobrac¢ ze strony http:/neoline.com/update/
Instrukcje dotyczace aktualizacji dostepne sg pod powyzszym adresem. Jesli masz
jakiekolwiek trudnosci z procesem aktualizacji oprogramowania, skontaktuj sie z Obstuga
Klienta pod numerami telefonéw podanymi na stronie internetowej firmy. Customer
Support Service: http://neoline.com/update/

* Nie wkfadaj ani nie wyjmuj karty pamieci przy wigczonym wideorejestratorze, poniewaz
moze to skutkowac¢ uszkodzeniem urzgdzenia i nagranych plikéw

» Uzywaj tylko wysokiej jakosci kart micro SD (co najmniej klasy 10) z obstugg protokotu
UHS-I, aby unikng¢ przerw i opdznien w nagrywaniu obrazéw.

* Urzadzenie powinno byé uzywane wytgcznie z akcesoriami wchodzacymi w skfad
zestawu. NEOLINE nie ponosi odpowiedzialno$ci za ewentualne uszkodzenia produktu
powstate w nastepstwie korzystania z akcesoriow innych producentéw.

« Unikaj narazania wideorejestratora na dziatanie ognia, wilgoci lub substancji chemicznie
czynnych (benzyna, rozpuszczalniki, odczynniki itp.).

* Nie rozkrecaj urzgdzenia ani nie modyfikuj jego konstrukgcji.

» NEOLINE nie ponosi odpowiedzialno$ci za utrate danych illub szkody bezposrednie lub
posrednie, spowodowane przez uzytkownika lub osoby trzecie w wyniku niewtasciwej
obstugi urzadzenia lub oprogramowania, nieprawidtowej instalacji lub uzycia akcesoriow
innych niz dofgczone do zestawu.

Uwaga! W niektérych modelach pojazdéw, gniazdo zapalniczki jest zasilane

napieciem 12/24 V takze przy wytaczonym zaptonie. Aby unikngé¢ roztadowania
akumulatora, zaleca sie odtaczenie wideorejestratora od sieci poktadowej pojazdu.
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+ Formatuj karte micro SD nie rzadziej niz raz na dwa miesigce, aby zmniejszy¢ ryzyko
uszkodzenia systemu plikdw.

* Przestrzegaj limitdw temperatury, w jakich mozna przechowywac i eksploatowac
urzadzenie (patrz specyfikacja techniczna). Nie dopuszczaj do diugotrwatego narazania
urzgdzenia na dziatanie promieni stonecznych.

» Wideorejestrator jest przeznaczony do montazu na przezroczystej szybie przedniej lub
szybie z neutralng folig przeciwstoneczng. W przypadku zainstalowania go na szybie
przyciemnianej lub szybie z ciemng folig przeciwstoneczng, jako$¢ zapisu wideo obnizy
sie.

« Zamontuj kamere tak, by uzyska¢ maksymalne pole widzenia. Instalowanie kamery w
miejscu, w ktérym urzadzenie moze zastania¢ widok i wptywaé na bezpieczenstwo jazdy,
jest NIEDOZWOLONE. Ani firma Neoline, ani jej autoryzowani partnerzy nie ponoszg
odpowiedzialnosci za uszkodzenie lub utrate danych w wyniku nieprawidtowej instalacji
uchwytu.

* Ze wzgledu na bezpieczenstwo jazdy i zgodnie z lokalnymi przepisami, nie nalezy
manipulowac¢ urzadzeniem podczas prowadzenia pojazdu.

* Przed uzyciem urzadzenia ustaw prawidtowg date i godzineg.

» Nagrzewanie sie obudowy kamery podczas pracy jest zjawiskiem normalnym.

* Zachowaj ostrozno$¢ podczas obstugi wideorejestratora, nie upuszczaj go ani nie

zgniataj.

Rozpoczecie uzytkowania urzadzenia jest rownoznaczne z zaakceptowaniem

powyzszych postanowien.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w zakresie elementow
wchodzgcych w sktad zestawu, a takze konstrukcji i oprogramowania urzadzenia bez

uprzedniego powiadomienia.
Zapisy niniejszej instrukcji obstugi obowigzujg w chwili jej wydruku.

Aktualne informacje mozna znalez¢ na stronie www.neoline.com w karcie danego
produktu, w zaktadce ,,Do pobrania”.
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2. Specyfikacja techniczna

* Rozdzielczo$¢ video: Full HD 1920 * 1080p 30 kl/s max.
* Kat widzenia: 140°

* Przekatna ekranu: 2.45 cala

+ Format nagrywania video: MOV (H.264)

» Wbudowany superkondensator*

» Wbudowany mikrofon i gto$nikMotion sensor

* Czujnik wstrzgsoéw (G-sensor)

* Nagrywanie w petli: 1/2/3 min.

» Nagrywanie ciggte

» Automatyczne wigczanie

» Znacznik daty i godziny

» Znacznik numeru tablicy rejestracyjnej

+ Karta micro SD 8 GB - 64 GB (klasa 10)

* Temperatura przechowywania: od -20°C do +70°C
* Temperatura pracy: od -10°C do +40°C

* Napigcie wejsciowe: 5V DC, 1A (typ C)

* Napigcie wejsciowe tadowarki: 12-24V DC

* Wymiary: 76*46*40 mm

*Waga: 619

*Wideorejestrator samochodowy jest przeznaczony do pracy w szerokim zakresie
temperatur. Superkondensator, w przeciwienstwie do baterii, jest bardziej wytrzymaty i
wydajny podczas pracy w niskich i wysokich temperaturach otoczenia.

This user manual is valid at the time of printing. The current version of the
instructions can be found at www.neoline.com in the Download section.
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3. Elementy wchodzace w skiad zestawu

* Neoline G-Tech X32/X34 cyfrowy wideorejestrator samochodowy (DVR)
» Uchwyt magnetyczny

+ tadowarka samochodowa

* Instrukcja obstugi

« Karta gwarancyjna
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4. Opis urzadzenia i przyciskow

1. Wskaznik pracy urzadzenia

2. Wyswietlacz

3. Przycisk ON/OFF

4. Przycisk “Menu”

5. Przyciski “w gére/w dot”

6. Przycisk “potwierdz” (OK)

7. Przycisk “w dot’/’rozpocznij nagrywanie
dzwigku”

8. Magnes

9. Contact area

10. Obiektyw

11. Gtosnik

12. USB Typ-C

13. Gniazdo karty pamigci
14. Mikrofon

15. Reset
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Opis przyciskow

Przycisk

Opis

zewnetrznym)

LON/OFF” (aktywny tylko przy
podtgczonym zasilaniu

Press and hold to turn the device on/off. When the device is on, press
once to turn the display off. Naciénij i przytrzymaj, aby
wigczyé/wytgczy¢ urzadzenie. Kiedy urzgdzenie jest wigczone
nacisnij raz, aby wytgczy¢ wyswietlacz.

Menu

Naciénij, aby przej$¢ do ustawien urzgdzenia w trybie gotowosci. W
trybie odtwarzania nacisnij, aby przej$¢ do podmenu zarzgdzania
plikami.

Ten przycisk stuzy réwniez do zmiany trybu urzgdzenia. Nalezy
zatrzyma¢ nagrywanie, a nastgpnie nacisna¢ przycisk przez ponad 2
sekundy i wybrac tryb: zdjecie/przegladanie zdje¢/nagrywanie wideo.
W trybie odtwarzania video: nacis$nij, aby zablokowa¢ nadpisanie
biezgcego pliku.

W trybie czuwania: naciénij, aby przej$¢ do ustawien urzadzenia.
Podczas poruszania si¢ po menu i zmiany ustawien lub przegladania
dostepnych ustawien naciénij, aby przej$¢ do menu gtéwnego lub
Wwyj$¢ z ustawien.

Up

W trybie odtwarzania: nacisnij, aby przewing¢ menu lub listg plikéw w
gore. W trybie nagrywania: nacisnij, aby zabezpieczy¢ plik przed
nadpisaniem.

Down

W trybie odtwarzania: nacisnij, aby przewing¢ menu lub liste plikow w
dot. W trybie nagrywania: nacisnij, aby wigczy¢ lub wytaczy¢
nagrywanie audio.

OK

W trybie czuwania/nagrywania: nacisnij, aby rozpoczac/zatrzymac
nagrywanie. Naci$nij, aby potwierdzi¢ ustawienie w menu. W trybie
odtwarzania: nacisnij, aby rozpocza¢ odtwarzanie pliku.

Reset

Nacisnij, jesli urzgdzenie nie reaguje na naciskanie przyciskow.

Znaczenie wskaznikéw swietlnych

Status

Znaczenie

Czerwony

Zasilanie wigczone, nie nagrywa

Niebieski migajacy

Nagrywanie
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5. Montaz wideorejestratora
Montaz na szybie przedniej pojazdu

Wybierz miejsce montazu wideorejestratora.
- Zamontuj urzadzenie w uchwycie.
- Po wybraniu najlepszej lokalizacji dla wideorejestratora nalezy przyklei¢ uchwyt do

przedniej szyby.

Regulacja kata widzenia

- Poluzuj pokretto, aby obréci¢ urzadzenie w poziomie lub w pionie.
- Ustaw kat widzenia, obracajac obiektyw w zadanym kierunku (prawo-lewo, géra-dot).
Ustaw obiektyw tak, by kamera rejestrowata obraz w proporciji: 40% nieba/60% drogi.
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- Nastepnie dokre¢ pokretto, by zamocowac¢ kamere w ustalonym potozeniu.

Podtaczenie zasilania

Do zasilania urzadzenia uzywaj wytacznie fadowarki dotgczonej do zestawu. Podtgcz
fadowarke do wideorejestratora, a nastgpnie w6z wtyczke tadowarki do gniazda
zapalniczki.

Po uruchomieniu silnika pojazdu urzadzenie wigczy si¢ automatycznie.

~——

Uwaga:

W celu zapewnienia optymalnej widocznos$ci urzadzenie nalezy zamontowaé¢ obok
lusterka wstecznego, na linii Srodkowej i w gornej czgsci szyby. Ustaw obiektyw
tak, by kamera rejestrowata obraz w proporcji: 40% nieba/60% drogi.

146



6. Obstuga wideorejestratora
A. W6z karte micro SD do gniazda karty pamieci.

Przed wiozeniem karty pamieci wytgcz urzadzenie. Wsun karte pamieci do oporu, az

wskoczy na swoje miejsce

Wkiadanie karty:

wsun karte micro SD do gniazda w
sposob pokazany na rysunku, az
uslyszysz klikniecie

Wyjmowanie karty:
ostroznie nacisnij karte i wyjmij jg z

gniazda.

UWAGA! Préba wiozenia karty pamieci niewtasciwg strong moze spowodowaé
uszkodzenie urzadzenia i samej karty pamieci. Upewnij sig, czy karta pamigci znajduje
sie we whasciwej pozycji.

Ostrzezenie:

Podczas wktadania karty nie naciskaj jej zbyt mocno, zeby nie uszkodzi¢ urzgdzenia. Aby
karta micro SD zostata poprawnie rozpoznana przez urzadzenie, musi by¢ prawidtowo
umieszczona w gniezdzie (musi kliknac); jesli to konieczne, uzyj w tym celu igty. Aby
wyjac karte, nacisnij ja, az kliknie i wyjmij jg z gniazda; w razie potrzeby uzyj igly.

Wiaczanie/wytaczanie urzadzenia

Po uruchomieniu silnika pojazdu urzadzenie wigcza sie automatycznie.

Aby wigczy¢ urzadzenie recznie, nacisnij przycisk zasilania.

Aby wytaczy¢ urzadzenie, nacisnij przycisk zasilania i przytrzymaj go przez okoto
3 sekundy.
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Nagrywanie w petli

1) Po witozeniu karty micro SD do gniazda karty pamieci, automatycznie wigcza sig tryb
nagrywania w petli.

2) Dlugos$¢ nagran wideo moze wynosi¢ 1/3/5 minut; zaleca sig ustawienie cyklu
nagrywania na 3 minuty.

3) Po wyczerpaniu sie miejsca na karcie, urzgdzenie automatycznie nadpisze najstarsze
pliki najnowszymi, z wyjatkiem nagran zabezpieczonych przed usunigciem.

4) Nagrania wideo zarejestrowane w trybie nagrywania w petli sg przechowywane w
folderze ,NORM” i zatytutowane ,V_***** MOV”

Nagrywanie w trybie chronionym

Ten tryb nagrywania stuzy do zabezpieczenia aktualnie nagrywanego pliku wideo przed
nadpisaniem i usunieciem. Aby zabezpieczy¢ aktualnie nagrywany plik, nacisnij przycisk
LW gore”; wowczas na plik zostanie naniesiony specjalny znacznik, ktéry zabezpieczy go
przed usunieciem i nadpisaniem. Na ekranie zostanie wyswietlona odpowiednia ikona.
Zapis w trybie chronionym wigcza sie automatycznie po aktywacji czujnika wstrzagsow
(nagte przyspieszenie, hamowanie) lub po kolizji. Nagranie zarejestrowane podczas
pracy w trybie chronionym zostaje automatycznie zabez m , aby zapobiec jego
skasowaniu podczas nagrywania w petli. Pliki zabezpieczone przed nadpisaniem sa
przechowywane na karcie pamieci w folderze ,EMR” i zatytulowane ,V_***** MOV".
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Czujnik ruchu

Gdy ta funkcja jest wigczona, rejestrator rozpoczyna nagrywanie po wykryciu ruchu w

obszarze widzenia obiektywu.
Uwaga! W tym trybie urzadzenie jest wigczone i zuzywa energie akumulatora pojazdu.
Updating the firmware Aktualizacja oprogramowania sprzetowego

1) Pobierz plik oprogramowania sprzetowego z oficjalnej strony internetowej
www.neoline.com i wypakuj plik z archiwum.

2) Sformatuj kartg pamigci micro SD i przenie$ wypakowany plik na karte pamieci.
3) Wi6z karte pamieci z pobranym plikiem do gniazda w wideorejestratorze.

4) Podtgcz urzadzenie do zasilania i wigcz je. Podczas przesytania pliku z
oprogramowaniem sprzgtowym do urzgdzenia miga wskaznik $wietlny. Postep
aktualizacji bedzie widoczny na wyswietlaczu

5) Po przestaniu pliku urzadzenie automatycznie uruchomi sie ponownie.

6) Sprawdz w menu ustawien, czy wyswietlana jest prawidtowa wersja oprogramowania
sprzetowego.

7) Sformatuj kartg pamigci za posrednictwem menu wideorejestratora.

Uwaga! Podczas aktualizacji oprogramowania sprzetowego nie odtgczaj

wideorejestratora od zasilania.
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Odtwarzanie/usuwanie plikow
Odtwarzanie

- W trybie gotowosci nacisnij i przytrzymaj przycisk Menu przez okoto 2 sek.

- Wybierz plik do wyswietlenia za pomocg klawiszy Géra/Dét i nacisnij ,Potwierdz”.

- Uzywajac klawiszy w gore/w dét, wybierz plik, ktdry chcesz wyswietli¢ i kliknij przycisk
LPotwierdz”, aby rozpoczaé¢ odtwarzanie.

Usuwanie

- Naciénij przycisk Menu, aby wej$¢ do podmenu.
- Uzyj przyciskow Géra/Dét, aby wybra¢ Usun, a nastepnie nacisnij przycisk OK, aby
potwierdzi¢.

Pozycja menu Opis
Usun Usun ten plik
Ochrona Odblokuj plik, aby go usunaé
Pokaz slajdow Naprzemiennie przegladaj pliki w
odstepach 2/5/8 sek.

- Nacisnij przycisk OK, aby potwierdzi¢ usuniecie pliku.

Uwaga:

Usunietych plikéw nie mozna przywréci¢. Przed przystgpieniem do usuwania
wykonaj kopie zapasowag niezbednych plikéw. Uzyj funkcji podmenu Ochrona, aby
odblokowa¢ pliki w trybie odtwarzania. Innym sposobem usunigcia zablokowanych
plikow jest sformatowanie karty pamieci.
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Opcje menu

Ustawienia video

- Rozdzielczo$¢: 1080FHD / 720P / VGA

- Nagrywanie w petli: OFF/1 min/3 min/5 min

- Ekspozycja: -3 to +3 (stop = 1)

- Czujnik ruchu: OFF/ON

- Nagrywanie dzwieku: OFF/ON

- Stempel daty: OFF/ON

- Czuto$¢ czujnika wstrzgséw (G-sensor): OFF/niska/$rednia/wysoka

- Znacznik numeru tablicy rejestracyjnej: wprowadz numer tablicy rejestracyjnej pojazdu
za pomocg cyfr i liter alfabetu tacinskiego

Ustawienia urzadzenia

- Auto wygaszacz ekranu: OFF/30 sec/1 min/2 min

- Auto wytgczenie urzadzenia: OFF/1 min/3 min/5 min (Standby time)

- Ods$wiezanie: 50Hz/60Hz

- Dzwiek przyciskow: OFF/ON

- Jezyki: angielski/rosyjski/polski

- Data/czas (ustaw date i godzine za pomocg przyciskéw ,W gore”/,W dét’/,Potwierdz”)
- Format: Postepuj zgodnie z instrukcjami na wyswietlaczu, aby sformatowac karte
pamigci.

Uwaga! Po sformatowaniu karty pamieci nie jest mozliwe odzyskanie plikéw. Przed
sformatowaniem karty pamieci zapisz potrzebne pliki na komputerze!

- Resetuj ustawienia: postepuj zgodnie z instrukcjami na wys$wietlaczu, aby zastosowa¢
ustawienia fabryczne.

- Wersja oprogramowania: sprawdz wersjg oprogramowania urzadzenia.

Ustawienia w trybie FOTO: Zatrzymaj nagrywanie i naci$nij ,Menu” przez okofo 2
sekundy, aby przetaczy¢ rejestrator w tryb FOTO.
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Tryb foto: Pojedyncze ujecie/2 sek opdznienia/5 sek opdznienia/10 sek opdznienia
- Rozdzielczos¢: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Nagrywanie ciggte: ON/OFF

- Jako$¢: doskonata/normalna/ekonomiczna

- Ostro$¢: ostra/normalna/tagodna

- Balans bieli: auto/dziery/pochmurno/stonecznie/zaréwka/fluorescencja
- Kolor: normalny/czarno-biaty/sepia

- 1SO: Auto/100/200/400

- Ekspozycja: -3 to +3 (stop = 1)

- Stabilizacja: ON/OFF

- Stempel daty: ON/OFF

. Rozwigzywanie probleméw

Jezeli mimo przestrzegania prawidtowych warunkéw uzytkowania podczas pracy
urzadzenia wystepujg problemy, w niniejszym rozdziale mozna znalez¢ informacje o
sposobie ich rozwigzania.

- Nie mozna robic zdjec¢ i nagrywaé wideo

Sprawdz, czy na karcie micro SD jest wystarczajgco duzo wolnego miejsca, a takze, czy
karta nie jest zablokowana.

- Nagrywanie samoczynnie zatrzymuje si¢

Za duzy rozmiar plikéw wideo; uzywaj tylko szybkich kart micro SD (co najmniej klasy 10)
renomowanych producentéw.

- Przy prébie obejrzenia/odtworzenia zdjecia/pliku wideo na wyswietlaczu pojawia
si¢ komunikat ,,Invalid File”

Nieprawidtowe zakonczenie nagrywania do pliku w wyniku btedu systemu plikéw na
karcie micro SD. Sprébuj przywréci¢ plik za pomocg programéw. Sformatuj karte
microSD.

- Obraz jest niewyrazny

Sprawdz, czy na obiektywie nie ma zabrudzen ani odciskdw palcow. Jesli sa, przetrzyj go
migkkg szmatka (zaleca sie stosowanie specjalnych $rodkéw do konserwacji uktadéw
optycznych, aby nie uszkodzi¢ powierzchni obiektywu).
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- Przyciemniony obraz na zdjeciach przedstawiajacych niebo lub powierzchnig
wody

Zbyt wysoki kontrast w obrebie kadru ma wptyw na ekspozycje. Zmien ustawienia
ekspozycji w menu.

- Wideorejestrator zawiesit si¢ (brak obrazu na wyswietlaczu, brak reakcji na
naciskanie przyciskow)

Nacisnij przycisk ,Reset”, aby wymusié¢ ponowne uruchomienie urzadzenia.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

Camera auto DVR cu inregistrare video digitala

Manual de utilizare



Draga client,

Multumim ca ati achizitionat camera auto Neoline G-Tech X32 / X34 cu inregistrare
video digitala! Va rugam sa cititi cu atentie acest manual pentru a va asigura o
utilizare adecvata pentru o durata indelungata de viata a dispozitivului. Pastrati
manualul de utilizare pentru a-I consulta de fiecare data cand este necesar.
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1. Conditii de operare

* Va rugam sa cititi termenii de garantie cu atentie.

In cazul operarii gresite a dispozitivului, va rugam sa incercati sa faceti dispozitivului o
actualizare de software (firmware) inainte de a contacta centrul de service / vanzatorul
sau orice alta organizatie autorizata.

Puteti descarca ultima versiune a software-ului de pe http://neoline.com/update/
Instructiunile despre actualizarea de software sunt disponibile la adresa web de mai sus.
Daca intampinati probleme cu procesul de actualizare a software-ului, va rugam
contactati Servicii Clienti la numarul de telefon de pe pagina web a companiei: Customer
Support Service: http:/neoline.com/update/

* Nu inserati sau indepartati un card de memorie atunci cand camera este pornita. Acest
lucru poate cauza pagube dispozitivului sau fisierelor inregistrate.

* Folositi numai carduri microSD de calitate superioara, cel putin Clasa 10, astfel incat
comunicarea de tip UHS-I — USH-IIl sa poata evita problemele de esuare a inregistrarii
sau probleme de intarzieri ale previzualizarilor.

* Acest produs trebuie folosit doar cu accesoriile din pachet. In cazul implicarii altor
accesorii de la o terta companie, Neoline nu isi asuma responsabilitatea pentru pagubele
aduse produsului.

* Nu expuneti dispozitivul la foc, umezeala sau produse chimice (benzina, solventi,
reactivi etc.)

* Nu dezasamblati sau modificati produsul.

* Neoline nu este responsabil pentru orice fel de pierdere de date si/sau pagube direct
sau indirect cauzate de catre utilizator sau de o terta parte datorita folosirii incorecte a
dispozitivului sau a software-ului, instalarea gresita sau folosirea de accesorii care nu
sunt incluse in pachet

ATENTIE! In unele masini, puterea este furnizata prizei auto cu o putere de

12/24V chiar si atunci cand contactul nu este pus. Va recomandam sa deconectati
dispozitivul de la reteaua vehiculului pentru a evita descarcarea bateriei.
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» Formatati cardul de memorie microSD cel putin o data la doua luni pentru a evita
distrugerea fisierelor de sistem.

+ Observati conditiile de temperatura de depozitare si operare (vezi specificatiile). Nu
expuneti dispozitivul la soare pentru mult timp.

» Dispozitivul a fost conceput pentru uz in masini cu parbrizul transparent sau parasolar
cu ton deschis. Unde parasolarul este fumuriu sau acoperit cu scut protector impotriva
caldurii, calitatea videoclipului va fi scazuta.

* Instalati camera DVR in asa fel incat sa obtineti campul vizual maxim. NU puneti
camera DVR intr-un loc in care va poate bloca campul vizual sau va poate compromite
siguranta in timpul condusului. Neoline si partenerii autorizati NU SUNT responsabili de
nicio paguba sau pierdere de date datorita instalarii necorespunzatoare de catre titular.
* In concordanta cu reglementarile locale, nu manipulati dispozitivul in timp ce conduceti
pentru a va asigura ca sunteti in siguranta.

« Inainte de a folosi dispozitivul, setati ora si data.

* Incalzirea carcasei in timpul functionarii este normala.

* VVa rugam sa manevrati dispozitivul cu mare grija, a se evita scaparea sau zdrobirea
acestuia. Se presupune ca sunteti de acord cu prevederile listate mai sus inainte de a
incepe sa folositi acest sistem.

Producatorul isi rezerva dreptul de a schimba lista de echipamente, atat componente
hardware, cat si software, pentru acest produs, fara o notificare in prealabil.

Se presupune ca sunteti de acord cu prevederile de mai sus inainte de a folosi acest

sistem.

Acest manual de utilizare este valid in momentul tiparirii lui. Puteti gasi versiunea curenta
a manualului de utilizare pe www.neoline.com

Va rugam sa vedeti pagina specifica pentru produs si apasati Descarcati (Download).
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2. Specificatii

* Rezolutie video: Full HD 1920 x 1080p @ 30 fps, max.
* Unghi camp vizual: 140°

* Screen size: 2.45"

+ Formatare inregistrare video: MOV (H.264)

* Supercondensator integrat*

* Microfon / boxa integrate

* Senzor de miscare

* G-sensor

* Inregistrare in bucla: 1/3/5 min

* Inregistrare continua

* Pornire automata

» Stampila ora/data

* Micro SD 8GB - 64GB (Class 10)

» Temperatura de depozitare: -20° — +70°C

» Temperatura de operare: -10° — +40°C

* Input voltage: 5V DC, 1A (Type-C connector)
* Input voltaj incarcare: 12-24V DC

* Dimensiuni: 76 x 46 x 40 mm

* Greutate: 619

*DVR-ul este conceput pentru a opera sub o gama larga de temperaturi. Spre deosebire
de o baterie, supercondensatorul este mai durabil si poate functiona cat mai eficient atat

in cazul temperaturilor joase, cat si ridicate.
Acest manual de utilizator este valid la momentul printarii lui. Versiunea curenta a

instructiunilor poate fi gasita pe www.neoline.com, in sectiune de Descarcari

(Download).
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3. Echipament

+ Camera auto Neoline G-Tech X32/X34 (DVR)
* Montura / suport magnetic

* Incarcator auto

» Manual de utilizare

* Garantie
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4.Descrierea butoanelor

1. Indicator operatiune

2. Ecran

3. Pornire / Oprire

4. Meniu

5. Sus / Blocare

6. Confirmare (OK)

7. Jos / Incepe inregistrarea
8. Magnet

9. Zona de contact

10. Lentile

11. Boxa

12. USB Type-C

13. Slot pentru cardul de memorie
14. Microfon

15. Resetare
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Descrierea functionalitatii butoanelor

Buton

Descriere

PORNIRE / OPRIRE

(Butonul este activ numai
atunci cand dispozitivul este
conectat la o sursa externa de
curent)

Apasati si mentineti apasat butonul pentru a porni / opri dispozitivul.
Atunci cand dispozitivul este pornit, apasati o singura data pentru a
opri ecranul.

Meniu

Apasati pentru a accesa meniul de setari al dispozitivului atunci cand
este in modul Standby. In modul Playback, apasati pentru a accesa
submeniul de gestionare a fisierelor.

De asemenea, acest buton se foloseste si pentru a modifica modul in
care se afla dispozitivul. Trebuie sa opriti inregistrarea, apasati si
tineti butonul 2 secunde, apoi selectati Photo/ViewPhoto/Video
recording mode.

Apasati pentru a bloca suprascrierea fisierului in modul Playback.
Apasati pentru a accesa Setarile dispozitivului atunci cand se afla in
modul Standby. Atunci cand navigati in meniu si schimbati setarile
sau vizualizati setarile disponibile, apasati butonul pentru a reveni la
meniul principal sau pentru a parasi meniul Setari.

Apasati pentru a naviga prin meniu sau fisiere atunci cand sunteti in
modul Playback. Apasati pentru a bloca suprascrierea fisierului
curent in modul Video Recording.

Apasati pentru a naviga in jos prin meniu sau prin fisierele in modul
Playback.

Apasati pentru a activa sau dezactiva inregistrarea audio in modul
Inregistrare video (Video Recording).

CONFIRMARE /OK

Apasati pentru a porni / opri inregistrarea in modul Video recording /
Standby. Apasati pentru a confirma o setare din meniu. Apasati
pentru a porni previzualizarea unui fisier in modul Playback.

Resetare

Apasati acest buton daca niciun alt buton nu este receptiv

Descriere operare

Status

Description

Rosu

Dispozitiv pornit, nu inregistreaza

Albastru intermitent

Inregistrare
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5. Montarea camerei DVR
Instalare pe parbriz

Va rugam sa determinati in avans locatia aproximativa a camerei DVR.

- Insalati suportul in dispozitiv.

- Dupa ce alegeti cea mai buna pozitie pentru camera DVR, va rugam sa lipiti montura pe
parbriz

Ajustarea unghiului campului vizual

- Slabiti manerul pentru a roti camera DVR in pozitie verticala.

- Ajustati unghiul campului vizual prin rasucirea lentilei in directia dorita (dreapta-stanga,
sus-jos). Asigurati-va ca imaginile capturate de catre camera sunt proportionate 40%
cerul, 60% drumul, pentru a surprinde inregistrari cat mai bune.
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Apoi strangeti manerul pentru a bloca DVR-ul pe pozitie.

Conexiune de alimentare

Folositi numai adaptorul inclus in pachet pentru a alimenta dispozitivul si pentru a incarca

acumulatorul. Conectati incarcatorul la camera DVR, apoi conectati incarcatorul in priza

auto. Atunci cand porneste masina, dispozitivul porneste automat.

L2

Car

OO
( )

0Ol

N

~——

~
<.

Nota:

Pentru o vedere cat mai buna, dispozitivul trebuie instalat aproape de oglinda

retrovizoare, in centrul parbrizului, in partea de sus. Pentru a obtine cele mai bune

inregistrari, asigurati-va ca imaginile capturate de catre camera sunt cu

proportionate 40% cerul, 60% drumul.
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6. Utilizarea camerei auto DVR
A. Inserati cardul micro SD in slotul de memorie.
Inchideti camera auto inainte de inserarea cardului de memorie;

Instalarea cardului:

Inserati cardul micro SD cum arata in
imaginea alaturata pana acesta face
click.

Inlaturarea cardului:

Apasati usor pe card, dupa care se

poate inlatura usor.

ATENTIE! Instalarea cardului de memorie intr-un mod gresit poate strica dispozitivul si
cardul de memorie. Fiti siguri ca instalati cardul de memorie in pozitia corecta. Nu folositi

forta la inserarea cardului de memorie.

ATENTIE:
Nu folosi forta pentru a insera cardul de memorie in dispozitiv.
Daca este necesar folositi un ac pentru a impinge cardul de memorie in dispozitiv.

Pornirea sau oprirea dispozitivului
Dupa ce ati pus contactul auto, camera auto DVR va porni si va incepe sa inregistreze
Pornirea sau inchiderea ( ON/OFF ) si resetare manuala

Pentru a porni dispozitivul manual, apasat butonul ON timp de 3 secunde.
Pentru a inchide dispozitivul manual, apasati butonul ON timp de 3 secunde.
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Inregistrare in bucla

1) Inserati cardul de memorie micro SD in dispozitiv. Inregistrarea in bucla porneste
automat.

2) Durata inregistrarilor poate fi de 1,3 sau 5 minute. Se recomanda durata de 3 minute
( vezi setari ).

3) Cand nu va mai fi spatiu pe cardul de memorie dispozitivul va sterge fisierele cele mai
vechi; exceptie fac fisierele protejate de stergere.

4) Inregistrarile captate in modul bucla sunt numite V_xxxxx.MOV si sunt stocate in
folderul NORM.

Inregistrare de urgenta

Inregistrarea de urgenta este menita sa protejeze inregistrarea impotriva stergerii.
Apasati butonul UP ( sageata sus ) pentru a proteja inregistrarea curenta. Acum, aceasta
inregistrare este protejata impotriva stergerii. Iconita aceasta va aparea in dreptul
inregsitrarii. ﬁ

Inregistrarea de urgenta este activate automat cand senzorul gravitational ( G-sensor )
este declansat ( accelerare/decelerare brusca, coliziune/accident). Inregistrarile de
urgenta sunt protejate impotriva stergerii. Fisierele protejate sunt numite V_xxxxx.MOV si

sunt stocate in folderul numit EMR ( emergency ).
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Senzorul de miscare

When this function is activated, the DVR starts recording when it detects motion in the
view area of the lens. Cand functia ‘Motion Sensor’ este activata, camera auto incepe sa

inregistreze cand lentila detecteaza miscare.
ATENTIE! In acest mod, dispozitivul este activat si va consuma din bateria masinii.
Actualizarea sistemului de operare

1) Descarcati ultima versiune de pe site-ul official.

2) Formatati cardul de memories si mutate fisierele noi pe card.

3) Inserati cardul de memorie.

4) Conectati dispozitivul la o sursa de current si porniti dispozitivul. In timp ce fisierele se

descarca, ecranul va licarii. Procesul de actualizare va fi afisat pe ecran.

5) Cand actualizarea s-a terminat dispozitivul se va restarta.

6) Cand veti porni dispozitivul, acesta va cere sa formatati cardul de memorie pentru a
sterge fisierele procesului de actualizare.

7) Va rugam intrati in meniul SETTINGS pentru a confirma versiunea sistemului de

operare.

ATENTIE! Nu inchideti dispozitivul in timpul actualizarii sistemului de operare
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Redare/Stergere
Redare

- Apasati butonul MENU pentru 2 secunde atunci cand dispozitivul este in STAND-BY.

- Selectati inregistrarea pe care doriti sa o redati folosind butoanele SUS/JOS si apasati
butonu CONFIRM.

Stergere

- Apasati butonul MENU pentru a intra in submeniu.
- Folositi butoanele SUS/JOS, selectati DELETE si dupa confirmati

Item Descriere
Deletion Stergeti acest fisier
Protection Deblocheaza un fisier pentru a il sterge
Slide show

Vizionare alternativa a fisierelor cu
intervale de 2/5/8 secunde

- Apasa pe butonul ok pentru a sterge fisierul selectat.

Nota:

Fisierele sterge nu mai pot fi recuperare. Foloseste functiile submeniului Protection
pentru a debloca fisiere in modul. O alta metoda de a sterge fisierele este de a
formata cardul de memorie.

Meniul

Setari Video

- Rezolutie filmare: 1080FHD / 720P / VGA

- Inregistrare in bucla: OFF/1 min/3 min/5 min
- Expunere: -3 to +3 (stop = 1)

- Senzor de Miscare: OFF/ON

- Inregistrare cu sunet: OFF/ON
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- Stampila data calendaristica: OFF/ON

- G-sensor - Senzitivitate: OFF/Low/Medium/High

- Numar masina: OFF/ON (introduceti numarul de inmatriculare al vehiculului folosind
numere si litere ale alfabetului latin )

Setari principale

- Inchiderea ecranului: OFF/30 sec/1 min/2 min

- Oprire automata: OFF/1 min/3 min/5 min (Standby time)

- Palpaire a ecranului: 50Hz/60Hz

- Efecte sonore la apasarea butoanelor: OFF/ON

- Limba: English/Russian/Polish

- Data/Ora (va rugam introduceti data curenta si ora folosind butoanele Sus/Jos si OK)
- Formatare: Urmariti instructiunile de pe ecran pentru a formata cardul de memorie

- Resetare fabrica: Urmariti instructiunile de pe ecran pentru a reveni la setarile din
fabrica

- Versiune sistem de operare

Setari in modul PHOTO: Va rugam opriti inregistrarea si apasati butonul M ( Meniu ) timp
de 2 secunde. Pentru a comuta dispozitivul in modul PHOTO.

- Mod photo: Single shot/2 sec delay/5 sec delay/10 sec delay — O poza/poza dupa 2
sec/ poza dupa 5 secunde/ poza dupa 10 secunde

- Rezolutie: VGA/1.3M/2M/3M/5M/8M/10M/12M

- Inregistrare continua: ON/OFF

- Callitate: Excellent/Normal/Economic

- Claritate: Strong/Normal/Mild

- Balanta alb: Auto/Daylight/Cloud/Sunshine/Lamp/Fluorescent

- Culoare: Normal/Black and White/Sepia

- ISO - senvitivitate: Auto/100/200/400

- Expunere: -3 to +3 (stop = 1)

- Stabilizare: ON/OFF

- Stampila data: ON/OFF
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7. Depanare

This section helps you to eliminate problems the device may have under normal
operation. Aceasta sectiune va ajuta sa eliminati probleme pe care dispozitivul le poate
avea.

- Nu se poate inregistra sau face poze:

Verificati daca este suficient spatiu pe cardul de memorie si daca acesta nu este blocat.
- Inregistrarea se opreste spontan:

Prea multe videoclipuri sunt stocate. Folositi numai carduri micro SD de clasa 10.

- Mesajul "Wrong file" Apare cand incercat sa vizualizati o inregistrare sau o poza:
Eroare de scrie din cauza cardului micro SD. Formatati cardul de memorie.

- Imagine blurata

Verificati ca lentila nu este murdara de grasime sau amprente.

- Imagine innegrita cand faceti poze la cer sau apa

Prea mult contrast poate afecta expunerea. Schimbati setarile expunerii (exposure) in
meniu.

- Impas (fara imagine/raspuns la butoane)

Apasati butonul de RESET pentru a restarta dispozitivul.
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NEOLINE

NEOLINE G-TECH X32/x34

ABTOMOG6MNBHDbIV BUAEOPErUCTPATOP

PyKOBO.D,CTBO nonb3oBaTenAa



YBaxaemblIi nokynatens!

Bnaropgapvm 3a 10, 4to Bbl nprobpenu Buaeopervuctpatop Neoline G-Tech X32/X34.
BHuMaTensHo v A0 KOHLIA NpoumTaliTe AaHHOe PyKOBOACTBO, YTOObI NpaBuIibHO
MCMosb30BaThb YCTPOMCTBO M NMPOAMUTL CPOK ero cryxbbl. CoxpaHWTe pykOBOACTBO
nonb3oBarensi, YTobbl 06paTUTCS K HeMy, ecriv B ByayLLemM BO3HUKHET Takasi

HeobxoaMMOCTb.
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7. BO3MOXHbIE MPOBNEMbI Y UX YCTPAHEHME..........eeeeeeeeneeeeeniesieneseeeeieeseesenesesseneeneas 186
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1. YcnoBus akcnnyaTauun

* O3HaKOMLTECh C YCMOBUSIMU rapaHTUINHOTO 0BCY>XMBaHWS.

B cnyyae HekoppekTHoW paboTbl yCTPOWCTBa, Nepen oGpalLeHneM B CEPBUCHDINA LIEHTP /
K npoAasLy / K yNONMHOMOYEHHON opraHn3aummn, HeobxoaMMO CaMOCTOSITENBHO
OCYyLLECTBUTL OBHOBMEHME NPorpaMMHOro obecreyeHust (MPOLLMBKY) YCTPOMCTBA.
MonyunTb (CkayaTb) NOCNEeaHIO BEPCUIO MPOrPaMMHOIO o6ecneyeHmst MOXHO B CETU
“UHTepHeT”, No appecy: http://neoline.com/update/

VIHCTPYKUMM MO OGHOBMEHMIO NOMYYMTb MOXHO MO yKa3aHHOMY Bbille aapecy. Mpu
BO3HVKHOBEHWW 3aTPyAHEHUIA B NpoLiecce 0BHOBMEHUs NporpaMMHoro obecneyeHns
HeobXxoamMMo CBsi3aTbCs CO Cry6Goi noaaepxkM no TenedoHam, ykasaHHbIM Ha caiTe
komnaHun. Agpec B cetn “UHTepHeT”: http://neoline.com/support/

* He ycTaHaBnvBaiite 1 He n3BnekaiTe KapTy NamsiTi Npy BKITOYEHHOM
BuaeoperucTpatope. B npoTMBHOM criyyae BO3MOXHO NMOBPEXAEHUEe YCTpOicTBa 1
3anvcaHHbIX Buaeodannos.

* VicnonbayiiTe Tonbko BblCOKoKaYeCcTBEHHbIe microSD kapTbl He Huxke 10 knacca ¢
noaaepxkoi npotokona UHS-I...UHS-III,4yTo6bl n3texatb NpoBanos 3an1cu 1 3aaepXku
N306paxeHunst.

* YCTPOWCTBO AOIMKHO MCMOMNb30BaTLCS TOMBKO C akceccyapamu M3 KoMMeKkTa nocTaBKu.
Komnanust Neoline He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3@ BO3MOXHbIE MOBPEXAEHVS N3aenusi B
crnyyae NPUMEHEHNS! aKCecCcyapoB CTOPOHHMX MPOU3BOAUTENEN.

* He noggepraiite nagenvie BO3OeNCTBUIO OTHS MU BRarv, BO3OENCTBUI0 XUMUYECKU
aKTUBHBbIX BeLLecTB (beH3vHa, pacTBOPUTENS!, peareHToB U T. A.).

* 3anpeluaeTcs pasbupartb nu MoaULMPOBaTL n3genve.

+ KomnaHusi Neoline He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a NOTEPIO AAHHBIX U / Unu yLepo,
NpsIMOI NGO KOCBEHHbIA, MPUYMHEHHBIN NONb30BaTento NGO TpeTbe CTopoHe
HeBepHbIM UCMOSb30BaHMEM YCTPOICTBa, NMMBO NporpamMHOro obecneyeHysi, HeBepHOW
YCTaHOBKOW, UCMONb30BaHNEM He BXOASILLMX B KOMMIIEKT aKCeccyapoB

173



BHUMAHMUE! B HekoTOpbix aBTOMOGMNAX NuTaHne Ha po3eTky 12/24B nopaetcsi n
Npw BbIKMIOYEHHOM 3axuraHun. Bo nsbexaHve pa3psagku akkymynstopa

peKoMeHayeTcs OTKIoYaTh YCTPOMUCTBO OT CETM aBToMoGuUns.

* [MponseoguTte hopmaTtrpoBaHme microSD kapTbl He pexe OfHOro pasa B ABa MecsiLa,
4TObbI M3BEKaTL NOBPEXAEHNS ee (hainoBON CUCTEMBI.

+ Cobntoparite TeMnepaTypHble YCNOBUSA XpaHEHNS U KCNIyaTaumum (CM. TeXHuYeckne
XapaKTepucTuku). He gonyckarite 4ONTOBpeMEHHOro NpebbiBaHWS yCTPOMCTBA

Ha CorHue.

* [laHHOE yCTPOWCTBO NpeAHa3HaYeHo Ans UCMOoNb30BaHKS C MPO3payHbIM BETPOBbLIM
CTEKIIOM MIN CBETIION TENMO3aLLMTHOW MieHKon Ans crekon. KayecTso Buaeosanmcu
CHU3UTCS B Cry4ae YCTaHOBKW YCTPOWCTBA Ha TOHMPOBAaHHOE CTEKIO UMK CTEKIO

C TEMHOW TEN03aLUUTHOW MIEHKOM.

* YcTaHaBnuBanTe Kamepy Takum o06pa3oM, 4ToObl MOMNY4NTb MakcUMarbHoe nomne
o63opa. SAMNPELWAETCA ycTtaHaBnmBaTth kaMmepy B MECTO, e YCTPONCTBO MOXET
3aKkpbiBaTh 0630p 1 CHM3NUTL 6E30MacHOCTb YNpPaBIeHWst TPAHCTOPTHLIM CPEACTBOM. Hi
komnaHmsi Neoline, H1 aBTopn3oBaHHbIE NapTHepbl koMnaHum HE HecyT
OTBETCTBEHHOCTU 3a KaKne-rimbo NoBpexXaeHNs Unv NoTepio JaHHbIX BCIIEACTBYE
HEeCOOTBETCTBYIOLLIEN YCTAHOBKW AepaTens.

* Mo coobpaxxeHnsaM TexHUKM 6e30MacHOCTU MPU BOXAEHUN TPAHCMOPTHBIX CPEACTB, a
TakKe B COOTBETCTBUM C MECTHBLIM 3aKOHOAATENbCTBOM HE NPOU3BOANTE MaHWUMYMSALMIA C
YCTPOWCTBOM NpW yNpaBrneHmM aBToMoounem.

* Mepep ncnonb3oBaHNeM YCTPOCTBA YCTAHOBUTE KOPPEKTHbIE AaTy U BpeMs.

* Harpes kopryca B pexvime paboTbl SABMSIETCS HOpMarbHbIM SBMEHNEM.

* ByabTe 0CTOPOXHbI MPU SKCNIyaTaumum - He JonyckalTe NageHns unv caaBnmBaHns

BMAEoperucTparTopa.

I'Iepeg Ha4Yanom ncnonb3oBaHUA CUCTeMbI NpeanonaraeTcs, YTo Bbl COMMacHbl C

NONoXeHnamMu, npnBeaeHHbIMA BbILLE.

Mpovn3BoauTenb OCTaBMSIET 3a COGO NPaBO HA BHECEHWE U3MEHEHMIA B KOMMIIEKTALMIO,
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TEXHNYECKOE 1 MPOrpamMmMHoe obecriedeHie yeTpoiicTea 6e3 NpeasapuTensHOMO

yBEOOMIIEHUS.

[laHHoe pyKOBOACTBO MOJb30BATENs AENCTBUTENBHO HA MOMEHT nevatu. AKTyarnbHYi0
BEPCUI0 UHCTPYKLMW Bbl HAMAETE Ha caiiTe www.neoline.com B KapToyke

COOTBETCTBYHOLLEro ToBapa B pasaene “download”.
. TexHUYecKkue xapaKTepUCTUKM:

* Paspewerue Bugeo: Full HD 1920*1080 (30 k/c) makc.
* Yron o63opa: 140°

* Paamep akpaHa: 2.45 grorima

» ®opmart 3anucu Bugeo: MOV (H.264)

» BcTpoeHHbIli cynepkoHaeHcaTop®

* BCTpOEHHbI MUKPOhOH/ANHAMUK

* [laTumnk OBXKEHNUS

* G-ceHcop

* Linknuyeckas sanwvce: 1/3/5 MuH

* HenpepbiBHas 3an1cb

* ABTOBKIIOYEHNE

* Litamn pata/Bpemsi

* LLitamn roc. Homepa

* MicroSD 8['E - 64’6 (Class 10)

» Temnepatypa xpaHeHus -20° go +70°

+ Paboyas Temnepatypa -10° go +40°

» BxogHoe HanpskeHue: DC 5B, 1A (pasbem Type-C)
» BxogHoe Hanpshkenue 3Y: DC 12-24B

*» Paamepebl: 76 x 46 x 40 mm

*Bec:61r1

*Bugeopervctpartop paspaboTaH s 3KCrnyarauuy B LMPOKOM AuanasoHe
Temneparyp. KoHaeHcaTtop, B OT/inYMe OT akkymyrsitopa, Goree [ornroBeyeH 1 crnocobeH

agpchekTVBHEE paGoTaTh NPY HU3KUX U BBICOKVX TEMMNEpaTypax OKpyxatoLern cpeab!.

175



[laHHOe pyKOBOACTBO MONb30BaTENs AEVCTBUTENBHO HA MOMEHT neyaTtu.
AKTyanbHyI BepCcuio MHCTPYKLMK Bbl HandeTe Ha caiTte www.neoline.com B
KapTo4ke COOTBETCTBYHOLLEro ToBapa B pasaene “download”.

Komnnekrauus

» Bugeopeructpatop Neoline G-Tech X32/X34
» MarHuTHoe kpenneHne

* ABTOMOGUIbHOE 3apsiiHOe YCTPOMCTBO

* PykoBopcTBO nonb3oBarernsi

* [apaHTWIHbIV TanoH
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4. OnucaHue yCTPOWCTBa U KHOMOK

1. MHpwnkatop paboTb!

2. Qucnnen

3. KHorka Bkritoderue/ BoiknioueHne

4. Knonka MeHio

5. KHonka Beepx/3abnokuposatb

6. KHonka MoaTeepxaeHne

7. Knonka BHua/ BkntodeHws 3anucy 3syka
8. Marnut

9. KoHTakTHas nnowiaaka
10. O6bekTnB

11. AvHamuk

12. Pasbem Type-C

13. Cnort kapTbl NnamsT
14. MukpochoH

15. KHonka nepesarpyaku
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OnucaHue KHOMOK

KHonka

Onucaxve

BxnioueHne/BbikntoueHne
(aKT1BHa TOMbKO Mpyn
MOAKIIIOYEHNN

BHELLHEro NuTaHust)

HaxmuTe 1 yaepxusaiite Ans BKIOHEHS/ BbIKIOHEHNS
ycTpoiicTsa. ECnn yCTPOCTBO BKIKOYEHO, HAXKMIUTE A OTKIIOYEHUS!
akpaHa.

Metio

B pexnmMme oxXuaaHus HaXXMUTe ans BXxoaa B MEHI0 HaCTpoek
ycTpoiicTea. B pexxume BocnponsseaeHns HaxmuTe Ans Bbi3oBa
noAmeHto Ans pabotsl ¢ chaiinamu.

Tak e aTa KHorka ncnone3yetcd Ana CMeHbl pexuma yCTp0I7ICTBa.
HeobxoaumMo ocTaHOBUTL 3anuch, 3axatb KHoMKy 6onee, Yem Ha 2
cek U BblGpaThb pexum ®oto/ MpocmoTp hoTo/Braeosanmcs

B pexnme BoCrnpounsBeaeHUsa HaxXmuTe ans GHOKMDOBKVI TeKyLlero
chaiina ot nepesanucy.

B pexnmMme oxXuagaHus HaxxMmuTe ans nepexona B MeH HacTpoek
ycTpoWicTBa.

B pexunme Hasuraumm no MEHK Npu SMeHeHUM HacTpoek unm
NpOoCMOTpe AOCTYNHbIX 3HaYEeHUIA HacCTpoeK HaxXMuTe Ansa nepexoga
K OCHOBHOMY CMWCKY MEHIO UIn BbIXOAa U3 MEHIO HacTpoek.

Beepx

HaxmuTe Anst HaBuraLym BBEPX MO MEHIO UMK MO CrUcky chaiirios B
pexvive

Bocnpow3sseaeHve. B pexyvive 3anucy HaxmvTe Arist GriokupoBkv
caiina ot nepesanvcu.

BHus

Haxmute ANs HaBuraunm BHMU3 No MeH nnu d)aﬁﬂaM B pexuve
Bocnpowusseaexve.

B pexume 3annucun Haxmute ans BKIMIOYEHMSI/ BLIKMKOYEHUSA 3anmncu
3ByKa.

MonTteepxaeHue

HaxmuTe Ans 3anycka/ocTtaHOBKM 3anvcu

B peXxvMe oxunaaHus/3anucu. HaxmuTe ans noateepaeHns
HaCTPOViKM B MeHI0. HaxxmuTe Ans Hayana BocnpousseneHust daiina
B pexvme BocnpoviaseaeHue.

Mepesarpyska

HaxmuTe, ecnm yCTPOMCTBO HE OTBEYAET Ha KOMaH/bl MO HaXaTUo
KHOMOK.

OnucaHue paboTbl MHAMKaTOpPa

Cratyc

3HayeHue

KpacHbliin

I'Iop,aeTc;l nuTaHue, 3annucb He BeaeTcsa

CVHWIA MUratoLmn

Wpet 3anuck
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5. YcTaHOBKa Bugeopeructparopa
YcTaHoBKa Ha no6oBoe CTekNo

3apaHee onpeaenuTe MecTo yCTaHOBKW BUAEOPercTpaTopa B aBToMobure.
- YcTaHoBWTE fiepxaTerb Ha YCTPOWNCTBO
- OnpenenuBLIMCH C HAaUyYLLMM PaCTONOXeHWeM perycTparopa Ha oGoBOM CTekre,

NpUKIenTe Kpenex K CTekIy aBToMOGUIS.

PerynupoBka nonoxeHusi yCTpomucTea

- OcnabbTe pyyKy Ansi TOBOpOTa YCTPOMCTBA MO BepTuKaru.

- OTperynupyiite yron o63opa, noBopayneasi 0GLEKTUB B HyXXHYH CTOPOHY
(HanpaBo-HaneBo, BBEPX-BHU3). YCTaHOBUTE 0OLEKTUB TakuM 06pa3om, 4Tobbl kamepa
3axBaTblBana n3obpaxeHue B nponopumnm “40% He6o/ 60% aopora” Ans JOCTUXKEHUS!
Hauny4Llero pesyrnsrata CbeMKu.
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' g

3arem 3aTsiHUTE pyyKy, YTOObI HAAEXHO 3adMKCUPOBaTL PerncTpaTop.

MoakniovyeHne NUTaHusA

[Inst nuTaHus ycTpoiicTBa 1 3apsiakn 6atapen Ncnonb3ayiTe TOMNbKO NpunaraeMbii B
KOMMIeKTe agantep nuTaHus. MNoaknioumTe 3apsaHOe YCTPOMCTBO K BUOEOPErMcTpaTopy,
3aTeM MOAKIIoYUTE LUTEKep 3apsiAHOrO YCTPOMCTBA B NPYKypyBaTESb/po3eTKy
aBTOMOOUNS.

Mocne 3anycka apurartens aBTomMobuns yCTpOI;ICTBO aBTOMaTnU4eCKn BKNKOYNTCA.

Mpumevanue:

[ns ontumanbHoro 063opa yCTPOWCTBO CreayeT ycTaHaBnmBaTb PsgoM ¢
3epkanom 3agHero BuAa rno LieHTPY 1 BBepXy 1060Boro ctekna. YctaHoBuUTe
06BbEeKTUB Takum 06pa3oM, YToGbl kamepa 3axBaTbiBana usobpaxeHue B
nponopuuu “40% He6o/ 60% popora” Ans AOCTUXKEHWUS HaunyyLero pesynsraTta

CbEeMKN.
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6. AkcnnyaTaums ycTtponcrea
A. BcraBbte kapty microSD B cnoT Anst kapTbl NamsaTu.

I'Iepeg yCTaHOBKOVI KapTbl NAaMATU BbIKINKO4YNTE yCTpOIZCTBO, BCTaBbTe KapTy namMAaTn OO

NOMHOM cprKCaLmm.

YcTaHoBKa KapTbl:
Pa3ssepHute microSD kapTy K CrioTy,
KaK MokasaHo Ha PUCYHKe U BCTaBbTe

[0 Wwenuka.

W3BneyeHune KapThbl:

OCTOPOXHO HaXMUTE Ha KapTy 1

3aTeM U3BrieknTe ee 13 crnorta.

BHUMAHME! NonbiTka BCTaBUTb KapTy NamaTU HE TOM CTOPOHOW MOXET NPUBECTM K
NOBPEXAEHNIO YCTPOWCTBA N HEMOCPEACTBEHHO CamMol KapTbl NaMsiTh. YoeauTecsh, 4to
KapTa NamsTV HaXOAWTCS B MPaBUbHOM NomnoXeHuy. He npyknaabiBarite YpeamepHoe

ycunue npu yCTaHOBKe KapTbl NAaMATA.

MpenynpexaeHue:

He npuknagpiBaiTe YpesmepHoe ycunme npu ycTaHoBKe KapTbl NaMSATH, BO U3bexaHve
NoBpeXaeHNst yCTPONCTBa.

[nsa ycTaHoBKM KapTbl MaMsATV BcTaBbTe microSD kapTy B cnot Ao duvkcaumm (ao
LernyKka), ecrnm aTo HeobxoaMMO, UCMONb3yTe UMY AN AOCLINKN KapTbl.

Ytobbl 13BMEYb KapTy NamsTh, HOXXMWUTE Ha KapTy AO LLenyka v U3BnekuTe kapTy u3

crota, ecriv 310 HeoBX0AMMO, UCTIONL3YITE UMY AN YCTAaHOBKM KapTbl.

ABTOMaTMYeCcKoe BKIIHOYeHUEe/BbIKIIOYEeHHE:

[Mocne BKIMIOYEHNS 3aXUraHnsi aBToMoounst yCTpOVICTBO aBTOMaTU4eCKW BKIO4aeTcA 1

aKTMBUPYETCA BLMOEO03annchb.
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BknioyeHune/BbIKIO4EHNE U COPOC BPYUHYHO

[N BKMIOYEHWSA YCTPONCTBA BPYHHYIO HAXXMUTE KHOMKY MUTaHWS.
[Ins BLIKMIOYEHWSA YCTPONCTBA HAXXMUTE U yAepXmBanTe ~3 CeKyHabl KHOMKY NUTaHNS.

U,VIK.I'WI‘leCKaﬂ 3anucb

1) Betasbre kapTty microSD B cnot Ans kapTbl NamMsaTi n pexum Linknuyeckon 3anucu
GyaeT aBTOMaTNHECKV BKITHOYEH.

2) AnuTtenbHOCTb BUAEO03anncei MoXeT ObiTb 1/3/5 MUHYTHI. PekomMeHayeTcs BbICTaBUTb
B HacTpoWKax LMK Ha 3 MUHYTbI.

3) Korga Ha kapTe namsiTn He OCTaHeTcs MecTa ANs 3an1cu HOBbIX BUOEO3anuncen,
YCTPONCTBO aBTOMATUYECKN 3aMEHUT VMW CTapble Buaeodaisbl, kpome aiinos,
3aLLMLLEHHBIX OT yAAneHus.

4) Bugeosanucu, cHsiTble B pexume Linknuyeckoi 3anmem xpaHaTtes B nanke NORM ¢

HassaHuem V_***** MOV).
OKCTpeHHas 3anuchb:

MpenHa3HayeHa Ans 3almThl TEKyLLEro Buaeodaiina oT nepesanucy 1 yaanexus. Ans
TOro YTOObI 3aLMTUTL TEKYLLMIA BUAeodann, HaXMnTe Ha KHonKy Beepx, npu atom
3anvceiBaeMblin Buaeodann byayT nomeyeH cneumansHon METKON, KoTopas 3anpeTuT

YCTPOWCTBY yAansiTb U nepe3anucbiBaTh 3TOT davin. Ha akpaHe otobpasuntcs
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COOTBETCTBYIOLLMI 3HAYOK m

OKCTpeHHas 3anncb aBTOMaTUYECKy BKITOYaeTCs npu cpabatbiBaHum G-ceHcopa
(pe3koe yckopeHue, TOPMOXEHNE) UM CTONKHOBEHWWN. QKCTPEHHast 3an1cb
aBTOMaTN4eCKn GNoKVpyeTCs BO n30eKaHNe CTYpaHUs BO BPEMSI LIMKINYECKON 3anucu.
Ddalinbl, 3aLUMLLEHHbIE OT Nepesanucuy, XpaHATCsA Ha kapTe namatu B nanke EMR ¢

HassaHuem V_***** MOV
[OaTtymk aBnKeHus

Mpwy akTVBaLMM AAHHON PYHKLMN BUOEOPErMCTPaTop BO BKITKOYEHHOM COCTOSHUM

HaYnHaEeT 3anncb nNpu 06Hapy>|<eva| [OBWXKEHUS B 30HE BUOMMOCTM OGBEKTVBA.

BHMMAHMUE! B naHHOM pexxmme yCTPOWCTBO HAaXOAWTCS BO BKITIOYEHHOM COCTOSTHUM U

noTpednseT SHEPrMo aBTOMOGUITBHOMO akKyMynsiTopa B OObIYHOM pexume.
OGHOBMEeHNe NPOLUUBKU

1) CkavaiiTe chaiin ¢ NpoLUMBKOWA C ochrLmMarnbHoro cainTa, u3enekute daiin(-bl)

2) OTchbopmaTtupyiiTe KapTy NamsiTy 1 NepeHecuTe pasapxvBUPOBaHHbIV hain Ha kapTy
namsaTty microSD.

3) BcTaBbTe kapTy NamsTi o ckadeHHbIM (hainom B CroT BUaeoperncTpatopa.

4) MopakrtounTe YCTPONCTBO K UCTOUHUKY MUTaHUSA 1 BKItounTe ero. CBETOBON MHAMKaTOp
6ynet muratb, noka dain NPOoLLMBKM 3arpy»aeTcs Ha ycTpoiicTee. Ha akpaHe

oToBpasnTcs rpadomka npouecca O6HOBMNEHUS
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5) No 3aBepLUEHMIO MpoLiecca YCTPOMUCTBO aBTOMaTuyecky nepesarpyautcs. [Mpu
BKITOMEHUM YCTPOWMCTBO NPEArioxkuT oTchopmaTnpoBaTb KapTy namMsTv, 4Tobbl yaanutb
aiinbl NPOLLUMBKA C KapTbl NaMATH.

6) MpoBepLTE B MEHIO HACTPOEK, HYXXHas M BEPCUS NPOLLIMBKY OTOBpaxkeHa.

7) OTchopmMaTumpyiiTe kapTy NamaT Yepea MeHI0 BUAEoperucTpaTopa, eCrv Bbl TMEHUN

chopmaTvpoBaHue nocrie atana oGHOBMEHS 1 Nepesarpyski YCTPOCTBA.

BHMMAHMUE! He oTkniovaiite nuTaHne BuaeoperictTpatopa BO BpeMsi OGHOBINEHNS

MPOLLMBKY.
BocnpousBeaeHuelyaaneHve caiinos
BocnpousBepeHue

- B pexxvme oxunganns 3axmuTe kHomnky MeHto Ha 2 cek.
- BbibepuTe haiin ans npocmMoTpa, ucnosnb3ysa kHonkn Beepx/BHu3 u MNogTreepxaeHune.
- Vicnonb3ays kHonku BBepx/BHU3 BbibepyTe HeOOXoauMbIi Ans npocMoTpa dhanna n

HaxxmuTe KHoMKy [MoaTBepkaeHVe Ans Havana BOCNpOU3BEAeHUs!.
Ypanenve

- HaxxmuTe kHonky MeHto Ans BxoAa B NOAMEHH.

- Knonkamu Beepx/BHu3 BbiGepuTe NYHKT “YAANUTh” 1 HOXXMUTE KHOMKY

MoaTBepXxaeHve.
OnemeHT Onucanune
Ynanenve Yaanutb 310T hanrn.
Bawwura PasbnokupoBaHue caiina ans
BO3MOXHOCTU €ro yaaneHus
Cnaigwoy MooyepenHbIi npocMoTp dhaiinos ¢
vHTepBanom 2cek/5cek/8cek

- HaxxmuTe KHOMKY AN NOATBEPXKAEHUS onepauum yaaneHums.
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Mpumevanue:

YpaneHHble aiinbl BOCCTaHOBUTL Hemnb3s. [Nepea yoaneHnem cosgante
pesepBHble konuu aiinos, ecnu 3To Heobxoammo. [na yaaneHus
3abnoknpoBaHHbIX harnoB UCNONb3yNTe hYHKLMM NoaMeHIo “3awmTta” ans
pasbrokvpoBaHusi hainos (pexvm Bocnpoussegerue), nmbo otcpopmatupyinte

KapTy namsaTy.

AnemeHTbI MeHI0
Hactpowku Bugeo

- Paspetuenune: 1080FHD / 720P / VGA

- Linknunyeckas 3anucek: Bbikn/1 MUH/3 MUH/S MUH

- Qkcnosuuust: ot -3 Ao +3 ¢ warom 1

- Jatuunk asuxeHuns: Beikn/Bkn

- 3anuce 3BykKa: Bbikn/Bkn

- lWramn patbl: Beikn/Bkn

- YysctBrTENbHOCTE G-CceHcopa: Boikn/Huakuin/CpeaHnin/Beicokuin

- loc.Homep: Bbikn/Bki (BBeAUTE LWITAMM roc. HOMEpPa aBTOMOGUITS, UCMOMNb3yst LMdpbI 1
ByKBbI NaTMHCKOrO andasuTa)

OCHOBHbIEe HAaCTPOWKMU

- ABTOOTKNtOYEHWe aucnnest: Boikn/30 cek/1 MuH/ 2 MuH

- ABTOMaTU4eckoe oTkroveHve: Bbikn/1 MUH/3 MUH/S MyH (Bpems OTKIIoHeHNs)
YCTPOWCTBA B peX1Me OXunaaH1s)

- Yacrota mepuaHus ceeta 50Hz/ 60Hz

- 3BYyK kHOMOK: Bbikn/Bkn

- Asbik: English/Pycckwii

- flata/Bpems (BBEOMTE TeKyLLYIO AaTy U BpeMsi, UCMonb3ys KHOMKW BBepx/BHux n
MonTteepxaeHue)

- ®opmaTupoBaTh (MCnonbayiTe Ans opMaTUPOBaHKS KapTbl NAMATH, creays

yKasaHusM Ha aucnnee)
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BHUMAHME! MNepen dhopmaTMpoBaHMem CoXpaHUTE HyXHble (haiinbl Ha KOMMbIOTEP,
ncnonb3ys USB pasbem. Mocne dhopmaTmpoBaHus kapTbl NamsTi daiisnbl He nognexar

BOCCTaHOBIEHMIO.

- CBpoc HacTpoek (McronbayiiTe ANnsi NPUMEHEHUsT 3aBOACKWUX HACTPOeEK, crneays
yKasaHuaM Ha aucrnree)

- Bepcus npoLumBkm (Mcnonb3yite Ans NPOBEPKV BEPCUM NMPOLLMBKM YCTPONCTBA)

Hactpoliku B pexxume POTO — ana nepexoaa B pexum POTO HeoBXOAUMO OCTaHOBUTL
3anuchb, 3axarb KHOMKy M (KHOMKY MeHIo) Ha 2 cex.

- Pexxum choTo: oamHouHasi cbemka/3aaepxka 2 cex/ 3agepxka 5 cex/ 3agepxka 10 cek
- Paspelenune: VGA/1.3M/2 M /3 M /5 M /8M/10M/12M

- HenpepbiBHasi cbemka: Bkn/Bbikn

- KauectBo: OtnmuHoe/HopmarnsHoe/3KoHOMUYHoe

- PeskocTb: CunbHo/HopmarnsHoe/Msirko

- BanaHc 6enoro: AsTo/[JHeBHol ceeT/ObnayHo/flamna HakanuesaHus/
JItOMUHECLIEHTHBIN

- LiBeT: HopmanbHbIii/MepHo-6enbiit/Cennsa

- 1SO: ABT0/100/200/400

- Okcnoauuust: ot -3 Ao +3 ¢ warom 1

- Ctabunusaums: Bkn/Bbikn

- LWramn gatbl: Bkn/Bbikn

Bo3MOoXHble NPo6nembI U UX ycTpaHeHue

Ecnu npu cobntogeHnm ycrnoBuin aKCrinlyataLmm, B yCTPOMCTBE BO3HUKIN NMPoGnembl,
MCMOnNb3yiTe 3TOT pasfen ANs UX paspeLLeHus.

- HeBo3amoxHo choTorpadmpoBath 1 3anuckbiBaTb BUAEO.

MpoBepebTe, ecTb Ny focTaTodHo cBoGoaHOro Mecta Ha microSD kapTe, a Takke, He
3abnokupoBaHa nv oHa.

- Camonpou3BoribHasi OCTaHOBKA B npoLiecce 3anuncu.

Mo npuynHe Gonbluoro obbema B1Aeodannos, NCMONbL3yTe TONbKO

BbICOKOCKOPOCTHbIe MicroSD kapTbl He Hike 10 knacca NpoBepeHHbIX MPON3BOAUTENE.
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- Mpwu nonbiTke NpocMoTpeTk/ BocnpoussecTu ¢oto-Bugeo cain, Ha gucnnee
NosIBNsIeTCA HaANUCb KHeBEePHbIN thann».

HesakoHu4eHHas 3anuck B (haiin no npuymHe owmbku ¢ainoBor cuctembl Ha microSD
kapte. MonbiTaTeck BoccTaHOBUTL dharin nporpammamu. OtcopmaTupyite microSD
Kapry.

- PaambIToe nzobpaxeHue.

MpoBepkTe, HET N Ha OOBEKTVBE rPsI3Un, OTNEeYaTKoB NanbLeB. Ecnu ecTb, npotpute
06bEKTUB MArKoI TKaHbto Nepes paboToit (pekoMeHayeTCst CNonb30BaTh CneLyarnbHble
CpeacTBa No yxoAy 3a ONTUKOW, 4TOBbl He MOBPEAWTL NOBEPXHOCTL NH3bI 06beKTMBA).
- 3aTeMHeHHOe U3o6paxeHue npu cpotorpacdmpoBaHUmM HebGa Unu BoAbI.

Ecnu B cueHe npucyTcTBYeT GOSbLLOM KOHTPACT, 3To OyAeT BNUSTb Ha 3KCNIO3NLIMIO.
M3MeHUTe HaCTpOWKN 3HAUYEHNS SKCTIO3ULIMN B MEHIO.

- 3aBucaHue (HeT n3obpaxkeHUA Ha Aucnree, He pearMpyeT Ha HaXaTus
KHOMOK).

Haxmute kHonky RESET ans npuHyautensHo nepesarpysku yCTponCTBa.
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CEEAl FE RoHS <% 7k

Manufacturer for UAB NEOLAINAS

Made in PRC

Warranty: 12 months
Service life: 36 months

5V DC, 1A
Operating temperature: -10° to +40

Importer and authorized service organization:
please see the package



